ПРОТОКОЛ
Заседания Совета 
по малому и среднему предпринимательству 
при главе муниципального образования город-курорт Анапа

16 декабря 2013 г.                                                                                         г. Анапа

15-00 ч.                                                                                                    Большой зал
Председатель: 
Сергеев С.П. – глава муниципального образования город-курорт Анапа
Президиум:
Яровая С.В. – заместитель главы администрации муниципального образования город-курорт Анапа

Салита И.И. – заместитель министра стратегического развития, инвестиций и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края

Терехин А.А. – начальник отдела МВД России по городу Анапа

Секретарь: 

Москвичев Д.В. – заместитель начальника управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования город-курорт Анапа.
Присутствовали: 
(Информация прилагается)
Повестка дня:

1. Вступительное слово главы муниципального образования  город-курорт Анапа, председателя Совета  по малому и среднему и предпринимательству при главе муниципального образования город-курорт Анапа.
2. Вскрытие ящика доверия для субъектов малого и среднего предпринимательства.
3. Соблюдение сроков выдачи технических условий на подключение к инженерным сетям ресурсоснабжающих организаций.
4. Порядок начисления и взимания  платы за негативное воздействие на окружающую среду.
5. Об изменениях в пенсионном законодательстве Российской Федерации.
6. О даче согласия на включение в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования город-курорт Анапа на 2013 год арендуемого, (ООО «ПП Лифт») нежилого помещения, площадью 76,8 кв.м,  расположенного по адресу: г.Анапа, ул. Крымская, 182 (договор аренды от 26.07.2010 года № 35), для последующего предоставления в собственность по преимущественному праву.
7. Представление кредитных продуктов ОАО «Сбербанк России» для малого и среднего предпринимательства.
8. Вопросы.

По первому вопросу выступил:
С.П. Сергеев – открыл совещание, осветил повестку дня. 

«Сегодня мы обсудим перечисленные в повестке дня вопросы, по некоторым из них примем решение, либо же установим сроки для принятия этих решений.».
По второму вопросу выступила:
Я.А.Дуплякина – вскрыли ящик доверия, в нём оказалось 4 обращения от граждан:

1) Приходько А.В.
Работает фотографом на центральной набережной напротив санатория Кубань  лот №24. 28 лет, платит налоги, просит выписать выписку из торгового реестра до 20.06.2014 года. 
Поручено Буряк Е.В. обсудить данный вопрос с Приходько А.В. Установлен пятидневный срок для принятия решения по данному вопросу.

2) Группа родителей учеников МОУ СОШ №4:

Приглашают   внепланово в школу , на переменах дети жестоко дерутся с травмами попадая в больницу, а учителям и директору нет до этого дела и при этом родителей в школу не пускают. 
Поручено Гузенко Л.М. разобраться в данном вопросе и по итогу доложить главе муниципального образования город-курорт Анапа         Сергееву С.П.

3) Волосникова И.А. тренер по теннису: 

В Анапе есть всего один зимний корт на Омелькова, но он отдан в руки тренеру Дмитриевой Е.В., другим тренерам трудно туда попасть. Просьба урегулировать этот вопрос и хотелось бы в Анапе иметь не один такой спортзал. 
Поручено Козлову С.А. разобраться в данном вопросе и по итогу доложить главе муниципального образования город-курорт Анапа         Сергееву С.П.

4) Чистякова В.А.:

О наведении порядка в сфере питания, замене не качественных точек общепита проверенными торговыми марками, способными отвечать за качество и не травить людей. 

Поручено Полякову Ю.Ф. разобраться в данном вопросе и по итогу доложить главе муниципального образования город-курорт Анапа         Сергееву С.П.

По третьему вопросу выступил:
И.В. Коломийченко: 
Осветил вопрос о соблюдении сроков выдачи технических условий на подключение к инженерным сетям ресурсоснабжающих организаций. 
В ОАО «Кубаньэнерго» было направлено 30 обращений на выдачу технических условий, по 17 из них решения были приняты с нарушением срока рассмотрения обращений более, чем на 40 дней. Данная ситуация негативно влияет на инвестиционный климат муниципального образования город-курорт Анапа. 
Сергеев С.П. поручил представителю ОАО «Кубаньэнерго» очень внимательно отнестись к данному вопросу и дал понять, что владеет ситуацией. «Каждый случай задержки принятие решения по выдаче технических условий должен стать предметом разбирательства, в особенности, если решение было отрицательным.»
Глава муниципального образования город-курорт Анапа поручил Яровой С.В., Коломийченко И.В. и ОАО «Анапагоргаз» уделить пристальное внимание вопросу газификации микрорайона «Пятихатки».

По четвертому вопросу выступил:
О.В. Филатов:

Подробно разъяснил порядок начисления и взимания  платы за негативное воздействие на окружающую среду.
С.П.Сергеев добавил: «Раньше, расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду осуществлялся платно. Сегодня же, мы приобрели необходимое программное обеспечение, установили его в управлении жилищно-коммунального хозяйства и осуществляем данные расчеты на бесплатной основе для любых форм собственности.»
Поручено начальнику управления ЖКХ  Янину С.Н. определить ответственное лицо за расчеты НВОС. Проконтролировать исполнение данного поручения обязаны С.В.Яровая и Я.А.Дуплякина.
По пятому вопросу выступил
Г.Ф. Колпакиди:

Доложил об изменениях в пенсионном законодательстве Российской Федерации.

«С 01 января 2014 года снижается ставка страховых взносов для плательщиков из числа самозанятого населения: индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, главы крестьянско-фермерских хозяйств и другие физические лица, уплачивающие страховые взносы в фиксированном размере.»

«С 01 января 2015 года вводится новый порядок формирования пенсионных  прав граждан и назначения трудовой пенсии по старости. По новым правилам расчета пенсии продолжительность стажа будет существенно влиять на ее размер. Сегодня размер трудовой пенсии по старости зависит в первую очередь от объёмов страховых взносов, которые работодатели в течении трудовой деятельности уплачивают за своих работников в систему обязательного пенсионного страхования.»
По шестому вопросу выступила
Е.В.Буряк:

Уведомила Совет по МСП о даче согласия на включение в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования город-курорт Анапа на 2013 год арендуемого  (ООО «ПП Лифт») нежилого помещения, площадью 76,8 кв.м,  расположенного по адресу: г.Анапа, ул. Крымская, 182 (договор аренды от 26.07.2010 года № 35), для последующего предоставления в собственность по преимущественному праву. 
Совет по МСП дал своё согласие, но с условием предоставления  ООО «ПП Лифт» информации Совету по МСП о своей трудовой деятельности. 
По седьмому вопросу выступила
Е.В.Шипилова:
Представила кредитные продукты ОАО «Сбербанк России» для малого и среднего предпринимательства.
«С 01 августа 2013 года ОАО «Сбербанк России» рефинансирует кредиты сторонних банков под минимальные проценты, т.е. мы видим процент в другом банке и есть обоснование выдать кредит под более низкую ставку…»

РЕШИЛИ:

1.Информация о необходимости соблюдения порядка и сроков выдачи технических условий на подключение к инженерным сетям доведена до представителей ресурсоснабжающих организаций.

2.Информация о порядке начисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду была доведена до участников Совета. 

Управлению жилищно-коммунального хозяйства обеспечить работу по расчету платы за негативное воздействие на окружающую среду, определить должностное лицо по расчету до 25 декабря 2013 года.
3.Информация об изменениях в пенсионном законодательстве Российской Федерации доведена до участников Совета.

4.Вопрос о даче согласия на включение в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования город-курорт Анапа на 2013 год арендуемого (ООО «ПП Лифт») нежилого помещения, площадью 76,8 кв.м,  расположенного по адресу: г.Анапа, ул. Крымская, 182 (договор аренды от 26.07.2010 года № 35), для последующего предоставления в собственность по преимущественному праву принят единогласно.

5.Информация о кредитных продуктах ОАО «Сбербанк России» для малого и среднего предпринимательства была доведена до участников Совета.

6. Участникам и членам Совета было предложено внести свои предложения по интересующим их темам для рассмотрения их на последующих Советах по МСП.
Глава муниципального образования 

город-курорт Анапа, Председатель Совета                                         С.П.Сергеев

Заместитель главы администрации 

муниципального образования 

город-курорт Анапа, 

заместитель председателя Совета



                             Я.А.Дуплякина

Заместитель начальника управления 

экономики и инвестиций администрации 

муниципального образования город-курорт Анапа, 

секретарь Совета                                                                                Д.В.Москвичев 

