ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
18 сентября 2016 года

Сведения о кандидатах, зарегистрированных по одномандатному избирательному округу «Краснодарский край – Славянский  одномандатный избирательный округ № 48»
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Бобрешова Анна Михайловна, дата рождения – 28 мая 1985 года, место рождения – гор. Славянск-на-Кубани, Краснодарского края, место жительства – Краснодарский край, Славянский район, город Славянск-на-Кубани, сведения о профессиональном образовании – Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный аграрный университет», 2007 год, основное место работы или службы, занимаемая должность – ИП Гриценко М.Н. директор магазина «Рубин», выдвинута политической партией «Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России», член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России. 

Коломиец Дмитрий Викторович, дата рождения – 19 января 1979 года, место рождения – гор. Краснодар, место жительства – Краснодарский край, гор. Краснодар, сведения о профессиональном образовании – г. Краснодар Краснодарский государственный университет культуры и искусств, 2001 год, основное место работы или службы, занимаемая должность – Муниципальное унитарное предприятие «ГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА» муниципального образования город Краснодар, заместитель директора, выдвинут политической партией «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», член политической партии «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Кетов Сергей Геннадьевич, дата рождения – 10 февраля 1960 года, место рождения – гор. Пермь, место жительства – Краснодарский край, Крымский район, с. Киевское, сведения о профессиональном образовании – Иркутское высшее военное авиационное инженерное ордена Красной Звезды училище имени 50-летия ВЛКСМ, 1985 год, основное место работы или службы, занимаемая должность – ООО «Альянс-2», охранник, выдвинут политической партией «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ», член политической партии «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ».

Измайлов Юрий Александрович, дата рождения – 03 декабря 1956 года, место рождения – пос. Северный гор. Воркуты КОМИ АССР, место жительства – Краснодарский край, г. Краснодар, основное место работы или службы, занимаемая должность – ООО ПКФ «Новые технологии», директор, выдвинут политической партией «Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ».





