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Уважаемые депутаты и  жители муниципального образования город-курорт Анапа!

В соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования город-курорт Анапа представляю вам отчет о своей работе  и работе возглавляемой мною администрации за 2013 год.
Установленная законом обязанность анализировать работу, оглядываться на ушедший год имеет под собой глубокий смысл, тем самым мы обобщаем полученный опыт, сложившийся из множества больших и малых дел. Из неудач сделаем выводы. Успехи дадут уверенность в том, что были на верном пути.

В отчетном году мы с вами сделали немало, отдавая приоритет тем направлениям, которые были определены губернатором Краснодарского края Александром Николаевичем Ткачевым, Законодательным Собранием во главе с его председателем Владимиром Андреевичем Бекетовым и жителями  города-курорта в виде их наказов и обращений.

Я остановлюсь лишь на основных моментах нашей деятельности в течение года и на том, что нам еще предстоит сделать. 
          Позади год моей работы в качестве главы города-курорта Анапа. Конечно, я  хотел бы видеть более значимые и скорые результаты. И все же могу с уверенностью сказать, что сделан большой посыл к тем переменам, которые необходимы  нашему городу, который должен  быть курортом с репутацией современного и прогрессивно-развивающегося. 
          XXII Олимпийские игры  в Сочи показали, какие резервы открываются в людях, если они знают, что весь мир пристально смотрит  за тем, каких результатов они достигнут. Успеху этих игр предшествовала грандиозная, масштабная работа россиян и, конечно же, в первую очередь, кубанцев. 

          Не остались в стороне и мы с вами. Думаю, сегодня прекрасный повод сказать вам спасибо, огромное искреннее спасибо за ваш вклад в общее дело – блестящую работу по строительству, организации и проведение соревнований мирового уровня.

        Олимпиада показала, что спорт нам необходим как воздух для развития. Город наш постоянно растет, и подрастающему поколению жизненно необходимы будут примеры здорового образа жизни. 

На сегодняшний день население Анапы составляет  167 тысяч 119 человек, по сравнению с 2012 годом численность выросла на 7 тысяч 238 человек. Это рекордный показатель для города.

По данным статистики на протяжении нескольких лет у нас  регистрируется естественный прирост населения, который в 11 раз  превышает среднекраевой показатель. В прошлом году в муниципальном образовании родилось 2 тысячи 353 малыша. 
          Миграционный прирост- 6 тысяч 715 человек, это третий показатель в крае после Сочи и Краснодара.

Бюджет. Доходы

    Основу развития территории определяет ее экономическое состояние, эффективная работа по пополнению доходной части и эффективное расходование бюджетных средств.
 Доходы местного бюджета за 2013 год составили 3 млрд. 811 млн. 100 тысяч рублей, из них 1 млрд. 900 млн. 700 тысяч рублей  – собственные доходы, 1  млрд. 910 млн. 400 тысяч  рублей – субсидии и субвенции, полученные из федерального и краевого бюджетов. 
При этом из нашего муниципального образования в консолидированный бюджет Краснодарского края поступило  4 млрд. 486 млн. 900 тысяч рублей, что на 554 млн. 600 тысяч рублей  больше чем в 2012 году. 
Для бюджета муниципального образования в 2013 году значительными стали доходы, полученные в результате эффективного использования муниципального имущества, а также его приватизации, кроме этого проведена большая работа по предоставлению земельных участков в аренду, так за прошлый год заключено 447 договоров. 
На сегодняшний день действуют более 3 тысяч договоров, сумма поступлений в бюджет в результате проведенной работы увеличилась  на 24 млн. 196 тысяч рублей. В результате претензиозной работы от 326 арендаторов-должников поступил 41 млн 298 тысяч рублей.

Доходы от продажи земельных участков увеличились на 13 млн 327 тысяч рублей и составили 51 млн 229 тысяч. 

За прошлый год заключено 117 договоров аренды муниципального имущества, что позволило привлечь дополнительно 31 млн 268 тысяч рублей.

Увеличились на 12 млн 670 тысяч рублей и поступления от реализации муниципального имущества. 

На 34 млн 600 тысяч рублей увеличилась результативность работы межведомственной комиссии по  мобилизации доходов в бюджет; в результате проведенных мероприятий в консолидированный бюджет края дополнительно взыскано 123 млн 900 тысяч рублей. 

Бюджет муниципального образования это, в первую очередь, результат работы всего хозяйственного комплекса территории.

Совокупный оборот крупных и средних предприятий составил 19 млрд 200млн  рублей, что на 8,5% превышает уровень 2012 года. 

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила  22 тысячи 130 рублей, темп роста к 2012 году - 112,2%.

В отчетном периоде сумма прибыли,  полученная предприятиями, увеличилась на 53 млн 536 тысяч рублей и составила 661 млн 900 тысяч рублей.

Результатом реализации мероприятий по занятости населения  стало снижение численности зарегистрированных безработных граждан на 125 человек. 
Центром занятости населения было трудоустроено 4185 человек, этому способствовало проведение 29 ярмарок вакансий, в которых приняли участие    4520 человек.
В рейтинге муниципальных образований Анапа по итогам прошлого года  занимала 24 место по темпам развития, сегодня мы 14.

В экономику города привлечено 9  млрд 645 млн 173 тысячи рублей кредитных средств, что на 7% больше 2012 года. В 2,5 раза увеличился объем инвестиционных кредитов.
        Объем инвестиций, привлеченных в основной капитал крупных и средних организаций, составил более 2 млрд 900 млн рублей, в 1,3 раза превысив аналогичный показатель 2012 года. За год нам удалось подняться с 44 места в краевом рейтинге на 8.

           В ходе реализации инвестиционных проектов создано более  500 рабочих мест, объем дополнительных налоговых поступлений составил более  100 млн рублей.

За прошлый год на различных выставках и форумах подписано 18 соглашений на общую сумму 10 млрд 400 тысяч рублей.

          В текущем году планируем увеличить объем инвестиций по полному кругу организаций до 7 млрд 348 млн  рублей с темпом роста – 108,6% .

          По уровню развития малого и среднего предпринимательства Анапа занимает второе место в группе.

На территории муниципального образования зарегистрировано 9 тысяч 955  субъектов малого и среднего предпринимательства, где заняты 38,8% трудоспособного населения, что составляет 29 тыс. 900 человек. 
По объему инвестиций в основной капитал в расчете на душу населения Анапа занимает первое место. 
За прошлый год объем инвестиций составил  4 млрд 92 млн 400 тысяч рублей, что больше предыдущего года на 100 млн рублей.
             Развитию малого бизнеса в значительной мере способствовала реализация муниципальной программы поддержки, за счет которой возмещались затраты начинающим предпринимателям, затраты на уплату процентов по кредитам, на оплату вступительных взносов в саморегулируемые организации, проводилась консультативная и информационная работа. 
Бюджет. Расходы 

         Наши бюджетные расходы в 2013 году составили  3 млрд 804 млн 100 тысяч рублей, что на 21,7% больше расходов 2012 года. 

Расходную часть бюджета с уверенностью можно назвать социально-направленной.

Основные статьи расходов – это образование, здравоохранение, физическая культура и спорт, культура, социальная политика, расходы на которые  из года в год неуклонно растут. В 2013 году удельный вес расходов социального блока составил  70,7%. 
       На втором месте по объему расходов – жилищно-коммунальное хозяйство – 13%.

В 2013 году осуществлялась реализация 46 муниципальных программ, на эти цели были направлены 335 млн  700 тысяч рублей, что в 2,7 раза больше, чем в 2012 году.

        Муниципальное образование приняло участие в 24 краевых целевых программах (в 2012 году – 23), что позволило привлечь из краевого бюджета 617 млн 200 тысяч рублей (в 1,6 раза больше, чем в 2012 году).
        Хочу еще раз  выразить благодарность губернатору Краснодарского края Александру Николаевичу Ткачеву  и  председателю Законодательного собрания края Владимиру Андреевичу Бекетову за существенную помощь нашей территории в работе с краевыми программами.
        За прошедший год мы получили серьезную финансовую поддержку из краевого бюджета  на капитальный ремонт многоквартирных домов (59 млн 321 тысячу рублей), на развитие образования (155 млн 504 тысячи рублей), развитие дошкольного образования (234 млн 119 тысяч рублей), (100 млн  рублей) – на ремонт автомобильных дорог.
Бюджетные средства расходовались преимущественно на конкурсной основе, проведено 13 тысяч  900 конкурсных процедур, что позволило сэкономить 91 млн 100 тысяч рублей, от начально заявленных расходов.

Санаторно-курортная отрасль
Основное направление экономики - курортная отрасль.
В настоящее время муниципальное образование город-курорт Анапа является единственным и крупнейшим в Российской Федерации семейным и детским курортом более чем с вековой историей.
На санаторно-курортный  комплекс приходится 31% от общего объема производства. Крупными и средними здравницами за прошлый год оказано услуг на  4 млрд 703 млн 900 тысяч рублей, что на 69 млн 400 тысяч рублей превышает 2012 год. 

          Коечная мощность курорта увеличилась на 2,7% , это 4 тыс. 500 койко/мест и  составила 168 тыс. койко-мест. 

Численность занятых в отрасли сотрудников составила - 25 тыс. 600 человек, средний размер заработной платы которых –19 тыс. 700 рублей.
           В течение 2013 года в Анапе отдохнули 4 млн 105 тысяч человек, из них 200 тысяч детей. 
             Администрация проводит большую работу по продвижению нашего курорта на туристическом рынке. Достаточно сказать, что на рекламно-информационную политику из местного бюджета было направлено 20 млн рублей.

           Большую помощь в этой работе нам оказывает ассоциация крупных курортных предприятий АРКА и ее президент Севрюкова Вера Стефановна, а также инновационное предприятие, внедряющее федеральную программу  «Открытый город» - Райс Юрий Шиевич.

         В краевом конкурсе лидеров туриндустрии «Курортный Олимп 2013»        город - курорт Анапа был отмечен в 5 номинациях.
        Потребительский рынок

        Второй по значимости отраслью является потребительская сфера, на долю которой приходится 42,3% всего объема производства. 
        На сегодняшний день потребительская сфера представлена тремя  тысячами 853 объектами (темп роста– 143,2%).

        В отрасли занято 13 тысяч 800 человек, среднемесячная заработная плата сложилась на уровне 25 тысяч 600 рублей.  Объем товарооборота вырос на 10% и  составил 16 млрд 100 млн рублей.

За прошедший год введены в эксплуатацию 10 новых объектов торговли, общая площадь которых составила  10 тыс.100 кв.м, дополнительно создано  более 120 рабочих мест.
         В целях стабилизации цен на социально-значимую группу товаров во  исполнение распоряжения (№ 900-р  от 17 октября 2007 года)  губернатора Краснодарского края  постоянно проводится мониторинг предприятий торговли по наполняемости продуктами питания кубанского производителя и недопущению превышения 10% надбавки на социально-значимые продукты питания.

        Совместно с группой «Народный контроль» проведена почти одна тысяча обследований, по  результатам которых установлено превышение торговой наценки свыше 10% или отсутствие в ассортименте товаров социального назначения в 303 магазинах, в процессе работы выявленные недочеты устранены. 
        С целью обеспечения населения продуктами питания, по ценам производителя организована  работа 17 ярмарок «Привоз» как на территории города Анапа, так и в сельских округах, на которых реализуются продукты питания по цене ниже рыночной. 
       Но здесь мы явно не дорабатываем, необходимо более активно привлекать  производителей Краснодарского края, особенно в период прохождения курортного сезона.
         В 2013 году на территории муниципального образования функционировало 3 тысячи 49 объектов сезонной мелкорозничной торговли, расположенных на частных территориях; в схеме размещения нестационарных торговых объектов было предусмотрено размещение 285 сезонных объектов.
         Предприятия потребительской сферы активно представляли наш курорт на краевых мероприятиях.

          Хочу искренне поблагодарить руководителей этих предприятий за стремление работать на высоком уровне.
Серьезной проблемой в отрасли продолжает оставаться несанкционированная торговля, которая в курортный сезон процветает на тротуарах, пляжах и с дворовых территорий. 

Для пресечения несанкционированной торговли были созданы группы, которые в курортный сезон ежедневно несли дежурство на закрепленных участках. 
         Хотел бы обратиться к правоохранительным органам быть более настойчивыми и последовательными в этой  работе, применять к нарушителям самые строгие меры. 
          Еще одна серьезная проблема ​– это реализация фальсифицированной алкогольной продукции и работа без лицензий. К сожалению, мы должны констатировать тот факт, что количество нарушений в данной сфере не снижается. 

         В летний период процветает торговля, так называемым домашним вином. Вина в этом суррогате нет, в лучшем случае вода, спирт и краситель. 
          Нами созданы рабочие группы из сотрудников администрации и полиции, в этом году мы активнее продолжим эту работу, телефон «горячей линии» для граждан работает. Прошу также активно подключиться к этой работе и общественные структуры.  
Как в курортной отрасли,  так и в потребительской сфере остро стоит вопрос улучшения качества предоставляемых услуг. 
         Для решения этой задачи мы предусмотрели средства по  муниципальной программе  поддержки малого бизнеса, мероприятия по  повышению квалификации кадров, мы все хотим, чтобы наш отдыхающий вернулся к нам  в следующем курортном сезоне. Это общая задача администрации и руководителей предприятий, и мы много делаем для этого.
 Есть факторы, которые полностью зависят от нас, если на цену авиабилетов мы не можем влиять напрямую, то навести порядок на пляжах, в торговле, ценообразовании, повысить качество курортных услуг в наших силах.
Агропромышленный комплекс

Следующей  по значимости  отраслью экономики является сельское хозяйство.

Анапа занимает второе место в крае по сбору винограда, основной специализацией большинства сельскохозяйственных предприятий также является именно  виноградарство и виноделие.
 В настоящее время продолжается активная работа по закладке молодых виноградников, реализуются инвестиционные проекты по созданию винодельческих цехов.

В структуре многолетних насаждений виноградники занимают 82,2%. В 2013 году высажено 104 га молодых виноградников. 

В отчетном году с анапских виноградников собрано 16 тыс. 500 тонн ягод, в том числе 610 тонн винограда столовых сортов, это лучший показатель в отрасли за последние 5 лет!

В августе прошлого года введен в эксплуатацию после реконструкции винзавод «Юровский», в настоящее время ведется разработка проектно сметной документации на строительство собственной линии розлива в ООО «Виноградники Гай-Кодзора», модернизируются производственные мощности в ООО «Винзавод «Анапский».

          Следует отметить динамичное развитие производства в малых формах хозяйствования. В 2013 году построено 40,4 тыс.кв.м при этом общая площадь теплиц в муниципальном образовании 112 тыс.кв.м. На возмещение затрат из краевого бюджета получено субсидий на сумму 7 млн 700 тысяч рублей.

         Общий объем субсидий на развитие животноводства составил 13 млн рублей, из них на создание семейной фермы в х.Ханчокрак – 10 млн 900 тысяч рублей. Проведена реконструкция животноводческой фермы сельскохозяйственного предприятия «Россия», что позволило увеличить дойное стадо до 400 голов. 
          Развитию малых форм хозяйствования на селе администрацией уделяется особое внимание. 
Для оказания помощи малым формам хозяйствования проведены дни малого бизнеса в ст.Анапской и с.Джигинка, в которых приняли участие представители кредитных организаций, специалисты ветеринарного управления, Центра занятости населения, Кубанского сельскохозяйственного информационно-консультационного центра, представители торговых фирм.

         По программам тепличного овощеводства, садоводства и виноградарства, птицеводства, кролиководства и выращивания нутрий на базе Брюховецкого аграрного колледжа прошли обучение 72 анапчанина.

         В рамках государственной программы поддержки сельскохозяйственного производства 44 ЛПХ выплачены субсидии на общую сумму 9 млн 800 тысяч рублей. 

        Для продвижения продукции собственного производства личные подсобные хозяйства  привлекались к участию в выставочно-ярмарочных мероприятиях.              
       По–прежнему остается актуальной проблема нецелевого использования сельскохозяйственных угодий.  В течение года на постоянной основе  проводились проверки целевого использования земли, по итогам которых 35 собственников привлечены к административной ответственности. 
Неиспользуемые вновь образованные 11 земельных участков площадью 1 тысяча 455 га переданы в аренду эффективным предприятиям и крестьянско- фермерским хозяйствам.

          Транспорт

Анапа — это крупный транспортный центр. Мы можем гордиться тем, что имеем аэропорт, железнодорожную станцию, автовокзал, морской порт и развитую сеть транспортных коммуникаций.

Основной поток туристов прибывает к нам через железнодорожный вокзал (792 тысяч 200 человек), автовокзал (610 тысяч 200 человек), аэропорт (369 тысяч 800 человек).
Внутренние пассажирские перевозки осуществляют 330 автобусов по 45 муниципальным маршрутам. В 2013 году в целях оптимизации автобусной маршрутной сети внесены корректировки в схемы движения автобусов по 8 регулярным пригородным маршрутам. 
Дополнительно обустроено 8 остановок общественного транспорта в г. Анапа, ст. Анапской, ст. Гостагаевской, с. Супсех и х. Рассвет.
Благодаря проведенной собственником реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорт «Анапа» может принимать воздушные суда всех типов, что позволило расширить географию полетов. 
Администрацией города и компанией «Базэл Аэро» в прошлом году заключено соглашение по строительству нового аэровокзального комплекса. Объем инвестиций составит 500 млн рублей. Первых пассажиров новый комплекс планирует принять уже в 2015 году.
Пропускная способность увеличится с 400 пассажиров в час до 1 100 пассажиров. Реализация проекта позволит создать 50 новых рабочих мест и на 20,0% увеличить объем услуг, оказываемых Анапским аэропортом.
 В 2013 году завершена реализация первого этапа реконструкции морпорта. Освоено 244 млн 500 тысяч рублей. Завершена реконструкция причала,   который был удлинен на 141 метр, построена  площадка для приема судов.
         Железнодорожный вокзал «Анапа» является одной из важных транспортных магистралей с круглосуточным функционированием. 
В  2013 году вокзал «Анапа» стал более комфортабельным для пассажиров с ограниченными возможностями для них оборудованы пандусы для инвалидных колясок; установлено два подъемника позволяющие беспрепятственно добраться до первой и второй железнодорожных платформ. 
Для решения проблемы транспортной доступности  в высокий сезон ведется проектирование строительства  дороги в обход города со строительством развязки в двух уровнях, от кольца х. Чембурка до железнодорожного вокзала. 
Для города-курорта Анапа эта проблема является очень актуальной в летний период. Многокилометровые пробки на подъездных дорогах создают массу проблем, как жителям города-курорта, так и отдыхающим.
Одной из острых проблем транспортного обслуживания населения являются заторы на улицах города. Причиной, в большей степени, является нарушение правил дорожного движения, а именно остановка и стоянка транспортных средств на проезжей части, и обочинах дорог. 

          Для решения данной проблемы в курортный сезон организовываются дополнительные места для парковки транспорта. 
Перед началом курортного сезона 2013 года организована специализированная стоянка в районе роты ДПС  для хранения эвакуированных автомобилей. В летний период работали 4 эвакуатора. 
За 2013 год – эвакуировано 760 автомобилей, за 1 квартал 2014 года – 370.

          В 2013 году с руководством ОАО «Газпром-инвест» подписано соглашение о строительстве автомобильной дороги вдоль хутора Воскресенский, которая свяжет между собой федеральную автомобильную дорогу «Новороссийск – Керченский пролив» и автомобильную дорогу регионального значения «Анапа – Гостагаевская», что позволит снизить заторовые ситуации на въезде в город на участке от железнодорожного вокзала до санатория «Россиянка». Срок  строительства автодороги – 4 квартал 2014 года.

Строительство

         Главное событие прошлого года в строительстве – это принятие 14 ноября основного документа, определяющего дальнейшее инвестиционное развитие нашего курорта – генерального плана.  

За прошлый год в  строительстве объем работ по полному кругу   предприятий составил 4 млрд 900 млн. рублей с темпом роста 107,6 %, что на 7,6 % больше аналогичного показателя 2012 года.
Анапа уже не первый год занимает одно из первых мест в крае по обеспеченности населения жилыми помещениями. 
Объем ввода жилья по муниципальному образованию составил – 273 тыс. 600 кв.м темп роста – 102,6%. Это третий показатель в крае в абсолютном значении. 

          Однако повышение доступности жилья остается одной из приоритетных задач для муниципальной власти.

         Жителям города – курорта предоставлено под жилищную застройку 26,7 га земли. Выдано 876 разрешений на строительство, для сравнения,  в 2012 году - 464 разрешения. 

         Многодетным семьям для жилищного строительства предоставлено 370 земельных участков в ст. Гостагаевской, хут. Уташ, с. Джигинка. 275 из них в 2014 году будут обеспечены объектами инженерной инфраструктуры на общую сумму 7 млн 500 тысяч рублей. 
         В прошлом году на улучшение жилищных условий  63 семьи получили социальные выплаты на общую сумму 60 млн 500 тысяч рублей, из них  29 детей-сирот получили квартиры.

          Прошедший  год отмечен бурным ростом ипотечного рынка Анапы. По количеству и объемам ипотечного жилищного кредитования 2013 год стал рекордным за все время развития ипотеки на Кубани. 
347 семей приобрели либо начали строительство жилья с помощью жилищных кредитов, в том числе ипотечных 253, сумма которых составила 594 млн рублей. 
 По сравнению с 2012 годом объем ипотечных жилищных кредитов увеличился в 2 раза. По объему этих кредитов Анапа на четвертом месте в крае. 

              Созданная по инициативе губернатора Краснодарского края Александра Николаевича Ткачева  с 2011 года  реализуется программа «Накопительная ипотека», участниками которой за прошлый год стали 16 семей. С целью разъяснения условий программы в прошлом году проводились встречи с коллективами предприятий. 
          В результате число участвующих увеличилось на 30 %. Нам удалось в рейтинге муниципальных образований за короткий срок подняться с 41 на 21 место.

            Для облегчения процедуры оформления документов в течение года организовывались выездные приемные специалистов Кубанского центра государственной поддержки населения.

Развитие сети многофункциональных центров по предоставлению государственных и муниципальных услуг – одна из приоритетных задач на сегодняшний день. 
Предоставление услуг гражданам по принципу «одного окна» - это задача, которую ставит перед нами Президент РФ. 
В 2013 году жителям города курорта посредством МФЦ предоставлено 87 тысяч 348 услуг.

Многофункциональный центр сегодня оказывает 221 услугу, тогда как на момент открытия центра их было 120.

Основной проблемой данной отрасли остается самовольное строительство, что негативно оценивается населением, увеличивает количество обманутых дольщиков и в большинстве случаев отрицательно влияет на экологию.

В целях наведения порядка в сфере градостроительства проводится работа по выявлению объектов самовольного строительства. 
        За прошлый год было проверено 1 787 объектов, выявлено 131 объекта самовольного строительства, из которых   46 добровольно снесено. 
         По остальным фактам поданы иски в суд о сносе самовольных объектов. За прошедший период требования администрации удовлетворены по 27 объектам.

 На сегодняшний день в реестре значится 79 строений, возведенных без разрешительной документации. 
        Безусловно, принимаемые меры  повлияли на то, что владельцы земельных участков  стали чаще обращаться за выдачей разрешения на строительство. 
        Так за прошлый год выдано 956 разрешений, в то время как за 2012 год выдано всего 429 разрешений.

По всем объектам самовольного строительства, подчеркиваю по всем, мы принимаем комплексные меры. На мой взгляд, отсутствие желаемого результата –это неодинаковая оценка применения комплекса мер по пресечению строительства на начальной его стадии. 
При завершении совещания 6 февраля 2014 года мы определились, и я хочу напомнить наше решение:

- если все задействованные в процессе противодействия «самостроям» службы и ведомства: администрация, суды, прокуратура, полиция, судебные приставы, миграционная служба, коммунальные предприятия и общественность будем не только говорить, но и реально принимать меры в рамках своей компетенции, у нас сразу все получиться.
На протяжении ряда лет сложилась ситуация, когда фактически эксплуатируются гостиницы, магазины, многоквартирные дома, иные коммерческие объекты зарегистрированные как индивидуальные жилые домовладения. 
         В целях соблюдения градостроительного и налогового законодательства в 2013 году проведена инвентаризация земельных участков, в результате принято 352 решения об изменении их целевого назначения, данная работа продолжается и в текущем году. 

        С целью недопущения строительных работ в зеленых зонах, плавнях, на  пляжных территорях: 

-сняты с кадастрового учета 10 земельных участков, необоснованно сформированных в районе реки Анапка;

- судом удовлетворены 7 исковых заявлений администраций о демонтаже сооружений расположенных непосредственно на канале с.Витязево;

-по иску администрации договор купли-продажи земельного участка «Детский парк» площадью  6,3 га признан недействительным. В связи с переуступкой прав третьим лицам на данный земельный участок, в настоящее время судебное производство продолжается;

          -удовлетворен иск администрации о признании права собственности недействительным на объект,  расположенный в парковой зоне 12 микрорайона; 

         -поданы исковые заявления о приостановке и сносе самовольно строящегося объекта на пляже поселка Большой Утриш.
          В целях недопущения строительных работ, сохранения скверов, парковых зон, зеленых насаждений изменен целевое назначение 18 земельных участков, в связи, с чем на этих земельных участках строительство исключено.

         Для восстановления, сохранения экологически здоровой ситуации города-курорта Анапа мною поручено, разработать программу по подготовке проекта «Зоны санитарной охраны курорта», которая должна быть утверждена до конца текущего года.
Работа комплекса: жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство
В прошлом году проведено изучение степени удовлетворенности населения муниципального образования город-курорт Анапа деятельностью органов местного самоуправления. 
Социологический опрос проводился с целью определения проблемных вопросов, требующих приоритетного внимания власти.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства по-прежнему проблема качества предоставления коммунальных услуг, недобросовестность управляющих компаний и изношенность инфраструктуры остается злободневной.

На финансирование отрасли в 2013 году направлено 496 млн 200  тысяч рублей, что на 32,3% превышает уровень 2012 года.
1) Автомобильные дороги.
На  текущее содержание и капитальный ремонт дорог направлено 136 млн  500 тысяч рублей, в том числе: за счет средств краевого бюджета – 100 млн рублей.

 В результате отремонтировано более  15 км автомобильных дорог.
В 10 сельских округах, а также в микрорайоне «Алексеевский» и хут. Чембурка выполнен ремонт 145 улиц, уложено 10 тысяч кубометров щебня, что в 4 раза больше  чем в  2012 году.
Проведена реконструкция улицы Мирной до городского кладбища.
Большая работа проведена по ремонту дорог краевого и федерального значения.  На  содержание автодороги Новороссийск – Керченский пролив направлено 31 млн рублей, что в два раза больше чем в 2012 году. 

Выполнены  работы по ремонту автодороги г. Крымск – с. Джигинка протяжённостью 5 км  500 м на сумму 52 млн 500 тысяч рублей.

По многочисленным обращениям жителей отремонтированы  дороги в  сельских населенных пунктах на сумму 13 млн 300 тысяч рублей  (пос. Пятихатки, с. Джигинка, с.Витязево, с. Супсех, ст-ца Анапская, с. Юровка).

         Давняя мечта жителей станицы Анапской о подземном пешеходном переходе в самой оживленной точке Анапского шоссе готова  наконец-то воплотиться в жизнь. В настоящее время разрабатывается проект, и в скором времени начнется строительство.

2) Благоустройство.
Объем расходов бюджета на проведение работ по благоустройству территорий составил 283 млн 800 тысяч рублей, долги  - 88 млн 800 в том числе: 

– на финансирование работ по озеленению территорий 48 млн 500 тысяч  рублей, из них долги прошлых лет 26 млн 500 тысяч рублей;
–уличное освещение - 59 млн 400 тысяч рублей, из них долги прошлых лет 5 млн 700 тысяч рублей;
–санитарная очистка территорий - 145 млн 600 тысяч рублей, из них долги прошлых лет 40 млн 800 тысяч рублей;
-приобретено специализированное технического устройство для очистки песка (просеивание до 30 см) – 4 млн 500 тысяч рублей.
 На установку и ремонт малых архитектурных форм, в том числе  детских игровых площадок, ремонт тротуарной плитки направленно 20 млн. 600 тысяч рублей. Высажено 26 тысяч 675 цветов, 724 саженца деревьев,   69 кустарников.
Завершаются работы по строительству комплекса светомузыкальных фонтанов из пяти мраморных чаш по ул. Горького. Ведутся работы по строительству фонтана в «Ореховой роще».
3) Жилищный фонд.
Одной их главных целей развития отрасли ЖКХ является  ликвидация ветхих и аварийных многоквартирных домов.
В 2013 году только шесть муниципальных образований края, в том числе Анапа, смогли выполнить все требования законодательства и в пятый раз стать участниками программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов. 
За счет данной программы отремонтировано  18 домов на сумму 91 млн. 100 тысяч рублей. 
Как и было запланировано, проведено переселение граждан из аварийного многоквартирного жилого дома № 27 по ул. Горького с. Витязево     (5 квартир, 8 человек). На эти цели направлено 5 млн 800 тысяч рублей.
В  2014 году необходимо начать капитальный ремонт многоквартирных  жилых домов в г. Анапа, пер. Подстанции, 4 и  по ул. Краснодарская, 65.
4) Электроснабжение.
Стремительный рост объемов строительства предполагает развитие инженерных сетей.

В 2013 году впервые за несколько десятков лет ОАО «Кубаньэнерго» провело  масштабную реконструкцию основных трансформаторных подстанций, включающую в себя замену силовых трансформаторов на более мощные  (до                  25 МВА).
Всего ОАО «Кубаньэнерго» выполнено работ на 1 млрд 122  млн рублей.

ОАО «НЭСК» выполнена замена аварийных кабельных линий, уложенных в 60-70 годы,  которые питают  весь Пионерский проспект и курортную часть города Анапа, общей протяженностью 10 км, на сумму 33 млн рублей.
В декабре      прошлого  года начата установка энергосберегающей системы уличного освещения, предусматривающая оснащение светильников энергосберегающими пускорегулирующими аппаратами, замену светильников уличного освещения, а также замену около 15 км воздушных линий электропередач. 
Это позволит экономить до 30,0% электроэнергии, а также контролировать исправность осветительных установок.

5) Водоснабжение, водоотведение.
Потребление холодной воды  в  2013 году  составило 12  млн 700 тысяч куб.м, что на 2,8% меньше, чем в 2012 году. 
Экономии  ресурса добились за счет установки индивидуальных и общедомовых приборов учета (1728 ед.), а также в результате ремонта 24 км инженерных сетей водоснабжения. 
Объем расходов на проведение работ составил 17 млн 700 тысяч рублей.
На водозаборе «Котлома» ст-цы Анапской выполнен капитальный ремонт двух резервуаров чистой воды, что позволило значительно улучшить качество воды, подаваемой в населенные пункты ст-цы Анапской, хут. Усатова Балка, хут. Тарусин.

В короткие сроки в с. Супсех было выполнено строительство нового транзитного водовода  протяженностью   2 км 900 м, в результате обеспечена бесперебойная подача воды на ближайшие 2 года. 

В настоящее время завершается строительство резервуара чистой воды, емкостью 700 куб. м на водозаборе «Алексеевский». 
Произведена замена 22 км 500 м ветхих канализационных сетей; по Пионерскому проспекту переложен напорный коллектор.  Завершены работы по замене канализационного коллектора, по монтажу установок по удалению запаха на центральной канализационной насосной станции.
Разрабатывается проектно-сметная документация на водоотведение и водоснабжение по Пионерскому проспекту и курортной зоне города-курорта Анапа.
В целях  снижения дефицита холодной воды ООО «Коммунальная энерго-сервисная компания» реализует два инвестиционных проекта по строительству сетей холодного водоснабжения от Джигинского водозабора и очистных сооружений. 
Этот масштабный проект включает в себя  строительство водозабора, водовода, 30 км канализационных насосных коллекторов, 7 канализационно-насосных станций, очистных сооружений, сбросового коллектора.
6) Теплоэнергетическое хозяйство.
На ремонт и реконструкцию тепло-энергетического комплекса  направлено  22 млн рублей, что в 2,2 раза превышает финансирование  прошлого года.

В целях обеспечения бесперебойной работы к отопительному сезону подготовлено 63 котельные, 74 км 200 м тепловых сетей, произведена замена ветхих сетей и оборудования на сумму 18 млн 950 тысяч рублей.
     Всего на  подготовку объектов  жизнеобеспечения  к осенне-зимнему периоду 2013-2014 годов было направлено 238 млн 922 тысячи рублей, что позволило нам достойно  пройти отопительный сезон.
В этом году запланирован ремонт оборудования шести котельных в городе Анапа, замена системы отопления в ст.Благовещенской и с.Джигинка, строительство газопровода для котельной  в п.Виноградном.
7) Газификация.
В 2013 году газифицировано 2 тысячи 395 домовладений, построено 13 км 660 м газопроводов в х.Красном, с.Цибанобалка, п. Верхнем Джемете, х.Рассвет, ст.Анапской, с. Супсех и с.Витязево.

По краевой программе «Газификация Краснодарского края»:

- построен газопровод высокого давления в пос. Уташ,  на сумму 4 млн. 700 тысяч  рублей, протяженностью 1км 400 метров; 
-выполнены работы по корректировке схемы газоснабжения с. Джигинка, которой предусмотрены мероприятия по газификации земельного массива, выделенного многодетным семьям;
-выполнена проектно-сметная документация для строительства  газопровода высокого давления в ст. Гостагаевской, протяженностью 1,5 км. 
          На ближайшую перспективу мы ставим перед собой задачу построить:

- подводящие газопроводы к с. Бужор и хут. Вестник; 

-газопровод высокого давления  ст. Гостагаевской;
-газопровод среднего давления   с. Гай-Кодзор. 

         На эти цели необходимо 25 млн 700 тысяч рублей и мы надеемся на финансовую помощь администрации края и Законодательного Собрания края. 
Социальная сфера

Здравоохранение

В центре внимания власти всегда находится конкретный человек. Главная для каждого человека тема – здоровье. 

Общий объем финансирования учреждений здравоохранения в 2013 году составил  310 млн. 500 тысяч рублей. 
         В настоящее время в системе здравоохранения Анапы функционируют 18 учреждений.

Численность медицинских работников выросла на 105 человек и составила  2 465 человек. 
В 2013 году продолжалась реализация мероприятий, направленных на повышение обеспеченности кадрами муниципальных учреждений здравоохранения. 
Так программа «Земский доктор» позволила привлечь в сельские медицинские учреждения 11 врачей:  3 терапевта, 3 педиатра, 4 стоматолога и 1 эндокринолог.

Нами продолжается работа по повышению заработной платы, проводятся мероприятия, чтобы работа врача, учителя вновь стала престижной.

Средний  размер заработной платы врачей  вырос в сравнении с 2012 годом на 28,9% и составил 25 тыс. 500 рублей. 

Заработная плата среднего медицинского персонала выросла на 25,2 % и достигла  18 тыс. 800 рублей.

Одним из основных условий снижения смертности населения является ранняя диагностика и профилактика заболеваний. За прошедший год во всех сельских округах были проведены Дни здоровья, которые посетили более 7,5 тысячи человек.
Мы нашли дополнительные источники финансирования, для оплаты работы врачей и среднего медперсонала, задействованных в этих мероприятиях.
Понятно, что в ходе медицинских осмотров возрастает число выявляемых заболеваний. В результате таких обследований впервые заболевания были выявлены у 1  тысячи 198 человек. 
Из них 102 человека были направлены на лечение онкологических заболеваний, а это значит, получили шанс на выздоровление и полноценную жизнь.
Для сокращения детской смертности  реализуются мероприятия, направленные на раннюю диагностику врожденных патологий. 
В детской городской больнице организовано отделение второго этапа выхаживания новорожденных, проведен капитальный ремонт здания на сумму 51 млн 282 тыс. рублей, приобретено медицинское оборудование на общую сумму 22 млн 144 тыс. рублей – это 4 инкубатора для интенсивной терапии новорожденных, 3 реанимационных системы, 5 мониторов, кислородная станция и др.
Продолжается работа по укреплению материально-технической базы  учреждений здравоохранения. 
Проведены:

– капитальные ремонты зданий фельдшерско-акушерских пунктов в х. Уташ, х. Воскресенском и п. Пятихатки;

–ремонты поликлинических отделений участковых больниц ст. Гостагаевской и  с.Джигинка;

– педиатрических кабинетов амбулатории в ст. Анапская;

– офисов врачей общей практики в с. Сукко, х. Красном, х. Просторном. 

Общая сумма средств, направленных на эти цели составила 10 млн 300 тыс. рублей.

На 2014 год мы наметили и обязательно реализуем мероприятия, направленные на привлечение медицинских кадров, в том числе:
- повышение заработной платы всем категориям медицинских работников на 20%;

-предоставление служебного жилья для врачей; 

- завершение  капитального ремонта  фасада родильного дома; 
-обеспечение Станции скорой медицинской помощи новым санитарным транспортом.
-проведение Дней здоровья во всех сельских округах.
Спорт

Медицинские работники и педагоги очень хорошо знают, какую роль в профилактике заболеваний  играет спорт. 
И надо заметить, что  численность жителей, занимающихся физической культурой и спортом, продолжает расти (за прошлый год в Анапе этот показатель составил 35% (в 2012г - 32,6%)).

На территории муниципального образования работают 10 детских спортивных школ, в которых занимается 62,3 % учащихся общеобразовательных учреждений, это 9 тысяч 898 детей,  что является лучшим показателем среди муниципальных образований Краснодарского края.

 В конце декабря 2013 года на базе многофункционального спортивного комплекса на ул. Омелькова открыта новая детско-юношеская спортивная школа с отделениями по  баскетболу, спортивной и художественной гимнастике, теннису и адаптивной физической культуре, что позволило вовлечь в занятия спортом еще более 500 человек.

Анапские спортсмены самым достойным образом проявляют себя на соревнованиях разного уровня, где добиваются высоких результатов. 
Наиболее яркие имена спортсменов, которыми мы гордимся:
– Олег Чен;

– Савва Каракезиди; 
– Евгения Уколова; 
– Елена Белова; 

– Елизавета Гончаревская; 
– Юрий Даллакян;

– Анатолий Шевченко. 

В общем зачёте Спартакиады учащихся Кубани муниципальное образование заняло 2 место, приняв участие в 32 видах программы. 
В текущем году запланировано строительство многофункциональной спортивной площадки в средней общеобразовательной школе № 12 и капитальный ремонт спортивных залов в шести средних общеобразовательных школах и в 2 детско-юношеских спортивных школах, а также изготовление проектно-сметной документации для  строительства Ледового дворца, земля под который отмежевана и поставлена на кадастровый учет.  
Образование
В  связи с различными факторами, ростом рождаемости, а в большей мере 20 летним отсутствием строительства детских садов, в населенных пунктах города  остается высокий уровень потребности в дошкольном образовании.

На учете для определения в дошкольные учреждения состоят 2 тысячи 579 юных анапчан в возрасте от 3-х до 7 лет.

В 2013 году по краевой программе «Развитие системы дошкольного образования» создано 642 новых места в наших детских садах, это     строительство детского сада «Волшебная страна» на 250 мест, стоимостью  185 млн 100 тысяч рублей, на 13 млн 800 тысяч рублей приобретено оборудование для его оснащения.

Капитальный ремонт  пяти детских садов на сумму 37 млн 400 тысяч рублей (с. Джигинка, п. Виноградный, х. Просторный, два детских сада в г-к Анапа),  реконструкция  детского сада № 18 г-к Анапа  на сумму 12 млн. 800  тысяч рублей.

Начата реконструкция детского сада  № 43 хут. Красный Курган. 
Построены пристройки в детских садах х. Чембурка, с. Витязево и   с. Супсех, вместимостью 40 мест каждая на общую сумму 30 млн 700 тысяч рублей. 

Кроме того, вводятся дополнительные места за счет альтернативных форм воспитания. В прошлом году открыта 31 группа семейного воспитания и 25 групп кратковременного пребывания, за счет которых введено 413 новых мест. 
Несмотря на принимаемые меры, проблема очереди в детские сады продолжает оставаться актуальной. 
С учетом количества мест в детских дошкольных учреждениях, имеющихся на сегодняшний день  (6 069), в течение 2014  года нам  необходимо ввести не менее одной тысячи мест.

Для выполнения этой задачи подготовлена проектно - сметная документация на строительство детских садов по ул. Ленина,  191 А и ул.  Ленина,  203  на 420 мест.  На реализацию данных мероприятий потребуется  624 млн. рублей, из которых 590 планируем привлечь из краевого бюджета.  

В планах на 2014 год:

1. Проведение капитальных ремонтов детских садов на 111 мест в  хут. Иванов и в г-к Анапа.
2. Строительство пристроек к существующим дошкольным учреждениям на 480 мест в ст. Анапской, с. Супсех, ст. Гостагаевской, пос. Виноградный и  в г-к Анапа.

3. Завершение реконструкции  детского сада в  хут. Красный курган на 100 мест.
Отрасль «Образование» является самой емкой в социальной инфраструктуре курорта Анапа: ее удельный вес в расходах составляет 76,5%. Объем расходов отрасли за прошлый год составил 2 млрд  56 млн. 400 тысяч рублей, что на 38,1% больше расходов 2012 года.
В прошлом году заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений выросла на 14,9% и сложилась на уровне  16 тыс. рублей. 

Заработная плата учителей  увеличилась на 7,8% и достигла 21 тыс. 900 рублей.

         При подготовке школ к учебному году  капитально отремонтированы  три спортивных  зала.  Для 7 пищеблоков   приобретено  технологическое оборудование.
      Заменены оконные блоки  на сумму 6 млн 900 тысяч рублей, установлены теплосчетчики в восьми общеобразовательных учреждениях на сумму 2 млн 100 тысяч рублей. 
На завершение  капитального ремонта Кадетской школы в                 пос. Пятихатки направлено 19 млн 500 тысяч рублей.

        Еще одна проблема, которую необходимо решать безотлагательно, уже сейчас. 4 тысячи 915 детей обучаются во вторую смену, а в ближайшие 5-6 лет, число школьников значительно возрастет, особенно в городских школах.

       Нам необходимо строить школы. Для этого выделена земля в городе по ул. Ленина, 191 для школы на 455 мест. Планируемая стоимость объекта составит 450 млн рублей.

        Культура

 Объем расходов на содержание отрасли составил 229 млн 600 тысяч  рублей, что на 33,2% больше, чем в 2012 году.
Среднемесячный размер заработной платы работников культуры вырос на 25,2% и составил 15 тысяч рублей, и на 5,2% превышает средний уровень заработной платы работников культуры, сложившийся в крае.

          На проведение ремонтов учреждений культуры  направлено 13 млн. 100 тысяч рублей:

произведен капитальный ремонт домов культуры х. Чекон, с. Гай-Кодзор, клуба п. Суворов-Черкесский, отдела краеведения «Анапской централизованной клубной системы»;

      заменена кровля в домах культуры «Молодежный» ст. Благовещенской, х. Рассвет и в х. Уташ. 

         Приобретены музыкальные инструменты, сценическое оборудование и компьютерная техника на общую сумму 1 млн. 900 тысяч рублей; 

746 тыс. рублей направлено на пошив и приобретение сценических костюмов для участников творческих коллективов.
В 2013 году приобретено 6 тыс. 300 экземпляров книг на сумму 1 млн. рублей для укомплектования книжного фонда библиотек.
          Ежегодно в Анапе проходит более 30 фестивалей и конкурсов. 
          В фестивале «Адрес детства – Кубань» приняли участие более  3 тысяч юных анапчан, которые заняли 2 место среди муниципальных образований Краснодарского края.
       2014 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом культуры, и мы, конечно же, не останемся в стороне от проводимых мероприятий, всех уровней и кроме этого планируем завершить ремонт зданий Домов культуры ст. Благовещенской,  х.Рассвет и  х.Красный. 
       Семья и детство
      В числе приоритетов деятельности администрации – защита детства, материнства, семьи.

     Детское население Анапы - это  35 тыс. 300 человек, к сожалению, 328 из них – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

     Системная работа по профилактике социального сиротства закономерно приводит к ежегодному снижению численности вновь выявленных детей, нуждающихся в особой поддержке государства.

       Администрацией ведется активная пропаганда семейных форм устройства детей: из 38 детей, выявленных в 2013 году, новые семьи обрели 36.
        В настоящее время в   83 семьях воспитываются 177 приемных детей. Действуют 4 патронатных семьи, в которых воспитываются 6 детей, 158 детей находятся под опекой (попечительством).

      За заслуги в воспитании детей, вклад в возрождение и укрепление семейных традиций приемная семья Фокиных Нины Ильиничны и Николая Андреевича, воспитавшая 5 родных и 6 приемных детей, награждена медалью Краснодарского края «Родительская доблесть».

       В рамках краевого закона  «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проведено 4 тысячи 853 рейда, во время которых  посещались семьи, состоящие на учете. В ходе мероприятий выявлено и доставлено домой  479 подростка. 

       В рейдах наряду с общественностью, сотрудниками администрации  принимает участие созданная в мае прошлого года казачья дружина в составе 40 человек.
      Итогом профилактической работы стало снижение уровня подростковой преступности: за 2013 год  несовершеннолетними и с их участием совершено 56 преступлений, это на 11,1% меньше, чем в 2012 году.  
      Пятую часть населения города составляет молодежь. Это самая активная часть нашего общества. Это наше будущее. 
       На реализацию молодежной политики в прошлом году было направлено более  26 млн рублей, что на 10,6 % больше объема расходов  за 2012 год.

       Проведено более 6 тысяч различных мероприятий, в которых приняло участие 215 тысяч человек .

На базе молодежного центра  «XXI» открыт  многофункциональный центр «Навигатор» для привлечения молодых людей в предпринимательскую деятельность.

         В настоящее время функционирует 33 молодежных клубных объединения.
         Гражданская оборона и защита населения.
В целях реализации полномочий в сфере гражданской обороны, защиты населения и  обеспечения  пожарной безопасности:

         - проведена реконструкция ситуационного центра по переходу на единый номер реагирования всех спасательных служб и создания автоматизированных рабочих мест в оперативных дежурных службах;
- проведены работы по оборудованию и обустройству подъездами 563 пожарных гидрантов, 35 резервуаров с водой и одной водонапорной башни;
- приобретен  пожарно-спасательный автомобиль с фургоном, оборудованный спасательным и пожарным инструментом, предназначенный для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации;
- в настоящее время установлены и работают 51 цифровая и  62 аналоговые видеокамеры для обеспечения контроля в системе общественной безопасности;
- в населенных пунктах установлено 42 комплекта электромеханических сирен и 3 комплекта сиренно-речевых установок, что позволило охватить системой оповещения 100% населения. 
Системы оповещения развернуты во всех городских школах, а также в школе и детском саде в Сукко.

         Создан резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Для предупреждения подтопления территорий населенных пунктов сооружено 6 км 200 м отводных каналов в хут. Уташ и в с. Джигинка, проведены дноуглубительные работы протяженностью 6 км. 
На мостах  через реки  Сукко, Анапка, Гастагайка установлено 4 автоматических гидрологических комплекса для контроля за уровнем воды.
 Работа с населением
          В послании Федеральному Собрании Президент Российской Федерации  Владимир Владимирович Путин  отметил, что местная власть должна быть устроена так, чтобы любой гражданин мог дотянуться до нее рукой.
          И понимая актуальность сказанного,  мы сделали все возможное, чтобы наши граждане постоянно чувствовали нашу заботу и внимание. 

         В 2013 году впервые была разработана и утверждена муниципальная программа, которая объединила в себе  все важные направления по  развитию институтов гражданского общества.
        На ее реализацию в 2014 году запланировано израсходовать 21 миллион 918 тысяч рублей. 
        Эти деньги предусмотрены для поддержки инициатив социально ориентированных некоммерческих организаций, на поддержание стабильности межнациональных и межконфессиональных отношений, на поддержку хозяйственной деятельности органов ТОС.

         В последнее время мы ощущаем растущую активность общественности в стремлении оказать помощь власти в наведении порядка на территории. 
         В отчетном периоде сформирован и начал свою работу Консультационный совет политических партий и общественных организаций,   его конструктивная работа уже дала свои положительные результаты. 
Общественники оперативно сообщают нам о наиболее острых вопросах, которые волнуют сегодня наших граждан и  правомерно требуют от нас адекватного реагирования.

          Введено в практику приглашение представителей общественности на планерные совещания администрации, наши активисты участвуют  практически во всех совещаниях, где рассматриваются различные вопросы взаимодействия и где каждый может выразить свою позицию по обсуждаемым проблемам, которые обязательно будут услышаны.
          Важной формой участия населения в осуществлении местного самоуправления является территориальное общественное самоуправление. 
На территории муниципального образования успешно работают 138 домовых и квартальных комитетов.
 Сегодня это мощная сила, состоящая исключительно из активных и не- безразличных к судьбе своего города граждан, способных решать на местах многие вопросы. 

       Я искренне благодарен этим людям за неравнодушие и любовь к своей малой Родине.

         Традиционно наши ТОСовцы становятся победителями  краевого  конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», в этом году призовые места заняли:
– ТОС № 63 (Анапский с/о) – руководитель квартального комитета Кульбякина Анастасия Викторовна;
– ТОС № 38 (г-к Анапа, мкр. «Алексеевский») – руководитель квартального комитета Иванова Наталья Станиславовна;
– ТОС № 98 (Гайкодзорский с/о, х. Рассвет) – руководитель квартального комитета Стомбольян Валентина Ивановна.

         Администрацией для повышения эффективности и улучшения условий их  работы органов ТОС  сформированы Советы микрорайонов, которым выделены четыре помещения. 

         Кроме того, в прошлом году мы увеличили компенсационные выплаты руководителям органов территориального общественного  самоуправления. 
Призовой фонд муниципального конкурса на звание лучшего территориального органа города  также увеличен  с 95 тысяч до 600 тысяч рублей.
Одним из запоминающихся событий года стало открытие стелы «Город воинской славы». Это произошло, благодаря инициативе наших ветеранов, которая нашла поддержку у всех жителей города. 

          Особая благодарность Совету ветеранов под руководством почетного гражданина города Анатолия Максимовича Гапонова за достойный вклад  в патриотическое воспитание молодежи. Ветераны проводят уроки мужества в школах, принимают активное участие в общегородских мероприятиях. 
В знак благодарности мы и дальше будем оказывать поддержку, обеспечивать подписку для ветеранов, выделять и постепенно увеличивать размер субсидий.     

 Одним из важных направлений работы с населением является рассмотрение их обращений.

За отчетный период поступило 4 тысячи 308 письменных обращений, в том числе 1 тысяча 238 обращений из администрации Краснодарского края.

Следует отметить, что количество обращений граждан, поступивших из администрации Краснодарского края и других структур, сократилось, и составило 68 % к уровню 2012 года. 
Этот показатель говорит о том, что у населения выросло доверие к власти, жители курорта понимают, что вопросы можно и нужно решать здесь, на месте, в Анапе.

          Организовано девять выездных приемных в сельских округах. На личных приемах было принято 2 тысячи 35 человек.

          Учитывая важность и возросшие требования к работе с обращениями граждан, администрация муниципального образования совершенствует и изыскивает новые формы работы по повышению эффективности и результативности работы в данном направлении.
         Так избрана новая форма работы с обращениями. А именно, обращения, поступившие из сельских округов, а также обращения жителей города, требующие усиленного внимания, отрабатываются комиссионно  с выходом на место проживания заявителя.

Практически 60 % обращений рассмотрено комиссионно с выходом на место.

         На сайте www.anapa-info постоянно работает «виртуальная приемная администрации», где любой желающий может задать вопрос главе муниципального образования город-курорт Анапа и его заместителям и получить оперативный ответ.

        Завершая свое выступление, хочу поблагодарить за поддержку и помощь губернатора Краснодарского края Александра Николаевича Ткачева, за совместную работу  депутатов ЗСК и Совета муниципального образования, а также жителей города-курорта. 
Не все получается так быстро,  как бы нам этого хотелось, но вместе  мы работаем над тем, чтобы город-курорт, город воинской славы России – Анапа был комфортным для жизни и работы анапчан, удивительным и желанным для отдыхающих.
Спасибо за внимание.
