         Итоги проверки.
        Контрольно-счетной палатой муниципального образования город-курорт Анапа согласно плану работы на 2014 год проведена проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, выделенных в 2013 году управлению культуры администрации муниципального образования город-курорт Анапа на реализацию муниципальных целевых программ: «Поддержка клубных учреждений муниципального образования город-курорт Анапа на 2011-2013 годы» и «Культура Анапы (2012-2014 годы)».
        Проверкой установлено: 
         В результате некачественного составления дефектных ведомостей и сметных расчетов, Заказчиками и  МБУ «Управление по строительству, промышленности, транспорту и связи администрации города-курорта Анапа»  в ходе выполнения работ, предусмотренных договорами, имеют случаи корректировки договоров, заключенных на основании торгов, пересмотра дефектных ведомостей, сметных расчетов, чем допущены нарушения принципа эффективности использования бюджетных средств  (ст. 34 Бюджетного Кодекса РФ),  ст. 9 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
      На основании Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Анапа управлению культуры администрации муниципального образования город-курорт Анапа и МБУ «Управление по строительству, промышленности, транспорту и связи администрации города-курорта Анапа» направлены представления по устранению выявленных нарушений, привлечению к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших упущения в работе. 

