ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
18 сентября 2016 года

Сведения о кандидатах, зарегистрированных по одномандатному избирательному округу «Краснодарский край – Славянский  одномандатный избирательный округ № 48»

Демченко Иван Иванович, дата рождения – 27 сентября 1960 года, место рождения – ст. Архонская, Орджоникидзевского района, Северо-Осетинской АССР, место жительства – Краснодарский край, Абинский район, город Абинск, сведения о профессиональном образовании – Украинская ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия, 1986 год, основное место работы или службы, занимаемая должность – депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, член Комитета Государственной Думы по Регламенту и организации работы Государственной Думы,  выдвинут политической партией «Всероссийская Политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», член политической партии «Всероссийская Политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», член Местного политического совета Абинского местного отделения Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Прытков Виталий Владимирович, дата рождения – 19 ноября 1976 года, место рождения – гор. Славянск-на-Кубани Краснодарского края, место жительства – Краснодарский край, пос. Совхозный, сведения о профессиональном образовании – г. Краснодар Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный технологический университет», 2003 год, основное место работы или службы, занимаемая должность – ОАО «Славянскгоргаз», генеральный директор, выдвинут политической партией «Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».
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