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Утвержден 
комиссией по оценке эффективности организации 

и функционирования системы внутреннего 

обеспечения и соответствия требованиям

антимонопольного законодательства 

(антимонопольного комплаенса) в администрации 

муниципального образования  город-курорт Анапа
Доклад
об антимонопольном комплаенсе за 2021 год.
1. Организация системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности администрации муниципального образования город-курорт Анапа (далее – администрация) требованиям антимонопольного законодательства.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», и руководствуясь Методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р, в администрации в 2019 году осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Постановлением администрации от 22 января 2019 г. № 121                 «О создании и организации в администрации муниципального образования город-курорт Анапа системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного коплаенса)», утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – Положение), определен уполномоченный орган администрации, ответственный за внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением с изменениями от 3 июля 2019 г. №1803. 
Уполномоченным управлением, ответственным за внедрение антимонопольного комплаенса, определено правовое управление администрации, также создана комиссия по оценке эффективности организации и функционировании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в администрации.
2. Мероприятия по снижению, выявлению и оценке рисков нарушения администрацией антимонопольного законодательства.
В ходе исполнения плана мероприятий по внедрению антимонопольного комплаенса в администрации и требований Положения, в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2021 году, уполномоченным органом проанализированы предоставленные структурными органами администрации сведения нарушений в 2019, 2020 и 2021 годах антимонопольного законодательства.
В ходе анализа выявляемых в период 2019, 2020, 2021 годов нарушений антимонопольного законодательства, допущенных администрацией, установлено следующее.
В вышеуказанном периоде (2019, 2020, 2021) выявлялись нарушения законодательства о защите конкуренции. Большинство выявленных нарушений допущены администрацией в рамках исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

Кроме того, в указанный период имелись нарушение порядка осуществления мероприятий при реализации проекта по строительству объекта капитального строительства (предъявление к документам требований, не предусмотренных  федеральными законами, иными нормативными правовыми актами РФ, нормативными правовыми актами субъектов РФ).

Высокие риски нарушения антимонопольного законодательства характерны для  правоотношений, возникающих в сфере закупок для муниципальных нужд. Причинами стабильно сохраняющихся рисков нарушений в данной сфере являются часто вносимые в Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» изменения, не позволяющие обеспечивать стабильное правоприменение. 
Между тем, в ходе устранения выявляемых нарушений, а также изучения нормативно-правовой базы и судебной практики арбитражных судов, должностными лицами нарабатывается опыт, проанализированы допущенные ошибки. Для минимизации рисков требуется проведение обучающих мероприятий по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Проанализированные проблемы легли в основу плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2022 год, реализация которого позволит поэтапно приблизиться к качественному улучшению соблюдения антимонопольного законодательства и снижению рисков аналогичных нарушений.

В целях обеспечения открытости и доступа к информации об антимонопольном комплаенсе на официальном сайте администрации: https://www.anapa-official.ru/adm/ создан подраздел: https://www.anapa-official.ru/adm/antimonopolnyj-komplaens/ «Антимонопольный комплаенс».

По результатам проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства составлена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства.

 В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства на основе карты рисков нарушения антимонопольного законодательства разработан план мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации на 2022 год.

В июне  2021 года трое муниципальных служащих администрации прошли обучение в Учебно-методическом центре ФАС России по программе «Внедрение антимонопольного комплаенса исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления». 
3. Ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса.

Согласно Методике расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной Приказом ФАС России от 05.02.2019 № 133/19,  ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса  в администрации  являются:

1) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации (по сравнению с 2017 годом) - 1;

2) доля проектов нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0;

3) доля нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 0.
Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса по итогам за 2022 год будет включена в доклад об антимонопольном комплаенсе  в 2023 году. 
Вывод:
В настоящее время в администрации осуществлено внедрение  системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства.

Разработаны нормативные акты администрации в сфере антимонопольного комплаенса, создан подраздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте администрации.

Урегулировано взаимодействие структурных подразделений администрации по вопросам организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения  антимонопольного комплаенса.

Осуществлено ознакомление муниципальных служащих с антимонопольным  комплаенсом.

Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена карта рисков нарушения  антимонопольного законодательства.

В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства  в администрации муниципального образования город курорт Анапа на 2022 г.
