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Уважаемые Анапчане!
[bookmark: _GoBack]Совет  муниципального образования город-курорт Анапа избран 13 сентября 2015 года. Более 60% депутатского корпуса избрано повторно. Это говорит о высоком доверии избирателей.
Главная задача Совета  муниципального образования нормотворческая деятельность во благо и в интересах населения.
Ежегодно  Совет отчитывается о своей деятельности перед населением  и совместно намечает дальнейший путь развития нашего муниципального образования.  
Свою деятельность в 2016 году Совет строил в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Законом Краснодарского края "О местном самоуправлении в Краснодарском крае" и Уставом муниципального образования, совместно с главой муниципального образования, структурными управлениями администрации и опираясь в первую очередь на наказы и пожелания избирателей.	
За отчетный период проведено:
· 16 заседаний сессии Совета муниципального образования город-курорт Анапа;
·  Принято 122 решения. В том числе, такие как  Решение «Об утверждении генерального плана городского округа город-курорт Анапа», «О бюджете муниципального образования на 2017 год» «Об утверждении индикативного плана социально-экономического развития на 2017 год » и
 по инициативе Совета депутатов  принято решение о присвоении наименования парку в ст. Анапской имени  «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».
          В Совете  муниципального образования город-курорт Анапа работают 7 комитетов; Комитет по финансам и бюджету, муниципальной собственности, социально-экономическому развитию, предпринимательству и торговле под председательством Баклиной Нины Николаевны, Комитет по вопросам жизнеобеспечения, строительства, ЖКХ, промышленности, транспорту, энергетике и связи под председательством Филимонова Игоря Николаевича, Комитет по вопросам санаторно-курортного комплекса, туризма, здравоохранения и образования под председательством Севрюковой Веры Стефановны, Комитет по правовым и нормативным вопросам, занятости и социальной защите населения под председательством Некрасовой Елены Анатольевны, Комитет по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса под председательством Демурчева Геннадия Семеновича
Комитет по вопросам культуры, средств массовой информации, молодежной политики и спорта под председательством Апостолиди Константина Ивановича, Комитет по вопросам правопорядка, делам казачества и ветеранов под председательством Смирнова Александра Ивановича.
· За год проведено 74 заседания комитета; Рассмотрено 245 вопросов. 
· Депутаты тщательно изучают и обсуждают на комитетах подготовленные проекты решений, в 2016 году отдельные проекты были сняты с рассмотрения.
 	Например, члены комитета по вопросам жизнеобеспечения, строительства, ЖКХ, промышленности, транспорту, энергетике и связи совместно с представителями общественных организаций отклонили и отправили на доработку  проект Правил землепользования и застройки!
 	Депутаты Комитета по финансам и бюджету, муниципальной собственности, социально-экономическому развитию, предпринимательству и торговле отклонили программу приватизации объектов муниципальной собственности. Также депутаты сделали замечание о недостаточном взаимодействии между управлениями администрации, которое влияет на продуктивность работы.
	Более подробно о проделанной работе расскажут председатели комитетов.
· В Совете  муниципального образования город-курорт Анапа 23 сентября 2015 г. образованна фракция, в которую вошли практически все избранные депутаты. В 2016 году проведено 17 заседаний фракции партии «Единая Россия». Рассмотрено 87  вопросов,                                   осуществлено 7 рабочих поездок в сельские округа по вопросам социальной направленности. 
· Депутаты Совета постоянно на своих избирательных округах проводят приемы граждан и ведут учет обращений.
· В Совет за прошедший год поступило 189 обращений, проведено 79 приемов. Основная масса поднимаемых вопросов касаются работы жилищно-коммунальных услуг, транспорта, соцобеспечения населения и земельных отношений. По всем вопросам даны консультации, разъяснения и ответы.
В 2016 году отмечен рост социально-экономического развития муниципального образования. Темп  роста в курортно-туристском комплексе составил – 123 %; сельского хозяйства – 101,6%; Связь – 106%; Розничная торговля – 108%; Общественное питание – 142%; Объем платных услуг населению – 113 %. 
Традиционно Совет держит под своим контролем работу санаторно-курортного комплекса. Депутаты лично проверяли курортные объекты, пляжи и помогали  нашим здравницам достойно готовиться к приёму отдыхающих. Санаторно-курортный комплекс – это сердце Анапы, ее гордость и слава.
В минувшем году перед Советом и администрацией муниципального образования город-курорт Анапа стояли серьезные задачи по консолидации усилий представителей бизнеса и органов власти в вопросах:
– обеспечение безопасного и комфортного отдыха наших гостей;
– оперативное решение всех возникающих проблем в сфере организации отдыха и оздоровления;
– продвижение и реклама курорта в целях увеличения заполняемости здравниц и, как следствие, повышения объема налоговых платежей в бюджеты всех уровней. 
– повышение уровня сервиса и качества санаторно-курортных и туристских услуг в муниципальном образовании.
        Совет депутатов в активном взаимодействии с управлением по санаторно-курортному комплексу и туризму активно участвует в развитии Агро-туризма на территории муниципального образования. Члены комитета по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса выезжали непосредственно на объекты  экскурсионной деятельности в  сельские округа для того чтобы обстоятельно вникнуть в суть вопроса, оказать необходимую помощь и провести разъяснительную работу о необходимости создания и развития объектов Агро-туризма. Совет и впредь будет вести работу в этом направлении. 
	В 2016 году хозяйственную деятельность в сфере агропромышленного комплекса муниципального образования город-курорт Анапа осуществляли 15 крупных предприятий, свыше 220 субъектов малого бизнеса и около 30 тыс. личных подсобных хозяйств гр. Собран урожай зерновых и зернобобовых культур в количестве 58 тыс. тонн с рекордной урожайностью почти – 52 центнера с гектара. Сбор винограда в 2016 году составил 18 тыс. тонн. Это самый высокий показатель за последние 10 лет. 
Отрадно, что  в лидирующих позициях на краевом уровне остается предприятие нашего коллеги депутата Демурчева Геннадия Семёновича.
	Начата реализация инвестиционного проекта по закладке яблоневого сада интенсивного типа на базе ЗАО ОПХ «Анапа». 
	В 2016 году заложено 100 гектаров молодых насаждений. Реализация данного инвестиционного проекта признана «Событием года – 2016» в рамках ежегодного конкурса «Профессионализм. Достоинство. Честь».  
	В малых формах хозяйствования построено 13 тыс. квадратных метров новых теплиц, 30 %  всех построенных теплиц оборудованы системой капельного орошения. Общая площадь тепличного хозяйства муниципального образования город-курорт Анапа доведена до 160 тыс. квадратных метров. 25 представителей малых форм хозяйствования стали участниками государственных программ развития сельского хозяйства и получили субсидии по различным программам поддержки на общую сумму 10 млн. руб. 
	Общий объем государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей муниципального образования в 2016 году превысил 60 млн. руб. 
	Приоритетным для Совета и администрации является продвижение продукции местных и краевых товаропроизводителей на потребительский рынок муниципального образования и на этой основе не только сохранить среднее и мелкое производство, но и увеличивать производство продуктов питания и осваивать выпуск новой продукции.
	Уважаемые Анапчане!	 Анапа – находится в лидирующих позициях в  Краснодарском крае со стабильно высоким естественным приростом населения. В целом население в 2016 году увеличилось на 2 тысячи 47 человек и составляет -184 тысячи 263 человека.
	Медицинскую помощь населению муниципального образования оказывают 15 медицинских организаций. 
В структуре сельских лечебно-профилактических учреждений - 3 отделения врача общей практики и 17 фельдшерско-акушерских пунктов.
Обновлен автомобильный парк медицинской помощи: из министерства здравоохранения Краснодарского края получено 5 машин скорой медицинской помощи и              2 автомобиля марки «Нива» предоставлены депутатом Государственной Думы Иваном Ивановичем Демченко. 
		По инициативе Главы муниципального образования город-курорт Анапа Сергей Павловича Сергеева и непосредственной поддержке Ивана Ивановича: в 2016 году начат ремонт регистратуры с реконструкцией 1 этажа городской поликлиники. 		Построено и оснащено здание офиса врача общей практики в х. Рассвет. Открыт дневной стационар в амбулатории с. Джигинка,                      с. Витязево;- отремонтировано и оснащено помещение врача общей практики в жилом доме по адресу г. Анапа, ул. Чехова;- передано в оперативное управление помещение амбулатории ст. Анапской для расширения дневного стационара до 10 коек. 
		Все проводимые и планируемые мероприятия позволят улучшить качество оказания медицинской помощи и повысить доступность медицинских услуг для населения муниципального образования город-курорт Анапа.
	Сегодня в нашем городе-курорте функционирует 95 образовательных учреждений, в том числе 43 детских сада, 29 общеобразовательных организаций, 13 учреждений дополнительного образования детей, 9 из которых - детско-юношеские спортивные школы. Многие ребята, выходцы из общеобразовательных и спортивных школ занимают призовые места на краевых и федеральных соревнованиях, и учатся на отлично. 
В 2016 году - 119 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».  
Большая работа проводится администрацией, депутатами, Анапским районным казачьим обществом под руководством Валерия Александровича Плотникова по увеличению количества казачьих классов, в прошлом году число казачьих классов возросло до 39 и дополнительно было создано 25 групп казачьей направленности.  Планируется создание казачьей школы на базе школы      № 18 с. Юровка.
Не остаются без внимания депутатов Совета и школы! 
Так Красноруцкий Леонид Павлович оказал финансовую помощь школе №11 с. Супсех в ремонте актового зала, здания и помещений мастерских школы.Полностью за счет собственных средств и материалов отремонтировал спортивный зал в школе №17 с. Сукко.
Акопян Юрий Мушегович благоустроил остановки для школьного автобуса в х. Куматырь и  х. Тарусино.
Хижняк Светлана Ивановна  совместно с Александром Ивановичем Смирновым оказали помощь в решении вопроса освещения и доступной среды в школах ст.Анапской.
Дубошин Андрей Викторович приобрел кухонное, электро-слесарное и сантехническое оборудование для школы №11 в селе Супсех. 
Уважаемые Анапчане! 2016-й год был перекрестным годом России в Греции и Греции в России. За этот год установились еще более крепкие взаимоотношения  между двумя странами, в этом есть заслуга и города - курорта Анапы, подписан договор о сотрудничестве между городами Греции и России. Город Лариса стал побратимом города-курорта Анапа. Этому предшествовала совместная работа администрации муниципального образования в лице главы Сергея Павловича Сергеева, депутатов Совета и председателя Региональной общественной организации греков Краснодарского края, председателя Анапской местной общественной организации греков «Горгиппия» Андрея Николаевича Попандопуло.      
В процессе перекрестного года России в Греции и Греции в России произошёл большой культурный обмен.  В этом году делегация Греции будет принимать участие в открытии курортного сезона в Анапе. 
В 2016 году коллективы самодеятельного художественного творчества города-курорта Анапы активно принимали участие в краевых и международных соревнованиях, где занимали лидирующие места.
Всего количество клубных формирований в 2016 году составило 463 коллектива, в том числе 3 для людей с ограниченными возможностями.
На базе культурно-досуговых учреждений работает 101 коллектив самодеятельного народного творчества, имеющих почетное звание «Народный самодеятельный коллектив» и «Образцовый художественный коллектив» В 2017 году коллективы будут подтверждать звания на Краевом смотре коллективов, имеющих звание.
Активно участвуют депутаты в проводимых культурно-массовых мероприятиях муниципального образования. Дьяченко Анатолий Владимирович оказал финансовую помощь для поездки школьников и их преподавателей в г. Санкт- Петербург на международный конкурс «Виртуозы гитары»  где Лекарев Сергей занял первое место в номинации:                      «Классическая гитара».                                                                                  Это один из множества ярких примеров взаимодействия депутатского корпуса и общественности, которое направленно на повышение престижа нашего города-курорта. 
		Реализацией молодежной политики в муниципальном образовании занимается управление по делам молодежи, совместно с  комитетом по вопросам культуры, средств массовой информации, молодежной политики и спорта под председательством Константина Ивановича Апостолиди. В структуре управления по делам молодежи функционируют 43 подростково-молодёжных клуба, в которых молодые Анапчане могут найти себе занятие по интересам.
Важнейшее из направлений молодежной политики – военно-патриотическое, гражданское и духовно-нравственное воспитание молодых людей, а также подготовка допризывной молодежи к службе в Вооруженных Силах. 
Военно-патриотическое воспитание молодежи осуществляется при  эффективном взаимодействии  между управлениями администрации, депутатским корпусом, учреждениями общего и профессионального образования, Анапским районным казачьим обществом, органами территориального общественного самоуправления, неоценимый вклад вносит Совет ветеранов войны труда, вооруженных сил и правоохранительных органов который возглавляет Гапонов Анатолий Максимович почетный гражданин города - курорта Анапа. 
Мы помним, что мы живем в "Городе воинской славы" это память, которая должна остаться у внуков навсегда. Мы обязаны помнить о том, какую цену заплатил наш народ. 12 февраля 2018 года мы отмечаем 75-летие освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков, как "Городу воинской славы" необходимо усилить патриотическое воспитание подрастающего поколения,                                            особое внимание необходимо уделить детям сиротам, многодетным семьям  детям, оставшимся без попечения родителей.
Забота о будущем жителей Анапы является приоритетной деятельностью муниципальной власти. Депутаты совместно с администрацией работали над выработкой условий для реализации на территории муниципального образования процедуры предоставления  многодетным семьям земельных участков. 
В интересах многодетных семей разработан и утверждён перечень свободных земель и  земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, для ведения личного подсобного хозяйства. 
	Глава муниципального образования Сергей Павлович Сергеев поставил задачу:                                       К участкам для многодетных семей спроектировать и построить коммунальные сети, что активно исполняется. За 2016 год было выделено 73 участка. 
	Все депутаты Совета ведут активную благотворительную деятельность. Оказывается помощь школам, детским садам, храмам, различным спортивным секциям. Нет ни одного депутата, который бы не старался, помочь обратившимся к нему за помощью.
	Так депутаты принимали непосредственное участие в спортивно-массовой работе, насыщают спорт - инвентарём, выделяют средства для проведения спортивных состязаний. Забота о духовном и физическом здоровье подрастающего поколения – одно из важнейших для Совета направлений.  
Например, Андрей Викторович Дубошин оказал материальную помощь команде «Легион» г-к Анапа по пляжному футболу на приобретение формы. Верой Стефановной Севрюковой  оказана благотворительная помощь хоккейной команде Анапы для выступления в Сочи на Всероссийском Фестивале Хоккейной лиги «Федерации хоккея Кубани». Дорохов Сергей Михайлович приобрёл несколько комплектов спортинвентаря для секции по стрельбе из лука в Детско-юношеской спортивной  школе № 7.
	Хочу отметить, что благодаря Сергею Павловичу Сергееву  в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года в Анапе построят два современных, высококлассных стадиона, с душевыми, тренерскими комнатами, с раздевалками для спортсменов.
 Где будут тренироваться сборные футбольных команд мирового уровня. В дальнейшем стадионы будут переданы спортивным образовательным учреждениям Анапы,                                     что положительно отразится на развитии спорта в нашем муниципальном образовании. Объем финансирования составляет 140 миллионов рублей.
	Депутаты Совета муниципального образования работают в тесном сотрудничестве с представителями органов территориального общественного самоуправления – самыми активным жителям нашего муниципального образования. Они контролируют проводимую работу по благоустройству территорий, проводят работу с пенсионерами и ветеранами, а также следят за общественным порядком. 

Я бы хотел поблагодарить весь актив территориального общественного самоуправления, Анапского местного отделения Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» и других общественных организаций за совместную плодотворную работу. Именно вы задаете темп и направление работы депутатского корпуса. Активно взаимодействуете с депутатами различных уровней, участвуете в проводимых мероприятиях, а также организуете их сами. Совместные мероприятия нам просто необходимы, они сплачивают анапчан. 
Так же Совет вплотную занимался вопросами наполнения и  исполнения бюджета, разработки и исполнения индикативного плана социально-экономического развития. 
Депутаты утвердили программу социально-экономического развития муниципального образования на 2017-2019 годы.                                                                
Цель программы – повышение качества жизни населения на основе устойчивого экономического роста.
  	В октябре  2016 года  Советом был принят бюджет муниципального образования города-курорта Анапа на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. Бюджет сохраняет социальную направленность и предусматривает исполнение социальных обязательств перед населением.

 Таким образом, основной объём расходов, как и в предыдущие годы, приходится на разделы социально-культурной сферы, удельный вес которых составляет в 2017 году 74,7% бюджета муниципального образования.
Этот год ставит перед нами новые задачи!
Нам предстоит выбирать депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края, Совету депутатов совместно с администрацией и общественными организациями необходимо провести эффективную работу по повышению активности избирателей. 
Текущий год объявлен годом экологии, Губернатор Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев совместно с председателем Законодательного собрания Краснодарского края Владимиром Андреевичем Бекетовым ставят перед нами задачу по выполнению ряда мероприятий, направленных на стабилизацию экологической обстановки на Кубани. 
В рамках года экологии необходимо организовать новые лесопарковые зоны, высадить деревья, особо обратить внимание на  сохранение заповедников и особо охраняемых природных территорий. Нам нужно обратить внимание на воспитание экологического сознания подрастающего поколения и повысить собственный уровень экологической культуры.
Уважаемые Анапчане!
Завершая свой доклад, я хотел бы искренне  поблагодарить  всех  анапчан за поддержку  и личный вклад в развитие нашего муниципального образования, всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, искали  и находили пути решения проблем своих избирателей. 
Главу города - курорта  Сергеева Сергей Павловича за совместную конструктивную-эффективную работу,    
депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края (Верстунина Владимира Петровича, Янишогло Фёдора Евгеньевича,  Ендовицкого Сергея Анатольевича) 
а так же Демченко Ивана Ивановича депутата Государственной думы за оказанную поддержку нашему муниципальному образованию. Я выражаю уверенность на дальнейшее плодотворное сотрудничество и позитивный диалог всех неравнодушных к проблемам муниципального образования, а также совместную работу во благо Анапы и её жителей. Спасибо за внимание! 






