На 01 декабря 2013 года поступления в бюджет муниципального образования город-курорт Анапа от арендной платы составило 363 200 тыс. рублей, что составляет 93,7% от общей суммы планового назначения. В              2013 году поступления арендной платы в бюджет по сравнению с 2012 г увеличено на 57 725 тыс. рублей. Сократилась общая сумма задолженности по лицевым счетам расторгнутых и действующих договоров на 25,2%.
В том числе в бюджет поступило по результатам проведения торгов:
на право размещения объектов реализации туристско-экскурсионных путевок (киосков) заключен 41 договор на общую сумму 14 189 тыс. рублей;
на право размещения туристско-информационных центров заключено 9 договоров на общую сумму 554 тыс. рублей;
на право заключения договоров аренды земельных участков заключено 9 договоров на общую сумму 8,534 тыс. рублей;
на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций заключено 450 договоров на общую сумму 1 839 тыс. рублей.
За 2013 год в муниципальную собственность муниципального образования город-курорт Анапа принято 682 земельных участка общей площадью 328,381 га. В том числе из федеральной собственности в собственность муниципального образования город-курорт Анапа передано               3 земельных участка общей площадью 26760 кв.м.
Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, сформировано и предоставлено в 2013 году 370 земельных участков в п. Пятихатки, п. Суворов-Черкесский, ст-це Анапской, ст-це Гостагаевской, х. Красный Курган,                         с. Джигинка, п. Виноградный.
До конца текущего года планируется сформировать 212 земельных участков в с. Юровка, с. Цибанобалка для последующего предоставления гражданам, имеющим трех и более детей. В декабре 2013 года перечень свободных земель будет утвержден решением Совета муниципального образования город-курорт Анапа.
Для предоставления земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства в настоящее время формируется 126 земельных участков, из которых 63 земельных участка расположены в Первомайском сельском округе (с. Юровка), 63 земельных участка – в Приморском сельском округе            (с. Цибанобалка).
За счет средств бюджета муниципального образования город-курорт Анапа на территории муниципального образования город-курорт Анапа в             2013 году сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет 20 земельных участков под многоквартирными жилыми домами.
В 2013 году проводится инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения. В настоящее время инвентаризация выполнена на 50%. 
В целях упорядочения муниципального учета и сохранения объектов военной истории, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Анапа, в 2013 году проведена инвентаризации объектов военной истории, по результатам которой в муниципальную собственность будет принят 51 объект культурного наследия для обеспечения содержания, охраны, ремонта, реставрации и благоустройства объектов военной истории.
В муниципальную собственность принято 19 квартир для обеспечения жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
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