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2. ТАБЛИЧНАЯ ЧАСТЬ
I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ.

Муниципальное образование город-курорт Анапа расположено в            юго-западной части Краснодарского края, в 170 км от краевого центра; площадь территории – 981,9 кв. км. Уникальное сочетание природных лечебных факторов, максимальное среднегодовое количество солнечных дней, наличие многокилометровой зоны песчаных пляжей создает наиболее благоприятные условия для детского и семейного отдыха и оздоровления.

Анапа является крупным транспортным узлом, имеющим международный аэропорт, морской порт, железнодорожный вокзал и автовокзал.

По итогам работы крупных и средних организаций хозяйственного комплекса муниципального образования город-курорт Анапа за 2017 год достигнут рост объемов производства продукции, работ, услуг в сравнении                          с уровнем 2016 года: сельское хозяйство – в 4,5 раза, транспортировка и хранение – 125,4%, информация и связь – 112,2%, розничная торговля – 109,3%, курортно-туристский комплекс – 109,1%.

Крупными и средними организациями получена прибыль в размере 1173,8 млн рублей, среднемесячный размер заработной платы работников крупных и средних организаций – 29431 рубль – на 3,9% выше уровня 2016 года.
Наиболее крупными отраслями, формирующими 73,0% совокупного оборота базовых отраслей экономики муниципального образования, являются курортно-туристский комплекс и потребительский рынок.

Курортно-туристский комплекс.

Курортно-туристский комплекс муниципального образования                город-курорт Анапа включает в себя 34 санатория, 49 баз отдыха,                             48 пансионатов, 29 детских лагерей, 789 гостиниц и отелей, 6 автокемпингов. Кроме того, услуги отдыхающим по временному проживанию в частном секторе размещения оказывали 3,6 тыс. индивидуальных предпринимателей. Для любителей активного туризма работало 50 туристских маршрутов, 22 объекта туристского показа.
В 2017 году приняли отдыхающих: новый гостиничный комплекс «Эмеральд», спальный корпус пансионата «Анапчанка», отель «Beton Brut».
Коечная емкость курорта увеличена до 197,7 тыс. койко-мест.

Ярким событием начала сезона стало открытие аквакомплекса европейского уровня «Bora Bora Beach Club Anapa». По качеству предлагаемых услуг он не имеет аналогов на Черноморском побережье.

В течение 2017 года в Анапе отдохнули и прошли курс оздоровления 4719,1 тыс. человек, из них в организованном секторе – 2275,7 тыс. человек. Курортом принято 1720 тыс. детей; эффективность детского оздоровления составила 98,4%.

Крупными и средними предприятиями комплекса оказано услуг на сумму 5645,5 млн рублей, что на 9,1% превышает объем услуг, оказанных в                    2016 году.
В целях формирования благоприятного имиджа курорта, обеспечения соблюдения требований действующего законодательства продолжалась работа по привлечению хозяйствующих субъектов к прохождению процедуры классифицирования средств размещения. На 1 января 2018 года категории по международной системе были присвоены 1015 объектам (на 34,0% больше, чем за 2016 год), 2 из них имеют пять «звезд», 10 – четыре «звезды», 96 – три «звезды», 76 – две «звезды», 37 – одну «звезду», 794 классифицированы как мини-отели.
Курорт Анапа традиционно привлекает внимание ведущих туроператоров и турагентов. Делегации нашего города приняли участие в крупных международных выставках: «KITF», г. Алма-Аты; туристический форум ««SIFT»», г. Сочи.
В международной туристской выставке «Анапа – самое яркое солнце России» участвовало 250 экспонентов, в том числе компании туристской индустрии из городов России, ближнего зарубежья: Беларуси, Армении, Абхазии, Чечни, а также европейских государств (Италия, Греция). В работе выставки принял участие президент ФЕМТЕК Умберто Солимене. Выставку посетило 3,7 тыс. человек.

Развивается новое, перспективное направление – аграрный туризм.                              В 2017 году завершена реализация проектов: «Винное подворье старого грека» и «Шато Гай-Кодзор».
Потребительский рынок.

Потребительский рынок – наиболее динамично развивающаяся отрасль хозяйственного комплекса курорта Анапа, на 1 января 2018 года он включал                 в себя 5619 объектов, в числе которых 1242 объекта розничной торговли, 4 универсальные ярмарки, 672 объекта общественного питания.

В 2017 году введены в эксплуатацию 6 объектов потребительской сферы общей площадью 5,1 тыс. кв. м.
С целью обеспечения населения продуктами питания по ценам производителя на территории города и в сельских округах организована работа 18 ярмарок «Привоз» на 554 торговых места, на которых представлена вся социально значимая группа товаров по ценам значительно ниже рыночных. Кроме того, в летне-осенний сезон массового сбора овощей, плодов, ягод, бахчевых культур организованы 1 социальный ряд по реализации сельхозпродукции и 11 объектов придорожной торговли.
В течение года продолжалась работа по насыщению предприятий розничной торговли продукцией краевых производителей, доля которых по основным позициям составляет до 83,0% от общего объема реализуемых товаров.
Оборот розничной торговли, сформированный крупными и средними организациями всех видов деятельности, составил 17015,0 млн рублей, на 9,3% превысив уровень 2016 года. Оборот общественного питания – 155,1 млн рублей, объем платных услуг, оказанных населению, – 4487,9 млн рублей.

Одним из приоритетных направлений развития бытового обслуживания населения является обеспечение жилых районов города, сельской местности объектами, оказывающими социально значимые услуги: ремонт одежды, обуви, парикмахерские услуги, услуги ремонта бытовой техники и т. д.

Бытовые услуги населению и гостям курорта Анапа оказывают                         402 предприятия. Анапским комплексным центром социального обслуживания населения «Радуга» организовано выездное обслуживание малоимущего населения, пенсионеров в 45 сельских населенных пунктах. Услуги оказываются в Домах культуры и по заявкам на дому.
В целях улучшения качества обслуживания населения банковскими  услугами администрацией муниципального образования город-курорт Анапа проведен мониторинг работы платежных терминалов, в кредитные учреждения направлены обращения об увеличении количества устройств самообслуживания, а также об устранении нарушений в их работе. Итогом проведенной работы стало увеличение количества устройств самообслуживания (банкоматы, платежные терминалы) на 17 единиц (до 881).
Развитие малого и среднего предпринимательства.

Предпринимательская активность на территории муниципального образования остается одной из самых высоких в крае. В малом и среднем бизнесе работает 33,8% населения, занятого в экономике курорта Анапа.
Несмотря на сложные экономические условия, показатели развития малого и среднего предпринимательства характеризуются устойчивой положительной динамикой:

численность хозяйствующих субъектов составила 12906 единиц, что на 2,6% выше уровня 2016 года, при этом численность индивидуальных предпринимателей выросла на 3,4%;
оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составил 48,1 млрд рублей, что на 4,1% выше уровня 2016 года;

в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства привлечены инвестиции в сумме 2,8 млрд рублей, в 2,9 раза превышающей уровень 2016 года.

Рост показателей обеспечен благодаря целенаправленной работе, которая проводилась в течение всего года:

в рамках информационно-консультационной работы проведено                               56 мероприятий; субъекты малого и среднего бизнеса привлечены к участию в 7 ярмарках-выставках; проведено 4 заседания Совета по предпринимательству;
в течение года в периодических печатных изданиях опубликовано                    96 информационных материалов; на официальном сайте администрации, Инвестпортале и городском информационном портале «Анапа.инфо» в сети «Интернет» размещено 416 информационных материалов; организована трансляция видео- и аудиоматериалов о действующих программах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также о работе Фонда микрофинансирования Краснодарского края и Гарантийного фонда Краснодарского края 5 радиостанциями, телевизионными каналами «РЕН ТВ» и «Анапа Регион»; информация о поддержке малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае размещена на 7 объектах наружной рекламы, а также информационных стендах в Анапском МФЦ;
финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат на уплату первого взноса при заключении договора финансовой аренды (лизинга), общий размер которой составил 2,3 млн рублей, получили 5 субъектов малого предпринимательства. Кроме того, в рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» субсидии на поддержку развития приоритетных подотраслей в размере более 68,0 млн рублей выплачены 12 субъектам малого предпринимательства и ЛПХ.
Удельный показатель численности субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования город-курорт Анапа                            в расчете на 10 тыс. человек населения по итогам 2017 года составил                      689 единиц, что на 13 единиц больше показателя 2016 года. В 2015 году значение показателя составляло 651 единицу; в 2016 году – 676 единиц. В 2018, 2019 и 2020 года администрацией муниципального образования будет продолжена работа по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства; планируемое количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения, составит соответственно, 690, 691 и 693 единицы.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних организаций в среднесписочной численности работников полного круга организаций в 2015 году составляла 32,7%, в 2016 году – 33,4%. В 2017 году доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних организаций в среднесписочной численности работников полного круга организаций увеличилась до 34,0%.           В 2018 году и в последующий двухлетний период планируется увеличение значения показателя до 34,3%.
Инвестиционная деятельность.

Обладая богатейшим рекреационным потенциалом, Анапа является одной из самых инвестиционно привлекательных территорий Краснодарского края.
В 2017 году на территории муниципального образования завершена реализация крупных инвестиционных проектов:

строительство аэровокзального комплекса «Аэропорт «Анапа», объем инвестиций – 1461,0 млн рублей;

строительство жилого комплекса «Рождественский», объем инвестиций – 500,0 млн рублей;
строительство водно-развлекательного комплекса «Белые паруса»               («Bora Bora Beach Club Anapa»), объем инвестиций – 447,0 млн рублей;

реконструкция винзавода с перепрофилированием под изготовление              игристых вин (на базе имущественного комплекса предприятия-банкрота                ЗАО «Русская лоза»), объем инвестиций – 349,0 млн рублей;

строительство спального корпуса с помещениями курортного обслуживания пансионата «Анапчанка», объем инвестиций – 245,0 млн рублей;
реконструкция пансионата «Бригантина», объем инвестиций – 180,0 млн рублей.
В результате реализации инвестиционных проектов создано 188 новых рабочих мест, дополнительный объем налогов составил 107,3 млн рублей.
На территории муниципального образования реализуются мероприятия, направленные на повышение инвестиционной привлекательности, продвижение рекреационного потенциала курорта Анапа.

С целью реализации единой инвестиционной политики, обеспечения оперативного доступа потенциальных инвесторов и соискателей инвестиций                  к информации об инвестиционных проектах и площадках, нормативных правовых актах в сфере инвестиций обеспечена работа инвестиционного портала муниципального образования город-курорт Анапа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Продолжается сопровождение 26 инвестиционных проектов на сумму 56,8 млрд рублей. Актуализирована единая база инвестиционных проектов,                 в которую включено 6 инвестиционных проектов и 9 инвестиционно привлекательных площадок. Информация об инвестиционных проектах, включенных в Единый реестр и Единую базу данных, размещается                             в презентационных материалах, средствах массовой информации.

Организована презентация инвестиционного потенциала муниципального образования на Российском инвестиционном Форуме «Сочи-2017». В ходе участия в Форуме подписано 6 соглашений на общую сумму 1688,0 млн рублей. За период с начала отчетного года освоено 1038,4 млн рублей.
Объем инвестиций, привлеченных в основной капитал крупных и             средних организаций за 2017 год, составил 24496,5 млн рублей, темп роста                   в сравнении с уровнем 2016 года – 406,9%. Высокий рост сложился благодаря привлечению инвестиций в рамках строительства объектов газопровода «Турецкий поток».
Основным источником финансирования капитальных вложений в                2017 году послужили привлеченные средства, их удельный вес в общем                   объеме – 80,2%, при этом 76,2% от общего объема – иностранные                           инвестиции (18669,2 млн рублей, освоенные в рамках строительства объектов газопровода «Турецкий поток»). Собственные средства инвесторов составили 19,8%. В видовой структуре инвестиций средства, направленные на строитель-ство зданий и сооружений, составляют 84,6%; на объекты интеллектуальной собственности направлено 12,9% средств; на приобретение и установку оборудования, приобретение транспортных средств, специализированной техники, производственного и хозяйственного инвентаря израсходовано 2,4%.
Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя муниципального образования город-курорт Анапа за 2017 год составил 128,1 тыс. рублей, что                    в 7,0 раз выше значения, сложившегося за 2016 год (18,3 тыс. рублей);                                в 2015 году значение показателя составляло 15,9 тыс. рублей.
В 2018 году на территории муниципального образования город-курорт Анапа продолжается реализация 22 крупных инвестиционных проектов                            с объемом инвестиций свыше 100 млн рублей, среди которых:

строительство жилого комплекса «Резиденция Анаполис», общая стоимость 15600,0 млн рублей;

строительство жилого микрорайона «Горгиппия», общая стоимость – 12591,4 млн рублей;

закладка многолетних насаждений (виноградника технических и                   столовых сортов высокого качества), общая стоимость – 1740,0 млн рублей;

строительство винодельческого завода полного цикла по производству винодельческой продукции (вина игристые (шампанское), тихие вина,               выдержанные вина), общая стоимость – 1700 млн рублей;

строительство детского парка «Книга Джунглей», общая стоимость – 1500,0 млн рублей;

реконструкция базы отдыха «Ладога», 2-ая очередь, общая стоимость – 532,0 млн рублей.
В 2018 году ожидается привлечение инвестиций в основной капитал                  в расчете на душу населения в размере 111,5 тыс. рублей, в 2019 и 2020 годах,  в связи с завершением строительства объектов «Турецкого потока», планируется снижение значения показателя до 55,2 тыс. рублей, и 19,5 тыс. рублей, соответственно.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования город-курорт Анапа в 2015 году составляла 52,4%, в 2016 году – 52,5%. В 2017 году доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения, увеличилась до 52,7%.

В связи с тем, что Указом Президента Российской Федерации                          от 22 сентября 1994 года №  1954 «О федеральном курортном регионе Анапа» району курорта Анапа придан статус федерального курортного региона, земли муниципального образования являются землями, ограниченными в обороте. Земельные участки, предоставляемые на территории муниципального образования, являются, преимущественно, объектом арендных отношений. Поэтому в период с 2018 по 2020 годы резкого роста доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования не ожидается: планируемые значения показателя в 2018-2020 годах составят, соответственно, 52,9%, 53,1%, 53,1%.

Сельское хозяйство.

Производство сельскохозяйственной продукции на территории муниципального образования город-курорт Анапа осуществляет                                    19 сельскохозяйственных организаций всех форм собственности, 225 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей и 31,2 тыс. личных подсобных хозяйств.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 41,8 тыс. га,                   в т. ч. 28,2 тыс. га пашни.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2015 году составляла 75,0%, в 2016 году – 100,0%.

Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа осуществляется мониторинг показателей финансово-экономических показателей сельскохозяйственных предприятий, выявляются причины ухудшения экономических показателей. Для экономически неустойчивых предприятий разрабатываются мероприятия, направленные на стабилизацию состояния, восстановление платежеспособности, проводится работа по привлечению инвесторов. В результате реализации комплекса мер, направленных на повышение эффективности деятельности сельхозтоваропроизводителей, по итогам 2017 года положительный финансовый результат получили 100,0% предприятий.
В период с 2018 по 2020 год планируется продолжение данной работы, что позволит сохранить значение показателя на уровне 100,0%.

Дорожное хозяйство и транспорт.

На территории муниципального образования предоставляются услуги по перевозке пассажиров и грузов всеми видами транспорта: железнодорожным, автомобильным, воздушным и морским.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием составляет 444 км.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2015 году составляла 24,0%, в 2016 году – 22,0%.

В течение 2017 года, в рамках реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» и муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования город-курорт Анапа» выполнены ремонт 7,5 км автомобильных дорог местного значения и 27 км дорог краевого и межмуниципального значения, грейдирование и отсыпка щебнем участков улиц и дорог на территории сельских округов общей протяженностью 20 км. Проведен ямочный ремонт дорог на площади 7,2 тыс. кв. м.
Результатом проведенных работ стало снижение значения показателя до 21,0%.
В течение 2018-2020 годов на территории муниципального образования город-курорт Анапа будет продолжено проведение работ по ремонту и содержанию дорог, что позволит снизить значение показателя доли дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2018 году до 20,0%, в 2019 году – до 19,5%, в 2020 году –                   до 19,0%.

Протяженность автобусной маршрутной сети муниципального образования составляет 1,7 тыс. км; пассажирские перевозки осуществляются                9 автотранспортными предприятиями по 40 муниципальным маршрутам.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования город-курорт Анапа, в общей численности населения городского округа, в 2015 году составляла 0,028%, регулярным транспортным сообщением не были обеспечены жители пос. Малый Утриш, в котором проживает 50 человек. С 2016 года транспортной сетью регулярного сообщения охвачена вся территория муниципального образования: жители пос. Малый Утриш имеют возможность добраться до административного центра автобусными маршрутами № 102 «Новороссийск − Абрау-Дюрсо» и № 184 «Новороссийск − Анапа».

Значение показателя за 2017 год составило 0,0%; в 2018 году и в последующий двухлетний период планируется сохранение значения на уровне 0,0%.
Заработная плата.

Среднемесячный размер номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2015 году составлял 29129,0 рублей, в 2016 году – 28250,5 рублей.

В 2017 году размер заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составил 29598,9 рублей, что на 4,8% выше уровня 2016 года.
Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа                   на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на легализацию заработной платы, исключение случаев ее выплаты в размере ниже прожиточного минимума, доведение среднемесячного размера заработной платы работников организаций до среднеотраслевого среднекраевого уровня; ожидаемым итогом проведения данной работы станет увеличение размера заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2018 году до 30783,0 рублей. В течение последующего двухлетнего периода планируется ежегодное увеличение среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций: в 2019 году – на 6,9% – до 32907,0 рублей, в  2020 году – на 6,5% – до 35046,0 рублей за счет:

повышения объемов производства товаров, работ услуг предприятиями реального сектора экономики, увеличения их доходности;

повышения заработной платы работникам учреждений социальной сферы в рамках реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности здравоохранения, образования, культуры;

реализации инвестиционных проектов, строительства и ввода в эксплуатацию новых объектов санаторно-курортного комплекса и потребительского рынка, производственных объектов;
реализации мероприятий, направленных на повышение среднемесячного размера заработной платы до среднеотраслевого уровня, сложившегося в организациях Краснодарского края, исключение случаев выплаты заработной платы в размере менее прожиточного минимума, легализации трудовых отношений работодателя и работника.

В 2015 году среднемесячный размер заработной платы работников муниципальных учреждений образования, культуры и спорта составлял:

работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 19615,4 рублей;

работников муниципальных общеобразовательных учреждений –                   24930,7 рублей;

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений –                 28334,0 рубля;

работников муниципальных учреждений культуры и искусства –                 19106,7 рублей;

работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 26112,0 рублей.

В 2016 году:

работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 20806,2 рублей;

работников муниципальных общеобразовательных учреждений –                   26002,0 рубля;

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений –                 28679,0 рублей;

работников муниципальных учреждений культуры и искусства –                 19684,9 рубля;

работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 24466,3 рублей.

Во исполнение отдельных Указов Президента Российской Федерации                        в 2017 году на территории муниципального образования продолжалась реализация комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности и качества услуг в сфере здравоохранения, культуры, образования и науки, одним из основных направлений которого является увеличение оплаты труда работников муниципальных учреждений социальной сферы. Среднемесячный размер заработной платы составил:

работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 21880,9 рублей, что на 5,2% выше уровня 2016 года;

работников муниципальных общеобразовательных учреждений –                   26541,9 рубль темп роста – 102,1%;

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений –                 29094,0 рубля, темп роста – 101,4%;

работников муниципальных учреждений культуры и искусства –                 23419,5 рублей, темп роста – 119,0%;

работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 28246,0 рублей, темп роста – 115,4%.
В 2018 году ожидается формирование значений показателя:
работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений 22054,3 рубля – на 0,8% выше уровня 2017 года;

работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 26541,9 рубль, темп роста – 100,0%;

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 29094,0 рубля, темп роста – 100,0%;

работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 27658,4 рублей, темп роста – 118,1%;

работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 29890,3 рублей, темп роста – 105,8%.

В 2019 и 2020 годах планируется повышение заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства – до 29345,6                   и 31253,1 рублей с темпом роста к уровню предыдущего года 106,1% и 106,5%, соответственно.

Размер заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта планируется на уровне 2018 года.
II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

Одной из основных задач государственной политики в сфере образования является обеспечение доступности дошкольного образования.
В муниципальном образовании город-курорт Анапа сложилась стабильная система дошкольного образования, способная организовать воспитание и обучение на уровне современных требований.
Услуги дошкольного образования в настоящее время оказывает                         42 дошкольных учреждения, предоставляющих широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семьи. Кроме того, активно используется возможность оказания услуг с помощью альтернативных форм дошкольного образования:             15 групп семейного воспитания, численность детей в которых на 1 января                2018 года составила 48 человек, и 51 группа кратковременного пребывания,                   в которой воспитывалось 808 детей. Наряду с группами общеобразовательного вида действуют группы коррекционной направленности (17 групп для детей с нарушениями речи, 3 группы для детей с проблемами зрения, 8 групп для детей, имеющих проблемы опорно-двигательного аппарата).
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей данной возрастной группы в 2015 году составляла 77,5%, в 2016 году – 70,1%.
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей данной возрастной группы в 2015 году составляла 26,4%, в 2016 году – 38,8%.

В 2017 году, в связи с переносом сроков сноса аварийного и строительства нового здания детского сада «Орленок» на 80 мест, практическим отсутствием возможности оптимизации площади действующих (максимально возможная оптимизация проведена в 2015 году) и средств для строительства новых дошкольных учреждений, с одной стороны, и дальнейшим ростом численности детского населения, с другой стороны, снизился охват образовательными услугами детей дошкольного возраста, и увеличился удельный вес нуждающихся в определении в муниципальные дошкольные образовательные учреждения:

доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет в 2017 году снизилась до 66,7%;
доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет увеличилась до 39,7%.

В 2018 на территории муниципального образования будут проводиться работы по увеличению вместимости детских дошкольных учреждений:
строительство нового корпуса детского сада №  2 «Орленок», что позволит дополнительно ввести 80 мест;

окончание строительства нового детского сада в г. Анапа на 160 мест;
оказание дошкольных образовательных услуг на базе групп семейного воспитания и групп кратковременного пребывания.
Кроме того, направлена заявка на получение субсидий из краевого бюджета для строительства детского сада в хут. Воскресенский на 140 мест.
Реализация перечисленных мероприятий позволит повысить качество и доступность услуг дошкольного образования:
доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей                  в возрасте от 1 до 6 лет увеличится до 67,5% в 2018 и 2019 годах и до 67,9% в 2020 году;
доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет сократится до 39,2% в 2018 и 2019 годах и до 39,0% в 2020 году.
Доля дошкольных муниципальных учреждений, чьи здания находятся                    в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2015 году составляла 7,0%, в 2016 году – 2,3%. В 2017 году, в связи с более поздними сроками сноса аварийного здания детского сада № 2 «Орленок», значение показателя осталось на уровне 2016 года.

В течение 2018 года и в последующий двухлетний планируемый период будут выполняться работы по текущему ремонту зданий и инженерных систем дошкольных учреждений. Ожидаемое значение показателя в 2018 году составит 0,0%. В 2019 и 2020 годах, в связи с отсутствием аварийных или требующих капитального ремонта зданий дошкольных учреждений, значение показателя также будет равно 0,0%.
В течение 2017 года педагогическое сообщество дошкольного образования успешно принимало участие в региональных и всероссийских мероприятиях.

Победитель муниципального этапа краевого конкурса «Воспитатель    года-2017» воспитатель МБДОУ детский сад № 1 «Ручеек» Е.Ю. Окружнова достойно представила Анапу на краевом конкурсе.

Победителями краевого конкурса «Лучшие педагогические работники ДОУ» стали воспитатель МБДОУ детский сад № 17 «Колобок» М.В. Витеско, старший воспитатель МБДОУ детский сад № 13 «Теремок» Е.В. Куледина.

В краевом конкурсе «Служба спасения 01» призовые места заняли  педагоги и воспитанники МБДОУ детский сад № 1 «Ручеек», МАДОУ детский сад № 25 «Елочка», МБДОУ детский сад № 12 «Солнышко», МАДОУ детский сад № 7 «Колокольчик».
III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

На территории муниципального образования город-курорт Анапа работает 29 муниципальных общеобразовательных учреждений, в которых обучается более 24 тыс. школьников.

В 2017 году продолжалась реализация мероприятий по модернизации системы образования: созданы благоприятные условия для развития самостоятельности, совершенствования инфраструктуры школы, кадрового потенциала, повышения качества обучения и укрепления здоровья детей.

Доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году составляла 0,7%, в 2016 и 2017 годах – 0,1%.
В целях повышения качества знаний в школах муниципального образования для учащихся 11 классов организованы дополнительные бесплатные консультации по русскому языку и математике, проведение тренировочных диагностических работ. На основании результатов тренировочных диагностических работ проводится анализ знаний учащихся, что позволяет обеспечить индивидуальный подход к каждому ученику. Проводятся индивидуальные и групповые дополнительные занятия, во время уроков используется компьютерная и интерактивная техника. Методистами центра развития образования оказывается помощь учителям математики и русского языка. Организовано научное общество учащихся.
Все вышеперечисленные меры позволят не допустить значительного снижения численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике: ожидаемое значение доли выпускников муниципальных образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в период                     с 2018 по 2020 годы не превысит 1,0%.
В период с 2015 по 2017 годы на территории муниципального образования город-курорт Анапа отсутствовали муниципальные обще-образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии, либо требуют капитального ремонта. В 2018 году и в последующий двухлетний планируемый период доля таких учреждений в общей численности общеобразовательных муниципальных учреждений также останется равной 0,0%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, составляет 100%                     в течение всего анализируемого и планируемого периода.

В общеобразовательных школах курорта Анапа реализуется комплекс мероприятий, направленных на повышение здоровьесбережения детей: организованы горячее и дополнительное питание (реализуется программа «Школьное молоко», в рамках которой молоко и молочную продукцию в качестве дополнительного питания два раза в неделю получают 100% обучающихся начальной школы), активный отдых и занятия физической культурой и спортом. В период летних каникул организована работа лагерей дневного пребывания, лагерей труда и отдыха. Во всех школах проводятся регулярные медицинские профилактические осмотры несовершеннолетних,                  а также прививочные процедуры. Реализация данных мероприятий позволила увеличить долю детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году до 81,6%. В 2015 году значение показателя составляло 81,1%, в 2016 – 81,2%.
В 2018-2020 годах будет продолжена работа по организации активного отдыха и оздоровления школьников, что позволит увеличить численность здоровых детей: ожидаемое значение показателя за 2018 год составит 81,6%,                        по итогам 2019 года планируется его рост до 81,8%, 2020 года – до 81,9%.
Доля обучающихся во вторую смену в общей численности обучающихся в 2015 году составляла 32,5%, в 2016 году – 31,9%. По итогам 2017 года,                           в результате роста численности школьников, доля обучающихся во вторую смену составила 34,2%. В 2018 году ожидается сохранение значения показателя на уровне 2017 года.
В целях создания условий для снижения загрузки общеобразовательных учреждений, сокращения численности обучающихся во вторую смену в                   2018-2020 годах планируется проведение мероприятий по оптимизации использования площадей учебных учреждений, выполнение реконструкции здания МАОУ СОШ № 6 с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест. Направлена заявка на софинансирование расходов по строительству школы на 395 мест в г Анапа. Реализация мероприятий позволит снизить значение показателя в 2019-2020 годах                       до 33,3%.
Объем расходов бюджета муниципального образования город-курорт Анапа на общее образование в расчете на одного обучающегося в 2015 году составлял 42,7 тыс. рублей, в 2016 году – 42,1 тыс. рублей. В 2017 году, в связи с проведением мероприятий по оптимизации и повышению эффективности  бюджетных расходов, значение показателя снизилось на 4,5 процентных пункта и составило 40,2 тыс. рублей. В 2018 году и в последующий двухлетний планируемый период, в связи с проведением мероприятий по оптимизации расходов, ожидается формирование данного показателя в размере 37,8 тыс. рублей.
В целях воспитания культурной, разносторонне образованной личности, развития творческих способностей подрастающего поколения на территории города-курорта Анапа реализуются программы дополнительного образования: анапские дети обучаются в музыкальных, художественных и спортивных школах, внешкольных центрах и кружках.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы                   и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2015 году составляла 69,8%; в 2016 году – 70,7%. По итогам 2017 года значение показателя сохранено на уровне 2016 года. В 2018-2020 годах будет продолжено проведение мероприятий, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений дополнительного образования, расширение видов образовательных программ и услуг, что позволит, несмотря на опережающий рост численности населения данной возрастной группы, увеличить значение показателя до 71,0% в 2018 году и до 72,0% в 2020 году.
IV. КУЛЬТУРА.

В 2017 году на территории муниципального образования проведено 8,4 тыс. культурно-массовых мероприятий, которые посетило 4,9 млн человек. 
В дни празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 8-9 мая на территории муниципального образования город-курорт Анапа проведены общегородская патриотическая акция «Огонь памяти», праздничный парад с участием ветеранов боевых действий, Института береговой охраны ФСБ России, воинских частей: 1141 гвардейского артиллерийского парашютно-десантного полка, отдельной береговой ракетно-артиллерийской бригады; казаков Анапского районного казачьего общества; кадетов школы имени Героя Советского Союза Н.В. Старшинова и анапских казачьих классов. Всероссийская патриотическая акция «Бессмертный полк» объединила свыше 12 тыс. анапчан и гостей города, которые пронесли портреты своих родных-фронтовиков в едином победном строю. В традиционном Бале Победы приняли участие лучшие творческие коллективы муниципального образования. Подарком для анапчан и гостей города стало выступление ансамбля песни и пляски Южного Военного Округа.
В рамках краевой поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани», посвященной празднованию 80-летия Краснодарского края и 225 годовщины освоения казаками кубанских земель, проведено более 200 мероприятий: литературно-патриотические проекты «Без срока давности», «Листая страницы истории Анапы», «Край мой славен именами»; авторские встречи, творческие конкурсы и фестивали; общегородское театрализованное представление-презентация «Время выбрало нас» по итогам поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани» с участием представителей Законодательного Собрания Краснодарского края, общественности города.

Творческие коллективы города-курорта приняли участие в 219 фестивалях и конкурсах различного уровня; получено 1994 награды, 23                         из которых – Гран-При.

В сети учреждений культуры муниципального образования                      город-курорт Анапа 36 клубных учреждений, 7 учреждений дополнительного образования детей, 2 народных музея. В клубных учреждениях работает 467 клубных формирования, участниками которых является 14,8 тыс. человек, в том числе 262 формирования для детей и подростков, в которых участвует                     7,9 тыс. человек. 108 творческих коллективов муниципального образования имеют почетное звание «Народный самодеятельный» и «Образцовый художественный». В отчетном году звание «Народный самодеятельный коллектив» присвоено трем уникальным творческим коллективам, в которых занимается 148 инвалидов: Творческое объединение «Дорога Добра», «Открытые сердца», Народный клуб спортивных танцев на колясках «Эриданс», для которого были изготовлены индивидуальные танцевальные кресла-коляски.

Фактическая обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа                        в период с 2015 по 2017 годы составляла 100,0%; в 2018 году и в последующий двухлетний планируемый период снижения значения показателя не ожидается.

Сеть общедоступных библиотек составляет 29 единиц, читательская аудитория насчитывает 69,9 тыс. человек. Все библиотеки муниципального образования компьютеризированы, 28 (96,6%) из них имеют доступ к сети Интернет.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в период с 2015 по 2017 годы составил 100,0%. Книги и журналы жителям малых и удаленных населенных пунктов доставляет библиомобиль, приобретенный в рамках федеральной программы «Культура России».

В 2018 году и в последующий планируемый двухлетний период снижения значения показателя не ожидается.

В связи с тем, что на территории муниципального образования                   город-курорт Анапа отсутствуют парки культуры и отдыха, являющиеся муниципальными учреждениями культуры, уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха в период с 2015 по 2020 годы равен 0,0%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2015 и 2016 годах составляла 2,7%.
В течение отчетного года выполнены работы по газификации ДК с. Гай-Кодзор, ремонту кровли, помещений и инженерных систем 13 учреждений культуры, приобретены мебель, оргтехника, оборудование для 12 учреждений культуры.
На конец 2017 года капитального ремонта требовало 1 учреждение культуры, и значение показателя составило 2,7%. В 2018-2020 годах будет продолжено проведение работ по капитальному ремонту учреждений культуры: ДК хут. Просторный, ДК с. Бужор, ЦКС «Родина»; значение показателя                       в течение указанного периода также составит 2,7%.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, в период с 2015                  по 2017 годы составила 0,0%. Планируемое значение показателя на 2018-2020 годы – 0,0%.
V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ.

На территории муниципального образования осуществляет деятельность 9 детско-юношеских спортивных школ и 1 школа олимпийского резерва;                  на базе общеобразовательных учреждений работает 28 спортивных клубов.              Кроме того, осуществляют деятельность спортивные федерации, основной             задачей которых является развитие и пропаганда различных видов спорта;                      на 1 января 2018 года их численность составила 15 единиц.
Большое внимание в муниципальном образовании уделяется развитию адаптивной физкультуры. На базе детско-юношеской спортивной школы № 1 работают отделения адаптивного спорта по бадминтону, дартсу, дзюдо и настольному теннису. В ДЮСШ «Виктория» работает отделение плавания (спорт слепых).
Анапские спортсмены самым достойным образом проявляют себя на соревнованиях разного уровня, где добиваются самых высоких результатов.                     В отчетном году наиболее яркими победами стали:

2 командное место и 1 личное место в дисциплине «рывок» Чемпионата Европы по тяжелой атлетике и 1 место в чемпионате России Олега Чена;

1 место Кубка Европы по дзюдо Армана Гамбаряна;

1 место на соревнованиях по дзюдо «Турнир серии Гран-при среди                 слабовидящих» (г. Сан-Паулу, Бразилия) Анатолия Шевченко;

1 место Первенства Европы по спортивной (греко-римской) борьбе                Арама Задояна;

1 место Первенства Европы по боксу Акима Павлюкова;

1 место на Чемпионате и первенстве России по плаванию (спорт слепых) Анастасии Шевченко;

1 место Первенства России по дзюдо (спорт слепых) Надежды Павловой;

1 место Первенства России по дзюдо Зарины Бабиньян;

два 1 места в разных дисциплинах лично-командного первенства            России по стрельбе из малокалиберного оружия и личных Всероссийских           соревнований по стрельбе из пневматического оружия Елизаветы Шаховой;

два 1 места на Всероссийском футбольном фестивале «Мячи прилете-ли!» команд МБУ СШОР № 1;

2 место на Чемпионате России по ушу-саньда Дмитрия Критари                 и Дмитрия Тильгерова;

3 место на Первенстве России по шахматам Алины Шпакивской.
В отчетном году разряды и звания получили 5910 спортсменов.
Все большие победы начинаются с массового спорта. На территории муниципального образования проведено 987 спортивно-массовых мероприятий, общая численность участников составила 157,3 тыс. человек. В их числе                    Всекубанский турнир по плаванию на Кубок губернатора Краснодарского края среди учащихся общеобразовательных учреждений; Всекубанский турнир по футболу на Кубок губернатора Краснодарского края среди детских дворовых команд; Открытый международный турнир по казачьему рукопашному бою «СПАС XV»; финал первенства России по волейболу среди девушек; первенство России по тхэквондо среди юниоров; тестовые соревнования по ВФСК ГТО среди жителей курорта Анапа в рамках праздничного гуляния «Масленичная карусель»; первенство ЮФО по тяжелой атлетике; первенство ЮФО среди ансамблей спортивного танца; Чемпионат и Первенство Краснодарского края по велоспорту среди юношей; чемпионат МВД России по рукопашному бою; Спартакиада трудящихся Кубани; праздничные мероприятия в рамках всекубанской акции в поддержку проведения чемпионата мира по футболу 2018 года под девизом «Навстречу чемпионату мира по футболу в городе Сочи!»; XII Всероссийский шахматный фестиваль «Морская гавань – 2017»; финал всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч»; X юбилейные открытые Всероссийские юношеские игры боевых искусств; международные соревнования по кикбоксингу «WORLD CUP DIAMOND».
Численность жителей муниципального образования, предпочитающих ведение здорового образа жизни, ежегодно возрастает: в 2015 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляла 44,9%; в 2016 году – 47,3%. В 2017 году значение показателя составило 47,31%. В 2018 году и в последующий двухлетний планируемый период ожидается дальнейший рост охвата населения муниципального образования систематическими занятиями физической культурой и спортом:                     в 2018 году – до 47,5%, в 2019 году – до 47,7%, в 2020 году – до 48,1%.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, в 2015 году составляла 99,1%, в 2016 – 95,1%. В 2017 году доля учащихся, вовлеченных в систематические занятия физической культурой и спортом, составила 98,4%.
В течение текущего года и двух последующих лет будет проводиться работа по развитию материально-технической базы спортивных учреждений и объектов, привлечению учащихся к массовым занятиям физической культурой и спортом, в результате чего планируется увеличение показателя в 2018 году до 98,6%, в 2019 году – до 98,7%, в 2020 году – до 98,8%.
VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ.

Обеспечением жильем граждан является одной из приоритетных задач органа местного самоуправления. В последние годы на территории муниципального образования активно осуществляется строительство многоквартирных жилых домов. По уровню обеспеченности населения жильем                город-курорт Анапа в течение нескольких последних лет стабильно занимает третье место в крае.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на                      1 жителя муниципального образования, в 2015 году составляла 30,1 кв. м, в 2016 году – 32,4 кв. м. Общая площадь введенных в действие за один год жилых помещений, приходящихся в среднем на 1 жителя, в 2015 году составляла 1,6 кв. м, в 2016 году – 1,9 кв. м.

В 2017 году на территории курорта Анапа введено в эксплуатацию 438,5 тыс. кв. м жилых домов (на 27,9% больше, чем в 2016 году), в результате чего значение показателя обеспеченности жильем на душу населения увеличилось на 7,4% и составило 34,8 кв. м; объем жилья, введенного в действие за отчетный год в расчете на душу населения, составил 2,4 кв. м.
В 2018-2020 годах на территории курорта Анапа будет продолжено жилищное строительство: в 2018 году ожидается ввод в действие                           387,2 тыс. кв. м жилья; в 2019 году планируется ввести в действие                            388,1 тыс. кв. м, в 2020 году – 390,0 тыс. кв. м.
Удельный показатель площади жилых помещений, приходящейся в среднем на 1 жителя муниципального образования, будет расти: в 2018 году             он составит 36,1 кв. м, в 2019 году – 37,4 кв. м, в 2020 году – 38,7 кв. м. Удельный показатель приходящегося на 1 жителя муниципального образования объема жилья, введенного в эксплуатацию за отчетный год, в 2018 году составит 2,1 кв. м, в 2019 и 2020 годах – 2,0 кв. м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства,                       в расчете на 10 тыс. человек населения, в 2015 году составляла 1,07 га, в                  2016 году – 1,44 га. В течение 2017 года на территории муниципального образования для осуществления строительства предоставлено 35,6 га земли. Для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства предоставлено              34,3 га земли, в том числе 125 земельных участков общей площадью 10,0 га – гражданам, имеющим трех и более детей. В расчете на 10 тыс. человек населения предоставлено 1,91 га, что в 1,3 раза больше, чем за 2016 год; для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,84 га – в 1,5 раза выше показателя 2016 года.

В 2018-2020 годах будет продолжена работа по формированию и предоставлению земельных участков с учетом перспектив застройки, предусмотренных генеральным планом застройки муниципального образования город-курорт Анапа. Планируемая площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения,                     в 2018 году составит 1,92 га, в 2019 и 2020 годах – 1,93 га.

Планируемая площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения в 2018-2020 годах составит, соответственно, 1,86 га, 1,88 га.

Доля земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, – в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет, в период с 2015 по 2017 год составляла 0,0%. В 2018-2020 годах изменения значения данного показателя не планируется.
VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Доля многоквартирных домов, собственники которых выбрали и реализуют один из способов управления данными домами, в 2015 году составляла 98,92%, в 2016 году – 100,0%.
Администрацией города на постоянной основе проводится работа, направленная на обеспечение соблюдения требований Жилищного кодекса: организуется проведение собраний собственников жилья с целью определения способа управления. Результатом проведения данной работы в 2017 году стало сохранение значения показателя на уровне 100,0%.

Проведение данной работы на территории муниципального образования будет продолжено; планируемое значение показателя в течение 2018-2020 годов останется на уровне 100,0%.

Доля организаций коммунального комплекса на территории муниципального образования, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального образования город-курорт Анапа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город-курорт Анапа, в 2015 и 2016 годах составляла 85,71%.              В течение 2017 года количество организаций коммунального комплекса,  оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов увеличено на 2 единицы, и значение показателя составило 87,5%. В период с 2018 по 2020 годы, в связи с увеличением численности организаций комплекса на 1 единицу, значение показателя составит 88,23%.

Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа проводится работа по формированию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома: в 2015 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляла 79,2% в 2016 году – 79,7%.                   В 2017 году осуществлен кадастровый учет еще 18 земельных участков под многоквартирными домами, в результате чего значение показателя увеличилось до 81,4%.
В период с 2018 по 2020 годы работы по формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, планируется продолжить; ожидаемое значение показателя по итогам 2018 года – 82,0%, в период до 2020 года планируется увеличение значения до 84,0%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в                  2015 году составляла 2,03%, в 2016 году – 3,0%.

В целях улучшения жилищных условий в течение отчетного года предоставлены социальные выплаты:
3 ветеранам Великой Отечественной войны и 1 ветерану боевых действий на общую сумму 4,5 млн рублей;
2 вынужденным переселенцам на общую сумму 3,1млн рублей;

2 реабилитированным лицам на общую сумму 2,4 млн рублей.
1 инвалиду на сумму 648,6 тыс. рублей;

2 молодым семьям на общую сумму 2,3 млн рублей – в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище на 2015-2020 годы»;
1 семье на приобретение (строительство) на сумму 1,2 млн рублей;
5 гражданам на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита на общую сумму 2,4 млн рублей.
4 гражданам, состоявшим на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, предоставлены жилые помещения по договорам социального найма. 15 квартир из специализированного муниципального жилищного фонда предоставлены детям-сиротам. 3 семьям врачей предоставлено ведомственное жилье.

Кроме того, 8 гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении, предоставлены земельные участки для строительства жилья.
Всего в течение 2017 года улучшены жилищные условия 48 семей – 3,6% граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся.
В течение 2018-2020 годов администрацией муниципального образования город-курорт Анапа будет продолжена работа по обеспечению жильем нуждающихся граждан. Реализуется комплекс мер по выявлению бесхозяйных жилых помещений муниципального жилищного фонда в целях дальнейшего предоставления очередникам, выявлению очередников, получивших земельные участки на строительство индивидуального жилого дома, а также постоянный мониторинг учетных дел по вопросу утраты гражданами права на обеспечение жилым помещением. Планируется предоставление: 19 жилых помещений из муниципального специализированного жилищного фонда детям-сиротам;                      2 жилых помещений по договорам социального найма; 2 служебных жилых помещений, 3 земельных участков для строительства жилья, а также проведение работы по содействию в получении нуждающимися гражданами предусмотренных действующим законодательством социальных выплат.

Ожидаемая доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в 2018-2020 годах составит, соответственно, 3,2%, 3,3% и 3,4%.

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ.

В течение нескольких последних лет на территории курорта Анапа наблюдается значительный демографический прирост: в 2015 году среднегодовая численность постоянного населения составляла 178,7 тыс. человек, в 2016 – 184,2 тыс. человек. В 2017 году среднегодовая численность увеличилась до 186,0 тыс. человек.
Основной причиной является активный приток из-за пределов муниципального образования, обусловленный стремлением населения мигрировать на территории с более комфортными условиями проживания. Город-курорт Анапа в данном вопросе выгодно отличается от многих территорий Краснодарского края: одна из самых высоких в крае обеспеченность жильем, возможность получения дохода от индивидуальной трудовой деятельности в активно развивающейся курортно-туристской отрасли, сфере торговли и услуг, малых формах хозяйствования на селе. Для муниципального образования характерен также и естественный демографический прирост: за 2015-2017 годы он составил 1,4 тыс. человек.             Анапа – одно из 5 муниципальных образований края, которые за отчетный                год характеризуются естественным приростом населения, на остальных                    территориях отмечается естественная убыль.
В период с 2018 по 2020 год численность постоянного населения муниципального образования город-курорт Анапа также будет прирастать: ожидаемая среднегодовая численность населения в 2018 году составит 187,9 тыс. человек, в 2019 году – 191,7 тыс. человек, в 2020 году – 195,1 тыс. человек.

Объем доходов бюджета муниципального образования составил               4221,3 млн рублей, в том числе собственные доходы – 2011,4 млн рублей, темп роста в сравнении с 2016 годом – 105,2%.

В структуре доходов бюджета муниципального образования доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2017 году составила 79,7%, что на 3,5 процентных пункта выше уровня 2016 года. В 2015 году значение показателя составляло 77,3%, в 2016 году – 76,2%.

Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа ежегодно утверждаются и реализуются мероприятия, направленные на мобилизацию источников формирования доходов муниципального бюджета, повышение эффективности использования имущественных комплексов и земельных участков, сокращение недоимки по обязательным платежам, укрепление платежной и бюджетной дисциплины. Реализация данных мероприятий обеспечит увеличение доли налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования город-курорт Анапа (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2018 году до 85,2%, в 2019 году – до 89,0%, в 2020 году – до 89,3%.

На территории муниципального образования город-курорт Анапа отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, поэтому доля их основных фондов в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости), в течение всего анализируемого и планируемого периода равна 0,0%.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования,                       в 2015 году составлял 235,9 млн рублей, в 2016 году – 232,4 млн рублей.                       В 2017 году проведена работа, результатом которой стало списание                           23 объектов, что позволило снизить значение показателя на 12,9% –                            до 202,4 млн рублей. В текущем году и в последующий двухлетний период работа по завершению строительства и введению объектов в эксплуатацию будет продолжена: в 2018 году ожидается сокращение показателя                                           до 187,0 млн рублей, в 2019 году – до 183,9 млн рублей, в 2020 –                                     до 156,6 млн рублей.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в период с 2015                    по 2017 год отсутствовала. В период с 2018 по 2020 год ее возникновения также не ожидается.

Объем расходов бюджета муниципального образования в 2017 году составил 4207,0 млн рублей – на 1,6% больше, чем за 2016 год. Бюджет муниципального образования сохраняет выраженную социальную направленность: на содержание социальной сферы направлено 73,4% от общего объема расходов.

Объем расходов бюджета муниципального образования город-курорт Анапа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2015 году составлял                1004,2 рубля, в 2016 году – 967,3 рубля. В 2017 году, в связи с изменением структуры администрации муниципального образования, значение показателя составило 995,6 рублей. В 2018 году, в связи с индексацией на 5,0% заработной платы работников органов местного самоуправления, ожидаемое значение показателя составит 1056,5 рублей. В 2019-2020 годах планируется проведение работы по оптимизации, повышению эффективности бюджетных расходов, что позволит снизить удельный показатель расходов до 1035,4 и 1017,0 рублей, соответственно.
Генеральный план городского округа город-курорт Анапа утвержден решением Совета муниципального образования город-курорт Анапа от 14 ноября 2013 года №  404.

IХ. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ.
Удельная величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах в 2015 году составляла:

электрическая энергия – 690,4 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловая энергия – 0,103 Гкал на 1 кв. м общей площади;

горячая вода – 23,43 куб. м на 1 проживающего;

холодная вода – 44,8 куб. м на 1 проживающего;

природный газ – 233,6 куб. м на 1 проживающего.

В 2016 году величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах составляла:

электрическая энергия – 654,0 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловая энергия – 0,102 Гкал на 1 кв. м общей площади;

горячая вода – 14,3 куб. м на 1 проживающего;

холодная вода – 41,73 куб. м на 1 проживающего;

природный газ – 222,8 куб. м на 1 проживающего.

Величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2015 году составляла:

электрическая энергия – 66,59 кВт/ч на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,071 Гкал на 1 кв. м общей площади;

горячая вода – 0,227 куб. м на 1 человека населения;

холодная вода – 0,701 куб. м на 1 человека населения;

природный газ – 6,101 куб. м на 1 человека населения.

В 2016 году величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями составляла:

электрическая энергия – 54,93 кВт/ч на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,067 Гкал на 1 кв. м общей площади;

горячая вода – 0,146 куб. м на 1 человека населения;

холодная вода – 0,648 куб. м на 1 человека населения;

природный газ – 6,085 куб. м на 1 человека населения.

В течение 2017 года на территории муниципального образования          город-курорт Анапа осуществлялась реализация мероприятий, направленных на сокращение потерь энергоресурсов, оптимизацию их потребления:

проведена замена 21,2 км водопроводных сетей, оборудования на                             5 насосных станциях, построено 1,3 км новых водопроводных сетей, завершена реконструкция системы канализации с увеличением мощности КНС № 1 в г. Анапа;
проведена замена 2,3 км тепловых сетей, выполнены работы по капитальному ремонту 7 ЦТП и 2 котельных, ремонту и замене оборудования                    и контрольно-измерительных приборов 10 котельных и 2 ЦТП;

выполнены работы по строительству, реконструкции 5 трансформаторных подстанций, ремонту строительных частей 103 зданий трансформаторных подстанций, строительству воздушных и кабельных линий электропередач, заменено 7,9 км изношенных линий уличного освещения, 14 опор, 184 светильников;

введено в эксплуатацию 8 км газовых сетей, газифицировано 3,7 тыс. жилых помещений в городе и сельских округах. За счет бюджетных средств построены газопроводы в хут. Усатова Балка и пос. Уташ общей протяженностью 5,9 км, выполнен монтаж ГРП;

ввод в эксплуатацию жилых домов и коммерческих объектов осуществлялся исключительно при условии наличия установленных приборов учета ресурсов.

Результатом проведенных мероприятий стало снижение удельных показателей потребления энергоресурсов.

Удельная величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах в 2017 году составила:

электрическая энергия – 634,6 кВт/ч на 1 проживающего – на 3,0% ниже, чем в 2016 году;

тепловая энергия – 0,077 Гкал на 1 кв. м общей площади – на 24,5% ниже уровня 2016 года (значительному снижению показателя способствовало также установление более теплых погодных условий зимой 2017 года);
горячая вода – 14,11 куб. м на 1 проживающего – на 1,3% ниже уровня 2016 года;

холодная вода – 41,57 куб. м на 1 проживающего – на 0,4% ниже уровня 2016 года;

природный газ – 222,1 куб. м на 1 проживающего – на 0,3% ниже, чем                     в 2016 году.

Удельные показатели потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году составили:

электрическая энергия – 61,95 кВт/ч на 1 человека населения – на 12,8% выше уровня 2016 года (причиной увеличения показателя является увеличение количества электрооборудования в пищеблоках детских дошкольных и общеобразовательных учреждений, открытие двух новых офисов врача общей практики в хут. Рассвет и г. Анапа, дневных стационаров в с. Джигинка               и с. Витязево);

тепловая энергия – 0,052 Гкал на 1 кв. м общей площади – на 22,4% ниже уровня 2016 года;

горячая вода – 0,156 куб. м на 1 человека населения – на 6,8% выше уровня 2016 года (причина увеличения – изменение методики исчисления показателя в натуральном выражении);

холодная вода – 0,635 куб. м на 1 человека населения – на 2,0% ниже уровня 2016 года;

природный газ – 5,870 куб. м на 1 человека населения – на 3,5% ниже уровня 2016 года.

В 2017 году и в последующий двухлетний планируемый период                          на территории муниципального образования город-курорт Анапа будет продолжена реализация мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

проведение текущих и капитальных ремонтов, модернизации объектов инженерной инфраструктуры;

повышение энергетической эффективности при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов; повышение надежности электросетевого комплекса и общего уровня энергобезопасности;

расширение практики применения энергосберегающих технологий при модернизации, реконструкции и капитальном ремонте основных фондов объектов энергетики и коммунального комплекса.
Планируемые значения удельной величины потребления энергоресурсов в 2018-2020 годах составят:

в многоквартирных домах:

электрическая энергия – 633,0, 632,0, 630,0 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловая энергия – 0,0765, 0,076, 0,0755 Гкал на 1 кв. м общей площади;

горячая вода – 14,08, 14,06, 14,04 куб. м на 1 проживающего;

холодная вода – 41,5, 41,45, 41,4 куб. м на 1 проживающего;

природный газ – 222,05, 222,0, 221,0 куб. м на 1 проживающего;

муниципальными бюджетными учреждениями:

электрическая энергия – 52,3, 52,0, 51,0 кВт/ч на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,05, 0,048, 0,046 Гкал на 1 кв. м общей площади;

горячая вода – 0,139, 0,137, 0,136 куб. м на 1 человека населения;

холодная вода – 0,617, 0,604, 0,600 куб. м на 1 человека населения;

природный газ – 5,8, 5,79, 5,67 куб. м на 1 человека населения.
