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I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ.
Курорт Анапа является одним из самых популярных российских курортов, предоставляющих наиболее благоприятные условия для детского и семейного отдыха и оздоровления.

Муниципальное образование город-курорт Анапа расположено в            юго-западной части Краснодарского края, в 170 км от краевого центра; площадь территории муниципального образования  – 981,9 кв.км.

Анапа является крупным транспортным узлом, имеющим международный аэропорт, морской порт, железнодорожный и автовокзалы.

По итогам работы крупных и средних организаций хозяйственного комплекса муниципального образования город-курорт Анапа за 2012 год достигнуты положительные темпы роста в сравнении с аналогичным периодом                       2011 года по основным направлениям деятельности:

– розничная торговля – 128,1%,

–  общественное питание – 125,8%,

– курортно-туристский комплекс – 120,0%,

– транспорт – 118,2%,

– связь – 109,9%;

– промышленность – 106,1%;
– строительство – 102,5%.

В отчетном году наблюдается положительная динамика показателей, характеризующих уровень жизни населения:
– темп роста фонда оплаты труда – 120,9% – значительно превышает темп роста численности работающих (100,0%);
– среднемесячный размер заработной платы – 19727 рублей – на 20,9% превысил аналогичный показатель 2011 года;
– численность зарегистрированных безработных на 28,8% ниже, чем в 2011 году и составляет 742 человека;

– уровень зарегистрированной безработицы – 0,8% – на 0,4 процентных пункта ниже аналогичного показателя 2011 года.

Объем доходов бюджета муниципального образования составил               3233,3 млн.рублей, что на 26,9% выше аналогичного показателя прошлого года.

Наиболее значимыми для экономики муниципального образования являются курортно-туристский комплекс и потребительский рынок.

Курортно-туристский комплекс.
Курортно-туристский комплекс муниципального образования                город-курорт Анапа включает в себя 207 здравниц, в том числе 45 круглогодичных, 350 гостиниц и гостевых домов, более 4 тысяч специализированных и индивидуальных средств размещения, 20 объектов туристического показа и курортной инфраструктуры. Коечная емкость курорта в 2012 году выросла на 8,7% и составляет 163,5 тысяч койко-мест.
Консолидированный стенд курорта Анапа традиционно привлекает внимание ведущих туроператоров и турагентов на всех значимых международных туристских выставках. Важным событием на рынке туриндустрии стала международная выставка-ярмарка путевок детского и семейного отдыха «Анапа – самое яркое солнце России». На выставке-ярмарке 2012 года свои услуги туроператорам предложили 93 анапских здравницы.
В 2012 году продолжена в полной мере оправдавшая себя система работы крупных санаторно-курортных учреждений с частными гостиницами и пансионатами по вопросам размещения в них отдыхающих при отсутствии мест в здравницах, что способствовало существенному увеличению потока отдыхающих, желающих пройти курс оздоровления, но не имеющих возможности приобретения полноценной санаторной путевки. Разнообразие объектов размещения, гибкая ценовая политика позволяют удовлетворить потребность в активном отдыхе и оздоровлении групп населения с самым различным уровнем платежеспособности.

Многие круглогодичные здравницы Анапы в 2012 году продолжают активно развивать новое направление – деловой туризм. Ряд предприятий  (отель «Де ла Мапа», санаторий «Старинная «Анапа», пансионат «Урал», отель «Ривьера» и др.) успешно специализируются на данном виде услуг.

Ежегодно увеличивается число пансионатов и санаториев,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            работающих по программе «Мать и дитя». Участие в этой программе дает здравницам дополнительную загрузку, повышает их привлекательность и доступность.
В 2012 году здравницы города-курорта проводили реконструкцию и капитальные ремонты основных фондов, результатом которых стало увеличение номерного фонда:

– Филиал ФГКУ СКК «Анапский» Санаторий «Золотой берег» – ремонт 2 корпуса, введено 120 номеров;

– ООО «SPA-отель София» – закончен ремонт основного здания, введено 30 номеров;

– ОАО «Санаторий «Россиянка» – ремонт санаторного корпуса, введено 60 номеров;

– ООО «Санаторий «Анапа-океан» – ремонт корпуса, введено 12 номеров и др.
Важным фактором повышения качества рекреационных услуг является обустройство пляжных территорий. В 2012 году на пляжах Анапы с 700 до 1300 увеличилось количество камер временного хранения материальных ценностей; все 114 пляжных территорий оборудованы освещением и камерами видеонаблюдения, подавляющее большинство которых подключены к системе «Безопасный город». На пляжах «Центральный» и центральном пляже «Витязево», пляжах пансионата «Высокий берег», «40 лет Победы» и других работали площадки для купания детей c аниматорами. Новшеством стали игровые площадки «Детский сад».

Для организации активного отдыха разрабатываются новые экскурсионные маршруты; в сезоне 2012 года в Анапе действовало более 40 маршрутов, рассчитанных на самую разнообразную аудиторию.
Итогом проведенных мероприятий стало увеличение численности отдыхающих, посетивших курорт Анапа: за 2012 год она составила                       4,6 млн.человек, что на 17,2% выше уровня 2011 года; средняя заполняемость крупных и средних здравниц составила 78,3%.

Потребительский рынок.
Потребительский рынок курорта Анапа включает в себя 1148 предприятий розничной торговли, в том числе 18 торговых центров,                             3 торговых комплекса, 2 универсальные ярмарки, 402 предприятия сферы услуг и 494 предприятия общественного питания.

В 2012 году в Анапе открыт один из крупнейших объектов – торгово-развлекательный комплекс «Красная площадь» (общая торговая площадь –               20 тыс.кв.м), реализующий европейский уровень отдыха и шопинга, в результате чего обеспеченность курорта торговыми площадями в расчете на                                 1 тыс.человек населения выросла до 864 кв.м.
Проводилась работа по насыщению предприятий розничной торговли продукцией краевых производителей, доля которых по основным позициям составляет 80% от общего объема реализуемых товаров. 

Одним из приоритетных направлений развития бытового обслуживания населения является обеспечение жилых районов города, сельской местности объектами, оказывающими социально значимые услуги: ремонт одежды, обуви, парикмахерские услуги, услуги ремонта бытовой техники и т.д. В целях наиболее полного удовлетворения потребностей в социально значимых услугах населения, проживающего в удаленных, труднодоступных, малонаселенных пунктах, в 2012 году осуществлено 42 выезда мобильных бригад, которыми обслужено 544 человека; 1630 человек получили социально-бытовые услуги на льготных условиях.

Оборот от реализации товаров и услуг крупными средними организациями потребительской сферы в 2012 году составил:

– оборот розничной торговли - 7984,7 млн.рублей, темп роста в сравнении с аналогичным показателем 2011 года - 128,1%;

– оборот общественного питания - 95,2 млн.рублей, темп роста – 125,8%;

– объем платных услуг, оказанных населению - 2599,8 млн.рублей, темп роста – 104,6%.
В отчетном году введено в эксплуатацию 56 новых объектов потребительского рынка на 459 рабочих мест.
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Анапа – город малого и среднего предпринимательства. Три четверти численности хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, составляют малые предприятия и индивидуальные предприниматели. Малый бизнес формирует, в зависимости от вида деятельности, от 20 до 90 процентов оборота хозяйствующих субъектов отдельных отраслей реального сектора экономики. По численности индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, Анапа неизменно входит в первую пятерку в крае.

В 2010 году удельный показатель численности субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования город-курорт Анапа в расчете на 10 человек населения составлял 933,1 единиц. Однако в 2011 и 2012 годах наблюдалось сокращение численности индивидуальных предпринимателей, что и обусловило снижение показателя, соответственно, до 768,7 и 720,7 единиц. Основными причинами сложившейся негативной динамики послужили:

– приведение в соответствие налоговыми органами и органами государственной статистики реестра индивидуальных предпринимателей;

– значительное – до 36% – увеличение законодательно установленного размера обязательных страховых отчислений в государственные внебюджетные фонды;
– резкое (на 6,3 тыс.человек в 2011 году и 5,9 тыс.человек в 2012 году) увеличение численности постоянного населения муниципального образования город-курорт Анапа.

В 2013 году ожидается увеличение численности индивидуальных предпринимателей, в результате чего удельный показатель численности субъектов малого и среднего предпринимательства, приходящихся на              10 тыс.человек населения, увеличится до 765,7 единиц. В 2014 и 2015 годах планируется постепенный рост показателя до 767,4 и 768,8 единиц, которому будет способствовать реализация комплекса мероприятий, направленных на создание условий, благоприятствующих развитию малого и среднего бизнеса:

– оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства: субсидирование части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их развития, затрат на уплату процентов по банковским кредитам, затрат в виде взносов в компенсационный фонд, затрат на технологическое подключение к объектам электросетевого хозяйства в рамках мероприятий долгосрочной муниципальной целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город-курорт Анапа на 2013-2017 годы»;

– осуществление работы Совета по предпринимательству;

– проведение «дней малого бизнеса» на селе;

– проведение конкурса «Лучшие предприниматели муниципального образования город-курорт Анапа»;

– привлечение субъектов малого предпринимательства к участию в выставках, форумах, ярмарках;

– привлечение субъектов малого предпринимательства к участию в размещении муниципального заказа;

– проведение обучающих семинаров, конференций, «круглых столов» по проблемам ведения предпринимательской деятельности и развития предпринимательства;

– размещение информации об основных событиях, формах поддержки малого и среднего предпринимательства и условиях ее получения на официальном сайте, инвестиционном портале муниципального образования и официальных печатных изданиях;

– консультирование хозяйствующих субъектов по вопросам ведения предпринимательской деятельности;

– проведение мероприятий по легализации субъектов предпринимательской деятельности.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних организаций в среднесписочной численности работников полного круга организаций в 2010 году составила 30,7%. В 2011 году и 2012 году в связи со значительным (более 40%) приростом численности работающих на малых предприятиях (одной из причин которого является миграционный прирост населения) этот показатель увеличился до 36,5%, и 37,4% соответственно.

В 2013 году и в последующий планируемый двухлетний период ожидается увеличение соотношения среднесписочной численности работников малых организаций и численности работников полного круга организаций до 39,0%.

Инвестиционная деятельность.
Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций в 2012 году составил 1378,0 млн.рублей. Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций (за исключением бюджетных средств), приходящийся на душу населения муниципального образования город-курорт Анапа, составил в 2012 году 5,3 тыс.рублей, что в 3,9 раза ниже аналогичного показателя 2011 года, который составлял 20,4 тыс.рублей.              В 2010 году объем инвестиций на душу населения составлял 27,9 тыс.рублей.

Основной причиной снижения объема инвестиций по крупным и средним организациям является окончание реализации в 2011 году таких крупных инвестиционных проектов как:

– строительство детского оздоровительного центра «Юный Нефтехимик» общей емкостью 600 мест, объемом инвестиций                                    759,0 млн.рублей;

– строительство торгово-развлекательного центра «Красная площадь», объемом инвестиций 342,8 млн.рублей.

Кроме того, в 2011 году были привлечены значительные объемы инвестиций по проектам:

– «Реконструкция и техническое перевооружение производства                                  ООО «Витязевская птицефабрика» – 364,0 млн.рублей;

– «Реконструкция санатория «Нефтяник Кубани» – 172,3 млн.рублей;

– «Строительство завода первичного виноделия ЗАО «Русская лоза» – 110,0 млн.рублей.

В 2012 окончена реализация инвестиционного проекта строительства лечебного корпуса с физиоотделением ЗАО «Санаторий «Русь», объем инвестиций – 6,2 млн.рублей; в ходе реализации инвестиционного проекта строительства комплекса ЛОК «Витязь» (2 очередь) «Курортная деревня»         ООО «Газпром добыча Уренгой» освоено инвестиций на сумму                              485,1 млн.рублей.

Привлечены инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций:

– ЗАО АФ Кавказ – 22,6 млн.рублей;

– ФГОУ ДОД ФДЦ «Смена» – 48,0 млн.рублей;

– ФБЛПУ «Санаторий «Эллада» ФНС России – 95,0 млн.рублей;

В 2013 году ожидается увеличение объема инвестиций на душу населения до 7320,5 рублей, что на 39,4% выше уровня 2012 года, за счет привлечения средств для реализации более 20 крупных инвестиционных проектов, среди которых:

– строительство детского оздоровительного центра «Юнга» емкостью 2500 номеров;

– реконструкция санатория «Десантник» с увеличением номерного фонда до 1150 номеров;

– строительство санаторного комплекса «Южный» с емкостью 1700 номеров;

– реконструкция Анапского аэропорта;

– строительство комплекса ЛОК «Витязь» (2 очередь) «Курортная деревня» ООО «Газпром добыча Уренгой».

В 2014 году планируется рост инвестиций на душу населения до                   9397,9 рублей, что на 28,4% выше уровня 2013 года.

В 2015 году в связи с планируемым возобновлением реализации проекта строительства санатория «Нефтяник Кубани» объем инвестиций на душу населения составит 41529,5 рублей, что в 4,4 раза превысит показатель                    2015 года.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования город-курорт Анапа в 2010 году составляла 45,7%, в 2011 году в – 50,0%. В 2012 году доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения, увеличилась на 1 процентный пункт и составила 51,0%.
В связи с тем, что Указом Президента Российской Федерации от                  22 сентября 1994 года № 1954 «О федеральном курортном регионе Анапа» району курорта Анапа придан статус федерального курортного региона, земли муниципального образования являются землями, ограниченными в обороте. Земельные участки, предоставляемые на территории муниципального образования, являются, преимущественно, объектами арендных отношений.

Поэтому в период с 2013 по 2015 годы резкого роста доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования не ожидается: планируемые значения показателя в 2013-2015 годах составят, соответственно 53,0%, 54,0%, 54,0%.

Сельское хозяйство.

На территории муниципального образования город-курорт Анапа сельскохозяйственную деятельность осуществляют 13 сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, 185 крестьянских (фермерских) хозяйств и 27,5 тыс. личных подсобных хозяйств граждан.

Площадь сельскохозяйственных угодий, находящихся в собственности, пользовании, аренде сельскохозяйственных производителей, составляет                  46,7 тыс.га, в том числе – 31,6 тыс.га пашни и свыше 5 тыс.га многолетних насаждений.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2010 году составила 92,3%, в 2011 – 84,6%.

Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа осуществляется мониторинг показателей финансово-экономических показателей сельскохозяйственных предприятий, выявляются причины ухудшения экономических показателей. Для экономически неустойчивых предприятий разрабатываются мероприятия, направленные на стабилизацию состояния, восстановление платежеспособности, проводится работа по привлечению инвесторов. В результате реализации комплекса мер, направленных на повышение эффективности деятельности сельхозтоваропроизводителей доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2012 году увеличилась до 85,0%.

В 2013 году ожидается увеличение доли прибыльных сельскохозяйственных предприятий до 92,0%; в последующий двухлетний период планируется их переход к безубыточной деятельности: планируемый показатель доли прибыльных предприятий в 2014 году составит 93,0%,                     в 2015 году – 100,0%. 
Дорожное хозяйство и транспорт.
На территории муниципального образования город-курорт Анапа предоставляются услуги по перевозке пассажиров и грузов всеми видами транспорта: железнодорожным, автомобильным, воздушным и морским.
Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа проведен конкурс на осуществление пассажирских перевозок автобусами общего пользования на пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Победителями конкурса стали хозяйствующие субъекты, предложившие наиболее безопасные и качественные условия перевозки пассажиров и багажа: обеспечившие соответствие технических характеристик автомобилей требованиям, предъявляемым к вместимости, экологическим показателям, внешнему виду и санитарному состоянию салонов, удобству пользования для отдельных категорий граждан; оснащенность спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС.

Все автомобильные дороги общего пользования местного значения соответствуют нормативным требованиям, поэтому значение показателя доли дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в течение трехлетнего отчетного периода и трехлетнего планируемого периода равно 0,0%.
Транспортной сетью регулярного сообщения охвачена, практически, вся территория муниципального образования. Обеспечение регулярным автобусным сообщением жителей п.Малый Утриш, где проживает 46 человек, планируется после проведения работ по реконструкции автодороги с.Большой Утриш – п.Малый Утриш путем продления регулярного автобусного маршрута № 109 «Гостиница «Заря» – с.Большой Утриш».
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования город-курорт Анапа, в общей численности населения городского округа, в 2010, 2011 и 2012 году составляла 0,03%. В связи со значительным ростом численности населения в 2013 году последующий двухлетний планируемый период значение показателя снизится до 0,02%.
Заработная плата.

В 2010 году среднемесячный размер номинальной начисленной заработной плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составлял 14970,7 рублей, в 2011 году –                16292,7 рублей.

Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на легализацию заработной платы, исключение случаев ее выплаты в размере ниже прожиточного минимума, доведение среднемесячного размера заработной платы работников организаций до среднеотраслевого среднекраевого уровня. В 2012 году размер заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составил 19737,4 рублей, на 21,1% превысив уровень 2011 года. 
Ожидаемый размер заработной платы работников крупных и средних организаций в 2013 году составит 22068,4 рублей, что на 11,8% выше уровня 2012 года. В течение 2014-2015 годов планируется ежегодное увеличение среднемесячной заработной платы крупных и средних организаций на                     12% – до 24751,9 рубля и 27858,3 рублей, соответственно, за счет:

– повышения объемов производства товаров, работ услуг предприятиями реального сектора экономики, увеличения их доходности;

– повышения заработной платы работникам учреждений социальной сферы в рамках реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности здравоохранения, образования, культуры («дорожные карты»);

– реализации мероприятий, направленных на легализацию заработной платы, доведение ее размера до среднеотраслевого среднекраевого уровня, исключение случаев выплаты заработной платы в размере менее прожиточного минимума.

В период с 2010 по 2012 год наблюдается устойчивая положительная динамика заработной платы работников бюджетной сферы. В 2010 году ее среднемесячный размер составлял:
– работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 8338,8 рублей;

– работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 13503,0 рубля;

– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 16391,0 рубль;

– работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 7321,3 рубль;

– работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 12958,1 рублей.
В 2011 году среднемесячный размер заработной платы работников муниципальных учреждений вырос на 6-15%, составив:

– работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 9609,8 рублей;

– работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 14797,0 рублей;

– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 18083,0 рубля;

– работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 7766,4 рублей;

– работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 18133,8 рубля.

В 2012 году, в результате внедрения систем стимулирования работников социальной сферы, среднемесячный размер заработной платы в муниципальных учреждениях составил:
– работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 13889,6 рублей, что на 44,5% выше уровня 2011 года;

– работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 20341,1 рубль, темп роста – 137,4%;

– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 23447,0 рублей, темп роста – 129,7%;

– работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 11569,9 рублей, темп роста – 149,0;

– работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 23678,9 рублей, темп роста – 130,6%.

Во исполнение отдельных Указов Президента Российской Федерации разработаны планы мероприятий («дорожные карты»), направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере здравоохранения, культуры, образования и науки, одним из которых является обеспечение комплектования учреждений социальной сферы квалифицированными кадрами. В рамках реализации данного направления в 2013 году предусмотрено повышение заработной платы работникам социальной сферы:

– муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на                 22,4% – до 17007,0 рублей;

– муниципальных общеобразовательных учреждений – на 5,0% –              до 21360,0 рублей;

– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений –              на 9,1% – до 25569,0 рублей;

– муниципальных учреждений культуры и искусства – на 16,4% –               до 13466,2 рублей;

– муниципальных учреждений физической культуры и спорта – на             6,0% – до 25099,0 рублей.

В 2014 и 2015 годах также планируется повышение заработной платы работников социальной сферы:
– муниципальных дошкольных образовательных учреждений –               до 17850,0 и 18742,0 рублей, соответственно;

– муниципальных общеобразовательных учреждений – до 22430,0               и 23550,0 рублей;

– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений –                 до 28350,0 и 31040,0 рублей;

– муниципальных учреждений культуры и искусства – до 15836,3                   и 19399,5 рублей;

– муниципальных учреждений физической культуры и спорта –                     до 26604,0 и 28200,0 рублей.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
В муниципальном образовании город-курорт Анапа сложилась стабильная система дошкольного образования, способная организовать воспитание и обучение на уровне современных требований. В настоящее время на территории муниципального образования осуществляет деятельность                    38 дошкольных учреждений, предоставляющих широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, потребностей семьи.

В отчетном году активно пропагандировалось создание групп семейного воспитания. В настоящее время открыто 67 таких групп (26 –                    в г.Анапа и 41 – в сельских округах), в которых воспитывается 209 детей.

Наряду с группами общеобразовательного вида, действуют группы коррекционной направленности (47 групп для детей с нарушениями речи,               11 групп для детей с проблемами зрения и 5 групп для детей, имеющих проблемы опорно-двигательного аппарата).

В 2012 году дополнительно введено 250 мест за счет проведенного капитального ремонта в детском саду № 33 «Вишенка» с.Варваровка, и пристройки к детскому саду № 7 «Колокольчик», г.Анапа.

Все проведенные мероприятия позволили увеличить охват образовательными услугами детей дошкольного возраста: доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей данной возрастной группы в 2012 году увеличилась на 4,2 процентных пункта и составила 64,6%. В 2010 году данный показатель составлял 59,2%, в 2011 году – 60,4%. В 2013 году ожидается увеличение доли охвата детей дошкольным образованием до 65,1%; в последующий двухлетний планируемый период – до 67,0% и 69,0%, соответственно.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения                    в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей данной возрастной группы в 2010 году составляла 43,0%,                в 2011 году – 24,0%. В 2012 году доля детей, нуждающихся в определении                 в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, сократилась на 0,9 процентных пункта и составила 23,1%. В 2013 году ожидается сокращение показателя до 22,5%, в последующий двухлетний планируемый период - до 21,7% и 20,0%, соответственно.
Доля дошкольных муниципальных учреждений, чьи здания находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2010 году составляла 36,8%, в 2011 году – 17,9%. В связи с закрытием в 2012 году на капитальный ремонт детского сада № 45 доля дошкольных муниципальных учреждений, чьи здания находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 18,4%. В 2013 году планируется окончание капитального ремонта 2 детских садов (№ 45 и № 24), в результате чего значение показателя уменьшится до 14,2%; к 2015 году будут отремонтированы все муниципальные дошкольные образовательные учреждения.
В 2012 году муниципальные дошкольные образовательные учреждения приняли участие в 29 всероссийских, краевых и муниципальных конкурсах и мероприятиях.

Так, детские сады № 16 «Пчелка» и № 10 «Светлячок» стали победителями в краевом конкурсе «Лучшее дошкольное образование, внедряющее инновационные образовательные программы»;

МБДОУ № 8 «Огонек» занял 3 место по Южному федеральному округу во Всероссийском конкурсе «Выпускной бал»;

по итогам муниципального конкурса «Лучшее образовательное учреждение по подготовке к новому учебному году» победителем в номинации «Лучшее сельское дошкольное образовательное учреждение» стало МБДОУ        № 27 «Звоночек»;
в номинации «Лучший детский сад компенсирующего вида» Всероссийского конкурса «Лучший детский сад» победителем стал                       МБДОУ № 2 «Орленок».

Победителем краевого конкурса «Воспитатель года Кубани – 2012» в номинации «Воспитываем любовь к родному краю» стала В.А.Саввина, воспитатель МБДОУ № 14 «Тополек».

В 2012 году МБДОУ № 16 «Пчелка» и МАДОУ ЦРР-детский сад № 18 «Виктория» стали Федеральными стажировочными площадками по теме: «Создание современной муниципальной модели дошкольного образования, обеспечивающей доступность и качество».

III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
На территории муниципального образования город-курорт Анапа работает 29 муниципальных общеобразовательных учреждений, в которых обучается более 16 тыс.школьников.

В 2012 году продолжалась реализация мероприятий модернизации образования: созданы благоприятные условия для совершенствования инфраструктуры школы, кадрового потенциала, повышения качества обучения и укрепления здоровья детей, развития самостоятельности школ.

Доля выпускников общеобразовательных школ, сдавших единый государственный экзамен (ЕГЭ) по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ по данным предметам, в 2012 году составила более 98,4%. В 2010 году их доля составляла 98,3%, в 2011 – 99,1%.
В школах муниципального образования организованы дополнительные бесплатные консультации для учащихся 11 классов по русскому языку и математике, проводились тренировочные диагностические работы. На основании результатов тренировочных диагностических работ анализируются знания учащихся, что позволило обеспечить индивидуальный подход к каждому ученику. Во время уроков используется компьютерная и интерактивная техника. Методистами центра развития образования оказывается помощь учителям математики и русского языка. Организовано научное общество учащихся. Все вышеперечисленные формы дополнительных занятий позволят в 2013 году повысить данный показатель до 99,0% выпускников, участвующих в экзамене. В 2014 и 2015 годах планируется рост показателя до 99,1 и 99,2%.

Доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2010 году составляла 1,71%, в 2011 году – 1,46%. В 2012 году доля выпускников, не получивших аттестат, составила 1,6%.

В 2013 году в школах проводятся индивидуальные и групповые дополнительные занятия, во время уроков используется компьютерная и интерактивная техника, что позволит уменьшить данный показатель до 1,0% выпускников, участвующих в экзамене. В 2014 и 2015 году планируется сокращение доли неаттестованных выпускников до 0,9% и 0,8%.
С 2011 года на территории муниципального образования город-курорт Анапа отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии, либо требуют капитального ремонта. Таким образом, доля таких учреждений в общей численности общеобразовательных муниципальных учреждений в период с 2011 по 2015 годы равна 0,0%.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения соответствуют современным требованиям, поэтому доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, составляет 100% в течение всего анализируемого и планируемого периода.
В общеобразовательных школах курорта Анапа реализуется комплекс мероприятий, направленных на повышение здоровьесбережения детей: организовано горячее и дополнительное питание, активный отдых и занятия физической культурой. В период летних каникул организована работа лагерей дневного пребывания, лагерей труда и отдыха; анапские школьники ходили в туристические походы, посещали муниципальные профильные смены: курс вожаков «Юный скаут» на Б.Утрише, смена при эколого-биологической станции «Маленький принц», курс молодого бойца в морском пограничном лицее, профилактическая смена в СОШ №4, лингвистическая смена в гимназии «Аврора» и др.
Итогом проведенных мероприятий стало увеличение доли детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году увеличилась на 0,3 процентных пункта и составила 83,4%. В 2010 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности учащихся составляла 76,0%, в 2011 году – 83,1%. В 2013 году и в последующий двухлетний планируемый период ожидается ежегодное увеличение доли детей первой и второй групп здоровья до 83,5%, 83,6% и 83,7% соответственно.
В последние годы на территории муниципального образования активно растет численность населения, в основном, за счет миграционного прироста, поэтому муниципальные общеобразовательные учреждения не имеют возможности организовать обучение в одну смену всех учащихся. Часть детей обучается во вторую смену: в 2010 году их доля, в общей численности обучающихся составляла 28,0%, в 2011 году – 29,0. В 2012 году доля обучающихся во вторую (третью) сократилась на 2,0 процентных пункта и составила 27,0%, в 2013 году ожидается ее сокращение до 26,7%. В 2014 и 2015 годах планируется сокращение показателя до 26,0% и 25,6% соответственно.
С каждым годом растет объем расходов бюджета муниципального образования город-курорт Анапа на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных образовательных учреждениях. В 2010 году он составил 37,5 тыс.рублей, в 2011 году – 42,4 тыс.рублей. В 2012 году рост объем расходов муниципального бюджета на одного обучающегося вырос на 2,1% и составил 43,3 тыс.рублей. С каждым годом этот показатель будет увеличиваться. В период с 2013 по 2015 годы он составит 44,6, 45,0 и 46,8 тыс.рублей соответственно.
В целях воспитания культурной, разносторонне образованной личности, развития творческих способностей подрастающего поколения на территории курорта Анапа реализуются программы дополнительного образования: анапские дети обучаются в музыкальных, художественных школах и спортивных школах, внешкольных центрах и кружках.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы ежегодно растет: в 2010 году она оставляла 69,9%, в 2011 году – 75,0%; в 2012 году – 78,0%, на 3 процентных пункта превысив показатель 2011 года. В 2013 году ожидается увеличение доли детей, получающих услуги по дополнительному образованию, до 82,0%, в 2014 и 2015 годах – до 85,0% и 87,0% соответственно.
IV. КУЛЬТУРА.
Сеть учреждений культуры муниципального образования                      город-курорт Анапа представляют 35 клубных учреждений, 29 библиотек,                      7 учреждений дополнительного образования детей, 1 кинозрелищная организация, творческо-методический центр, 2 народных музея. 82 творческих коллектива имеют почетное звание «Народный самодеятельный коллектив» и «Образцовый художественный коллектив».

В 2012 году Анапа вновь подтвердила реноме фестивальной гавани России. На территории муниципального образования проведено более 30 международных, всероссийских и краевых фестивалей, среди которых: «Синеокая Анапа», «Анапа – республика детства», «Казачок», «Киношок», «Киномалышок», «Во славу Кубани, на благо России», «Солнце в ладонях», «Мир Кавказу», «Поющие струны России» и многие другие.

Творческие коллективы курорта Анапа в 2012 году приняли участие в 20 краевых, 27 Всероссийских и 29 международных фестивалях и конкурсах, завоевав серьезные награды 438 призовых мест, специальные дипломы «За профессиональную педагогическую деятельность и воспитание ярких личностей», «За высокое исполнительское мастерство», «За чувственное исполнение образа», также приз «Золотая Ника» лучшего коллектива Краснодарского края по танцевальному шоу.

В клубных учреждениях работает 455 клубных формирований, участниками которых являются 14260 человек, в том числе 253 формирования для детей и подростков, в которых участвует 7568 человек.

Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа в период с 2010 по 2012 годы составляла 100,0%; в 2013 году и в последующий двухлетний планируемый период снижения значения показателя не ожидается.
Обеспеченность муниципального образования библиотеками в отчетном году также составила 100,0%; в 2013 году и в последующий планируемый двухлетний период значение показателя не изменится.
В связи с тем, что на территории муниципального образования город-курорт Анапа отсутствуют парки культуры и отдыха, являющиеся муниципальными учреждениями культуры, уровень фактической обеспеченности в период с 2010 по 2015 годы равен 0,0%.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2010 году составляла 2,6%. В 2011 и 2012 требовался капитальный ремонт 4 из 37 учреждений культуры (ДК ст.Благовещенская, ДК с.Гай-Кодзор, ДК х.Чекон, ДК х.Вестник), поэтому доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 10,8% от общего количества муниципальных учреждений культуры. В 2013-2015 годах планируется проведение капитального ремонта                    ДК с.Гай-Кодзор ДК ст.Благовещенская и ДК х.Чекон. Средства для проведения ремонтов учреждений культуры предусмотрены муниципальной целевой программой «Поддержка клубных учреждений». Поэтому доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, ежегодно будет сокращаться и составит в 2013 году – 8,1% от общего количества муниципальных учреждений культуры, в 2014 году – 5,4%, в 2015 году – 2,7%.
В собственности муниципального образования город-курорт Анапа отсутствуют объекты культурного наследия, поэтому значение показателя доли объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, в период с 2010 по 2015 годы                равно 0,0%.

V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ.
На территории муниципального образования осуществляет деятельность 9 детских спортивных школ, в которых занимаются 61,3% учащихся общеобразовательных учреждений. Культивируются 42 вида спорта. Кроме того, в городе-курорте Анапа осуществляют деятельность спортивные федерации, основной задачей которых является развитии и пропаганда различных видов спорта: дзюдо и самбо, бокса, баскетбола, пляжных видов спорта, греко-римской борьбы, настольного тенниса. На базе ДЮСШ № 5 открыто отделение большого тенниса.

Анапские спортсмены самым достойным образом проявили себя на соревнованиях разного уровня, где добивались самых высоких результатов. Наиболее яркими победами стали:

– победа на Чемпионате Европы по тяжёлой атлетике Чен Олега;

– бронзовая медаль на Кубке Европы по дзюдо Аслановой Раисы;

– бронзовая медаль на чемпионате мира Шевченко Анатолия по дзюдо (спорт слепых).

В общем зачете Спартакиады молодежи Кубани муниципальное образование город-курорт Анапа приняло участие в 26 видах спорта, где второй раз подряд стало победителем. Сборная Анапы завоевала первое место на Кубке губернатора Краснодарского края по плаванию, который проходил в п.Кабардинка.

Большое внимание в муниципальном образовании уделяется развитию адаптивной физкультуры. Отдельные спортсмены и сборные команды города регулярно представляют Анапу на соревнованиях различного уровня по адаптивной физической культуре. Евгений Шевченко, победивший на Чемпионате Мира в соревнованиях по дзюдо, выступил в составе сборной команды России и занял 5 место в Летних Паралимпийских играх, которые прошли в Лондоне.

Все большие победы начинаются с массового спорта. Климат Анапы, близость моря, наличие специально устроенных терренкуров, спортивных клубов, площадок способствуют повышению активности населения, воспитанию здорового образа жизни и привычки к регулярным физическим занятиям у молодежи. Численность жителей муниципального образования, занимающихся физической культурой и спортом, ежегодно возрастает: в               2010 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляла 24,9%; в 2011 году – 29,8%. В 2012 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, выросла на 2,2 процентных пункта, составив 32,0%. В 2013 году и в последующий двухлетний планируемый период ожидается ежегодный рост охвата населения муниципального образования систематическими занятиями физической культурой и спортом: в 2013 году – до 32,7%, в 2014 году – до 33,1%, в 2015 году – до 34,0%.
VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ.
Обеспечением жильем граждан является одной из основных задач органа местного самоуправления. В последние годы на территории муниципального образования активно осуществляется строительство многоквартирного жилья. По уровню обеспеченности населения жильем город-курорт Анапа занимает третье место в крае.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на                      1 жителя муниципального образования, в 2010 году составила 29,9 кв.м, в 2011 году – 30,0 кв.м. В 2012 году, в связи с резким увеличением численности населения, удельный показатель обеспеченности жильем незначительно снизился – до 29,8 кв.м.

Общая площадь введенных в действие за один год жилых помещений, приходящихся в среднем на 1 жителя, в 2010 году и 2011 году составляла               1,6 кв.м. В течение 2012 года на территории курорта Анапа введено в эксплуатацию 266,6 тыс.кв.м жилья (на 12,5% больше, чем в 2011 году), в результате чего площадь введенного в действие за год жилья, приходящегося на 1 жителя, увеличилась до 1,7 кв.м.
В целях решения проблемы обеспечения жильем населения заключено долгосрочное соглашение о взаимодействии департамента строительства Краснодарского края и администрации муниципального образования город-курорт Анапа по выполнению плановых, целевых показателей реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и краевой целевой программы «Жилище», в соответствии с которым ежегодно предусматриваются объемы ввода в эксплуатацию жилья.
Так, в 2013 году ожидается ввод в действие 267 тыс.кв.м жилья; в 2014 году планируется ввести в действие 269 тыс.кв.м, в 2015 году – 272 тыс.кв.м.
В результате реализации условий соглашения удельный показатель площади жилых помещений, приходящейся в среднем на 1 жителя муниципального образования, составит в 2013 году – 31,1 кв.м, в 2014 году – 32,3 кв.м, в 2015 году – 33,7 кв.м. Общая площадь введенных в действие за один год жилых помещений, приходящихся в среднем на 1 жителя, в период      с 2013 по 2015 годы составит 1,7 кв.м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства. в расчете на 10 тыс.человек населения, в 2010 году составляла 0,34 га, в 2011 году – 0,46 га. В 2012 году данный показатель увеличился на 10,9% и составил 0,51 га на 10 тыс.человек населения. Все указанные земельные участки предоставлялись для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
В соответствии с требованиями Закона Краснодарского края от                    05 ноября 2002 года № 532-КЗ «Об основах регулирования земельных отношений в Краснодарском крае» гражданам, имеющим трех и более детей, для целей индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в 2012 году предоставлено 262 земельных участка                   в х.Красный, х.Курган, п.Виноградный, п.Просторный, с.Джигинка, х.Уташ, ст.Гостагаевская.
До окончания 2013 года администрацией муниципального образования город-курорт Анапа планируется обеспечить земельными участками всех граждан, имеющих трех и более детей, нуждающихся в предоставлении земельного участка (более 400 земельных участков). Формирование земельных участков будет осуществляться в соответствии с генеральным планом застройки муниципального образования город-курорт Анапа.

Планируемая площадь земельных участков предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс.человек населения, в 2013-2015 годах составит, соответственно 0,59 га, 0,61 га, 0,67 га.
Планируемая площадь земельных участков предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, в расчете на 10 тыс.человек населения в 2013-2015 годах составит, соответственно 0,56 га, 0,58 га, 0,61 га.

Доля земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, – в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет, в период с 2010 по 2015 год равна 0,0%.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.
В муниципальном образовании город-курорт Анапа 475 многоквартирных домов; собственники 469 из них выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

– непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме – 50 домов;

– управление ТСЖ, либо кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом – 95 домов;

– управление ЖСК – 11 домов;

– управление управляющими организациями – 313 домов.

Доля многоквартирных домов, собственники которых выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в 2010 году составляла 95,53%, в 2011 и 2012 году составила 98,74%. В 2013 году и в последующий планируемый двухлетний период ожидается переход 100,0% собственников помещений многоквартирных домов к одному из вышеперечисленных способов управления данными домами.
Во исполнение требований Федерального закона от 21 июля 2007 года                   № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» доля организаций коммунального комплекса на территории муниципального образования, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального образования город-курорт Анапа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования город-курорт Анапа, вышеперечисленным условиям соответствуют 9 из 11 организаций коммунального комплекса. В 2010 году их доля составляла 81,82%, в 2011 году, в связи с сокращением численности организаций на одну единицу их доля составила 90,0%. В 2012 году в связи с увеличением численности организаций коммунального комплекса на одну единицу (ООО «Альфа», оказывающая услуги по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов) их доля составила 81,82%. В период с 2013 по 2015 годы изменения значения данного показателя не ожидается.
Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа проводится работа по формированию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома: в 2010 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляла 10,04%, в 2011 году – 33,26%. В 2012 году осуществлен кадастровый учет еще 79 земельных участков, в результате чего их доля составила 49,9%.

В период с 2013 году по 2015 годы планируется завершить формирование и постановку на кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома: в 2013 году их доля составит 58,3%, в 2014 – 71,6%, в 2015 – 100,0%.
На территории муниципального образования город-курорт Анапа реализуются мероприятия по обеспечению жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий: состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях предоставляются социальные выплаты на приобретение жилых помещений, а также жилые помещения – на условиях договоров социального найма.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности состоящих на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2010 году составила 2,25%,                        в 2011 году – 2,74%.

В 2012 году на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в администрации муниципального образования город-курорт Анапа состояло 1769 семей, обеспечено жильем – 46 семей, из них получили социальные выплаты на приобретение жилья:

– 13 ветеранов ВОВ и приравненных к ним лиц; 

– 2 участника ликвидации аварии на ЧАЭС;

– 3 семьи инвалидов; 

– 2 семьи имеющих статус вынужденных переселенцев; 

– 2 молодые семьи.

28 квартир из муниципального жилищного фонда предоставлены по договорам социального найма детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия от общей численности состоящих на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2012 году составила 2,6%.

В течение 2013-2015 годов администрацией муниципального образования город-курорт Анапа будет продолжена работа по обеспечению жильем нуждающихся граждан. Ожидаемая доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в 2013-2015 годах составит, соответственно 2,7%, 2,8,% и 2,9%.

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ.
Среднегодовая численность населения города-курорта Анапа в 2012 году составила 156,9 тыс.человек. В течение 2011-2012 года на территории курорта Анапа наблюдался резкий демографический скачок: если в 2010 году среднегодовая численность постоянного населения составляла                            146,8 тыс.человек, то к 2012 году она выросла на 10,5 тыс.человек. Основной причиной является стремление населения мигрировать на территории с более комфортными социально-экономическими условиями. Город-курорт Анапа в данном вопросе выгодно отличается от многих территорий Краснодарского края: одна из самых высоких в крае обеспеченность жильем, возможность получения дохода от индивидуальной трудовой деятельности в стремительно развивающейся курортно-туристской отрасли, сфере торговли и услуг. Кроме того, в течение 2010-2012 годов наблюдается естественный прирост населения, который за три последних года составил 977 человек.

В период с 2013 по 2015 год численность постоянного населения муниципального образования город-курорт Анапа будет прирастать: ожидаемая среднегодовая численность населения в 2013 году составит                 160,9 тыс.человек, в 2014 году – 162,9 тыс.человек, в 2015 году –                       164,7 тыс.человек.
Бюджет муниципального образования имеет выраженную социальную направленность: на содержание социальной сферы в 2012 году было израсходовано 68,7% от общего объема расходов; на жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство – 16,8%.

В структуре доходов бюджета муниципального образования доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2012 году составила 68,4%, что на 3,3 процентных пункта ниже уровня 2011 года. Основной причиной является внесение изменений в действующее законодательство, в результате которых в доход бюджета муниципального образования                           город-курорт Анапа перестали поступать транспортный налог, государственная пошлина за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия, связанные с изменениями и выдачей регистрационных знаков, а также денежные взыскания за правонарушения в области дорожного движения. В 2010 году доля налоговых и неналоговых доходов муниципального бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составляла 76,2%, в 2011 году (в связи с законодательным изменением сроков уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц) она составила 71,7%.
Администрацией муниципального образования город-курорт Анапа ежегодно утверждаются и реализуются мероприятия, направленные на мобилизацию источников формирования доходов муниципального бюджета, повышение эффективности использования имущественных комплексов и земельных участков, сокращение недоимки по обязательным платежам, укрепление платежной и бюджетной дисциплины, реализация которых позволит в 2013 году довести долю налоговых и неналоговых доходов муниципального бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) до 84,1%, а в последующий двухлетний планируемый период – до 85,7% и 86,2% соответственно.
На территории муниципального образования город-курорт Анапа отсутствуют организации муниципальной формы собственности, имеющие основные фонды и находящиеся в стадии банкротства.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования, в 2010 году составлял 796,1 млн.рублей. В 2011 году этот показатель незначительно снизился – до 775,9 млн.рублей. В 2012 году объем не завершенного в установленные сроки строительства сократился почти вдвое, составив 385,5 млн.рублей. В 2013 году будут завершены работы по оставшимся объектам.
Задолженность перед работниками муниципальных учреждений по оплате труда в период с 2010 по 2012 годы отсутствовала. В период с 2013 по 2015 годы ее возникновения не ожидается.
Объем расходов бюджета муниципального образования город-курорт Анапа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2010 году составлял                1014,0 рублей, в 2011 году – 957,9 рублей. В 2012 году, в связи с повышением размера заработной платы работникам органов местного самоуправления, объем расходов на их содержание составил 979,4 рублей. В 2013 году, в связи с проведением мероприятий по оптимизации численности работников органов местного самоуправления объем расходов на их содержание сократится до 978,9 рублей. В 2014 и 2015 годах планируется повышение размера заработной платы работникам органов местного самоуправления, поэтому объем расходов на их содержание в расчете на одного жителя муниципального образования составит, соответственно, 1003,6 рублей и 1043,3 рубля.
В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации в 2012 году проведены публичные слушания разработанного проекта генерального плана городского округа город-курорт Анапа. В настоящее время проект генерального плана передан для согласования в курирующие органы исполнительной власти Краснодарского края, а также Министерство регионального развития Российской Федерации. Планируемый срок утверждения генерального плана – ноябрь 2013 года.
IХ. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ.

Удельная величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах в 2010 году составляла:
– электрическая энергия – 844,1 кВт/ч на 1 проживающего;

– тепловая энергия – 0,140 Гкал на 1 кв.м общей площади;

– горячая вода – 36,0 куб.м на 1 проживающего;

– холодная вода – 66,4 куб.м на 1 проживающего;

– природный газ – 335,3 куб.м на 1 проживающего.

В 2011 году величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах составляла:

– электрическая энергия – 833,6 кВт/ч на 1 проживающего;

– тепловая энергия – 0,128 Гкал на 1 кв.м общей площади;

– горячая вода – 30,8 куб.м на 1 проживающего;

– холодная вода – 65,4 куб.м на 1 проживающего;

– природный газ – 338,9 куб.м на 1 проживающего.

Удельная величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2010 году составляла:
– электрическая энергия – 122,7 кВт/ч на 1 человека населения;

– тепловая энергия – 0,077 Гкал на 1 кв.м общей площади;

– горячая вода – 0,626 куб.м на 1 человека населения;

– холодная вода – 1,750 куб.м на 1 человека населения;

– природный газ – 8,40 куб.м на 1 человека населения.

В 2011 году величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями составляла:

– электрическая энергия – 122,8 кВт/ч на 1 человека населения;

– тепловая энергия – 0,070 Гкал на 1 кв.м общей площади;

– горячая вода – 0,55 куб.м на 1 человека населения;

– холодная вода – 1,28 куб.м на 1 человека населения;

– природный газ – 8,84 куб.м на 1 человека населения.

В течение 2012 года на территории муниципального образования    город-курорт Анапа осуществлялась реализация мероприятий, направленных на оптимизацию потребления энергоресурсов населением и повышение энергоэффективности муниципальных учреждений: проведены первоочередные мероприятия по энергетическому обследованию всех бюджетных учреждений муниципального образования город-курорт Анапа; ввод в эксплуатацию жилья и коммерческих объектов осуществлялся при условии наличия установленных приборов учета энергоресурсов; уличное освещение осуществлялось с использованием энергосберегающего оборудования и др.
Результатом проведенных мероприятий стало снижение в 2012 году, практически, всех удельных показателей потребления энергоресурсов.

Удельная величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах в 2012 году составила:

– электрическая энергия – 876,2 кВт/ч на 1 проживающего – на 5,1% выше, чем в 2011 году. Основной причиной увеличения является применение электроприборов для отопления жилых помещений в многоквартирных домах в связи с аномально холодной зимой;

– тепловая энергия – 0,102 Гкал на 1 кв.м общей площади – на 20,3% ниже уровня 2011 года;

– горячая вода – 30,1 куб.м на 1 проживающего – на 2,3 ниже уровня 2011 года;

– холодная вода – 54,4 куб.м на 1 проживающего – на 16,8% ниже уровня 2011 года;

– природный газ – 364,3 куб.м на 1 проживающего – на 7,5% выше, чем в 2011 году, также по причине повышенного расхода ресурса для отопления жилых помещений в связи с аномально холодной зимой.

Величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2012 году составила:

– электрическая энергия – 118,0 кВт/ч на 1 человека населения – на 3,9% ниже уровня 2011 года;

– тепловая энергия – 0,064 Гкал на 1 кв.м общей площади; – на 8,6% ниже уровня 2011 года;

– горячая вода – 0,423 куб.м на 1 человека населения – на 23,1% ниже уровня 2011 года;

– холодная вода – 1,019 куб.м на 1 человека населения – на 20,4% ниже уровня 2011 года;

– природный газ – 7,122 куб.м на 1 человека населения – на 19,4% ниже уровня 2011 года.

В целях реализации требований Федерального закона от 23 ноября                  2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» постановлением администрации муниципального образования город-курорт Анапа утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования город-курорт Анапа на 2012-2015 годы и перспективу до 2020 года», которая предусматривает:
– повышение энергетической эффективности при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов в муниципальном образовании город-курорт Анапа;

– создание условий для перевода экономики и бюджетной сферы муниципального образования город-курорт Анапа на энергосберегающий путь развития;

– проведение комплекса организационно-правовых мероприятий по управлению энергосбережением, в том числе создание системы показателей, характеризующих энергетическую эффективность при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов, их мониторинга, а также сбора и анализа информации об энергоемкости экономики территории;

– расширение практики применения энергосберегающих технологий при модернизации, реконструкции и капитальном ремонте основных фондов объектов энергетики и коммунального комплекса;

– проведение энергоаудита, энергетических обследований, ведение энергетических паспортов;

– обеспечение учета всего объема потребляемых энергетических ресурсов;

– организацию ведения топливно-энергетических балансов.

Реализация комплекса мер позволит в период с 2013 года до 2015 года снизить потребление энергетических ресурсов и обеспечить повышение энергоэффективности территории. Ожидаемые значения удельной величины потребления энергоресурсов в 2013-2015 годах составят:

удельная величина потребления энергоресурсов в многоквартирных домах:

– электрическая энергия – 867,5, 858,9, 850,4 кВт/ч на 1 проживающего;

– тепловая энергия – 0,101, 0,1005, 0,100 Гкал на 1 кв.м общей площади;

– горячая вода – 28,8, 28,5 28,2 куб.м на 1 проживающего;

– холодная вода – 51,1, 46,4, 46,4 куб.м на 1 проживающего;

– природный газ – 360,7, 357,1, 353,6 куб.м на 1 проживающего;
величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

– электрическая энергия – 117,0, 116,5, 116,0 кВт/ч на 1 человека населения;

– тепловая энергия – 0,061, 0,060, 0,059 Гкал на 1 кв.м общей площади;

– горячая вода – 0,42, 0,40, 0,38 куб.м на 1 человека населения;

– холодная вода – 0,994, 0,982, 0,971 куб.м на 1 человека населения;

– природный газ – 7,1, 7,0, 6,9 куб.м на 1 человека населения.
