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Заявка на аккредитацию представителей средства массовой информации может быть подана:
а) главным редактором средства массовой информации, зарегистрированного для распространения на территории двух и более субъектов Российской Федерации:
в ЦИК России — с 9 июля по 28 августа 2019 года включительно;
в избирательную комиссию субъекта Российской Федерации — с 9 июля по 4 сентября 2019 года включительно;
б) главным редактором средства массовой информации, зарегистрированного для распространения на территории Краснодарского края или территории муниципального образования:
в избирательную комиссию Краснодарского края — с 11 июля по 4 сентября 2019 года включительно
Для аккредитации представителей средств массовой информации в соответствующую избирательную комиссию подаются следующие документы:
а) заявка, подписанная главным редактором с указанием даты голосования, в связи с которой подается заявка на аккредитацию. Представляется на бумажном носителе и (или) в виде электронного образа (скана), а также в машиночитаемом виде в формате MS Excel;
б) копия свидетельства о регистрации средства массовой информации (для зарегистрированного средства массовой информации), заверенная главным редактором. При подаче заявки в электронном виде направляется электронный образ (скан) заверенной копии свидетельства о регистрации средства массовой информации.
В случае если заполненная заявка вместе с прилагаемыми к ней документами подается непосредственно в избирательную комиссию Краснодарского края, к документам прилагается электронный носитель (оптический диск или накопитель), содержащий заявку в машиночитаемом виде в формате MS Excel.
Информация о времени и месте приема документов для аккредитации
Прием заявок для аккредитации в избирательной комиссии Краснодарского края осуществляется по адресу: 350000, г. Краснодар, ул. Гимназическая, 30, 2 этаж, кабинет № 8. График приема документов: пн-чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00, сб-вс с 9:00 до 14:00. Аккредитационные удостоверения выдаются: пн-чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.
Адрес электронной почты для направления документов для аккредитации
В случае невозможности непосредственно подать заявку в избирательную комиссию Краснодарского края, заявка может быть подана в электронном виде посредством письма на адрес электронной почты accreditation23@mail.ru.
В этом случае заявка направляется в виде файла формата MS Excel, а иные документы – в виде отдельных файлов, содержащих их электронные образы (сканы: подписанная главным редактором заявка и заверенное печатью свидетельство о регистрации средства массовой информации).
Информация о дате, с которой начинается досрочное голосование
Досрочное голосование проходит в период с 28 августа по 7 сентября 2019 года на муниципальных выборах.
Аккредитационные удостоверения выдаются в избирательной комиссии Краснодарского края не позднее чем через 15 дней после приема заявки, но не позднее чем за сутки до дня голосования.
Информация о ходе аккредитации размещается на официальном сайте избирательной комиссии Краснодарского края в баннере «Единый день голосования 8 сентября 2019 года» и на сайте сетевого издания «Вестник избирательной комиссии Краснодарского края» в разделе «Для СМИ».

