Молодёжный оздоровительный лагерь  выбирает своего Президента.

С 11 по 17 августа 2011 года молодёжной участковой избирательной комиссией № 02-49 проведена молодёжная ролевая политическая игра «Выборы Президента молодёжного оздоровительного лагеря». В игре приняли участие 140 человек, отдыхающих в молодёжных оздоровительных лагерях «Дозор» и «Лидер». Выборы организовала  молодёжная избирательная комиссия под председательством Галины Мичнеевой и секретаря – Екатерины Боровской.

В первый день игры каждый отряд организовал свою виртуальную партию и выдвинул от нее кандидата в Президенты:

· Кандидат  Анастасия Симоненко от  партии «Против мата»;

· Кандидат Анастасия Шиян от партии «За здоровый образ жизни»;

· Кандидат Галина Закарьян от партии «Против курения»;

· Кандидат Владислава Полтавец от партии «За сохранность водоёмов»;

· Кандидат Екатерина Текучева от партии «За спортивную и активную молодёжь»;

· Кандидат Валерия Шлейник от партии «За активное общение».
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Последующие четыре дня изготовлялись агитационные плакаты с агитацией голосовать за кандидатов, члены виртуальных партий вели устную агитацию и по трансляции радиоузла. 15 августа прошло в политических дебатах соискателей на должность Президента. Каждый кандидат выступил перед избирателями, ознакомил  избирателей с тезисами своей программы, ответил на вопросы аппонентов.

Перед днём голосования был объявлен день «тишины». Всякая агитация была запрещена. За соблюдением правил следила  избирательная комиссия.
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В день голосования 17 августа 2011 года был развёрнут избирательный участок. На  центральной поляне стояли столы для членов избирательной комиссии, кабина для голосования и избирательные урны.
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Активность избирателей была высокой. Все избиратели, внесенные в списки избирателей, пришли на голосование. В дополнительные списки были внесены приехавшие гости: сотрудники управления по делам молодёжи администрации муниципального образования город-курорт Анапа и члены территориальной избирательной комиссии Анапская.

Вечером этого дня были обнародованы результаты выборов. Большинством голосов Президентом молодёжного лагеря была избрана Анастасия Шиян.

Президент был приведен к присяге, а затем прошёл праздничный карнавал у большого костра.

Ткаченко Е.В.,

 председатель УИК № 02-49

