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Отчет 
о проделанной работе антинаркотической комиссией муниципального образования город-курорт Анапа в первом полугодии 2017 года
В первом полугодии 2017 работа антинаркотической комиссии муниципального образования город-курорт Анапа осуществлялась в соответствии с  годовым планом, реализовывались мероприятия, предусмотренные муниципальной программой «Профилактика наркомании, вредных зависимостей, пропаганда здорового образа жизни в муниципальном образовании город-курорт Анапа» на 2017-2022 годы, утвержденной постановлением администрации   муниципального образования город-курорт Анапа от 27 сентября 2016 № 3888. План работы на отчетный период выполнен в полном объеме.

Проведено 5 заседаний антинаркотической комиссии, 1 заседание рабочей группы, из них три совместных с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при     администрации муниципального образования                город-курорт Анапа, одно совместное с Комитетом по вопросам правопорядка, делам казачества и ветеранов Совета муниципального образования  город-курорт Анапа, одно выездное в Первомайском сельском округе.

Наркологическая служба в муниципальном образовании город-курорт Анапа представлена наркологическим кабинетом для приема взрослого населения, расположенного на базе МБУЗ «Городская больница» по адресу: г. Анапа, ул. Крымская, д. 24 и отдельным наркологическим кабинетом для приема детского населения, расположенного на базе МБУЗ «Детская городская больница» по адресу: г. Анапа, ул. Родниковая, д.6.
Круглосуточно функционирует кабинет медицинского освидетельствования. Кабинет соответствует требованиям нормативных документов. 
Круглосуточную работу поста медицинского освидетельствования                        на состояние опьянения обеспечивают 4 врача-психиатра-нарколога                        и фельдшер-нарколог.


В целях оздоровления наркоситуации на территории муниципального  образования город-курорт Анапа в течении первого полугодия 2017 проведены следующие мероприятия:


Муниципальной антинаркотической комиссией проведены сверки списков больных наркоманией и хроническим алкоголизмом, состоящих на учете    в наркологическом диспансерном отделении поликлиники МБУЗ «Городская больница» города-курорта Анапа и длительно не посещающих наркологический кабинет. 

На 1 июля 2017 на учете у врача нарколога МБУЗ «Городская больница» состояли 329 лиц употреблявших наркотические средства, в том числе 151 – на диспансерном учете и 178 – на профилактическом. Показатель болезненности наркоманией в расчете на 100 тысяч населения составил 84,5, что  ниже среднекраевого показателя на 9,7. Показатель употребления наркотических веществ в расчете на 100 тысяч населения составил 99,6, что  ниже среднекраевого показателя на 12,7.
С диагнозом токсикомания – 2 человека, на профилактическом учете 2 человека. Показатель болезненности токсикомании в расчете на 100 тысяч населения составил 1,1, что  ниже среднекраевого показателя на 0,1. Показатель болезненности употребления токсических веществ в расчете на 100 тысяч населения составил 1,1, что  ниже среднекраевого показателя на 1,4.

У врача психиатра-нарколога МБУЗ «Детская городская больница г. Анапа» на профилактическом учете состоит 7 несовершеннолетних, из  них:

- состоящих на учете, в связи с эпизодическим употреблением алкоголя – 5;

- состоящих на учете, в связи с употреблением токсических веществ – 2.
На диспансерном учете несовершеннолетних нет. 
В целях улучшения наркоситуации на территории муниципального образования город-курорт Анапа, в соответствии с рекомендациями антинаркотической комиссии Краснодарского края разработан план дополнительных совместных с Отделом МВД России по городу Анапе мероприятий по оздоровлению наркоситуации в муниципальном образовании     город-курорт Анапа.

В соответствии с утвержденными графиками  продолжено проведение выездных приемов в сельские округа сотрудников наркологического отделения  муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница» управления здравоохранения администрации муниципального образования   город-курорт Анапа лиц, состоящих на учете в наркологической службе. В первом полугодии выездные приемы состоялись во всех 10 сельских округах.
Специалистами управления образования, управления культуры проанализировано наличие и соответствие требованиям действующего законодательства агитационного и наглядного материала по профилактике наркомании, пропаганды здорового образа жизни. 

Проведена работа по обновлению антинаркотическими агитационными и информационными материалами школ, средних профессиональных и высших учебных заведений, учреждений культуры.

Организована работа по демонстрации роликов антинаркотического содержания, рекомендованных к просмотру министерствами образования, науки и молодежной политики, здравоохранения, культуры Краснодарского края. 

В общественных местах размещена социальная реклама по профилактике наркомании, пропаганды здорового образа жизни, а именно плакаты, листовки и информационные листки с «телефонами доверия». Во исполнение протокола заседания антинаркотической комиссии Краснодарского края № 1 от 12 апреля 2017 года  изготовлены и размещены вдоль автомобильной трассы Новороссийск - Порт Кавказ на территории муниципального образования город-курорт Анапа 3 баннера с телефонами доверия. 

Организован контроль за исполнением антинаркотических мероприятий в рамках поручений губернатора Краснодарского края, председателя антинаркотической комиссии Краснодарского края.

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 13 апреля 2005 года № 293-р «О принятии мер по уничтожению очагов дикорастущей конопли в Краснодарском крае» созданы рабочие группы по выявлению посевов наркосодержащих растений, составлены графики рейдовых мероприятий, ведутся карты с отметками очагов поражения наркосодержащими растениями. Организована совместная работа с правоохранительными органами и казачьим обществом по выявлению «подсадок» конопли на полях, культивируемых другими культурами (подсолнечник, кукуруза и т.п.), а также на некультивируемых площадях (лесополосы, балки  и т.п.) с целью их последующего уничтожения.
В целях обеспечения принятия профилактических мер по пресечению случаев употребления психотропных и наркотических веществ несовершеннолетними, в соответствии с целевой программой, планами антинаркотических мероприятий, в том числе межведомственными  в отчетном периоде организовано и проведено 6253 мероприятий, направленных на профилактику наркомании, вредных зависимостей, пропаганду здорового образа жизни, которыми было охвачено 158567 человек, из  которых более 70 % участвовали в мероприятиях неоднократно.

Субъектами профилактики наркомании и вредных зависимостей администрации муниципального образования город-курорт Анапа на постоянной основе проводится мониторинг сети «Интернет» и социальной сети «ВКонтакте» на наличие материалов с предложениями продажи наркотических средств и психоактивных веществ, обследование территории муниципального образования город-курорт Анапа на наличие надписей с предложениями наркотических средств и психоактивных веществ, сбор и прием информации по данной проблеме на телефоны доверия. В текущем году в Отдел МВД России по городу Анапе  антинаркотической комиссией направлено 11 писем по фактам выявленной информации, связанной с незаконным оборотом наркотических средств и психоактивных веществ. Так же направлены письма в Управление Роскомнадзора по Южному федеральному округу, в части обнаружения информации в сети «Интернет». На сегодняшний день выявлено 88 ссылок с предложением наркотических веществ. Данные ссылки были направлены в Роскомнадзор, в результате по 47 материалам пришли ответы о блокировке сайтов.

В рамках плана работы антинаркотической комиссии на 2017 год проведено 9 межведомственных комплексных рейдовых мероприятий в местах сбора и отдыха молодежи (дискотеки, компьютерные клубы, территории школ) с целью выявления подростков употребляющих наркотические, токсические вещества, алкоголь, а так же лиц склоняющих подростков к совершению вышеуказанных правонарушений, а также  по выявлению торговых объектов, осуществляющих реализацию спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним. Выявлено  2 факта реализации спиртных напитков несовершеннолетним.
В целях профилактики и пресечения реализации алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним управлениями торговли, образования, по     делам молодежи, культуры на постоянной основе проводится обследование территории муниципального образования город-курорт Анапа на предмет выявления нарушений в сфере торговли табачными изделиями, алкоголем в 100     метровой зоне для объектов розничной торговли и 50 метровой зоне для объектов общественного питания  территорий, прилегающих к образовательным учреждениям. В отчетном периоде выявлено 2  нарушения, связанных с реализацией табачной продукции и 1 нарушение, связанное с реализацией алкогольной продукции. Все нарушения зарегистрированы в КУСП Отдела МВД России по  городу Анапе.
В настоящее время, с целью сокращения числа лиц осужденных за совершение преступлений в сфере НОН, организовано заслушивание данной категории граждан на Советах профилактики. За отчетный период снижено количество совершивших преступления в состоянии наркотического опьянения с 13 до 1. 
На 36 заседаниях Советов общественности и Советов микрорайонов, рассматривались вопросы, связанные с профилактикой незаконного оборота наркотических средств и психоактивных веществ.
В первом полугодии 2017 в Отделе МВД России по городу Анапе зарегистрировано  86 преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств. Выявлено 33 преступления в сфере сбыта наркотических веществ. 
Из незаконного оборота изъято 145 гр. наркотических средств, из них марихуана – 27, амфитаминовой группы – 113, синтетические наркотические средства – 4, психотропных веществ – 5.
В 2017 году сотрудниками полиции Отдела МВД России по городу Анапе выявлено  10  фактов распития спиртных напитков в общественных местах (ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ), выявлено 2 несовершеннолетний находящихся в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ). За нахождение несовершеннолетних в возрасте 16 лет в состоянии алкогольного опьянения привлечено к административной ответственности 7 родителей, либо лиц их заменяющих (ст. 20.22 КРФ об АП).

По ст. 6.10 КоАП РФ за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, привлечено 7 чел., и 6 чел. за вовлечение в табакокурение по ст. 6.23 КоАП РФ. Выявлено 5 фактов вовлечения несовершеннолетних в распитие спиртных напитков (ч.1 ст. 6.10 КРФ об АП). Задокументировано 5 фактов реализации спиртных напитков несовершеннолетним   (ч. 2 прим. 1 ст. 14.16 КРФ об АП).

69 подростков привлечены к административной ответственности по ст. 6.24 КРФ об АП (табакокурение).

Фактов употребления наркотических  веществ со стороны несовершеннолетних по итогам первого полугодия 2017 года не выявлено. Преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков со стороны несовершеннолетних не допущено. Не зарегистрировано преступлений совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.
В отчетном периоде  2017 Анапским ЛО МВД России на транспорте зарегистрировано 22 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 18 категории тяжких и особо тяжких. Выявлено 6 преступлений в сфере сбыта наркотических веществ. 

Всего изъято из незаконного оборота 150 гр. наркотических веществ.

По ст. 6.8-6.9 КоАП – (незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств и потребление наркотических средств), к административной ответственности в течение 2017 года привлечен 4 гражданина. 
В учреждениях образования муниципального образования город-курорт Анапа организацию и планирование работы по профилактике подростковой преступности, правонарушений, безнадзорности, а так же употребления и распространения наркотических и психоактивных веществ, патронаж семей, находящихся в социально-опасном положении в образовательных учреждениях осуществляют штабы воспитательной работы. Налажено межведомственное взаимодействие по данному направлению работы.

В целях обеспечения принятия профилактических мер реализован комплекс мероприятий:


сформированы планы мероприятий по профилактике наркомании;


приказами руководителей образовательных учреждений назначены ответственные лица за работу по профилактике наркомании;


ежедневно осуществляется контроль посещения учащимися учебных занятий;


организуется дополнительная внеурочная занятость подростков;


организуется каникулярная занятость школьников;


организованы и проводятся спортивные мероприятия, акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни;


ответственными дежурными ежедневно осуществляются рейды по территории образовательных учреждений и прилегающим территориям с целью выявления курящих школьников;


с родителями учащихся проводится разъяснительная работа о вреде употребления наркотических и психоактивных веществ и ответственности за их употребление подростками;


в образовательных учреждениях оформлены стенды по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни;


на сайтах образовательных учреждений и в средствах массовой информации размещается информация о проводимых мероприятиях со школьниками по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни; 


в школьных библиотеках на постоянной основе работают книжные выставки по антинаркотической и профилактической тематике, которые продолжат свою работу и в период каникул;

проводятся кинолектории и демонстрация видеоматериалов профилактической направленности.

Организовано проведение спортивных мероприятий, акций, направленных на пропаганду здорового образа жизни, организуется дополнительная внеурочная занятость подростков. Организована демонстрация роликов антинаркотической направленности.  

В период с января 2017 года по июнь 2017 года проведено мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактики наркомании, табакокурения, употребления спиртных напитков 4946, с общим охватом 22157 человек. 


Проведено 1187 мероприятий с просмотром видеороликов, охват учащихся по просмотру видеороликов антинаркотической направленности составил     100 %. 
В октябре 2016 года в соответствии с приказом Министерства образования и науки Краснодарского края управлением образования организовано социально-психологическое тестирование для  6701 учащихся 28 общеобразовательных учреждений муниципального образования город-курорт  Анапа. 

Результаты обследования: всего из 814 человек положительных тестов на котинин – 206 (25,3%), в том числе среди учащихся – 24 чел. (6,6%), среди студентов – 182 чел. (40%), из которых 128 девочек (36%) и 54 мальчика (53%).

Управлением образования в образовательные организации направлены и широко используются: 

 Методические рекомендации для классных руководителей.  Сценарий классного часа: «Цель в моей жизни, «Профилактика ПАВ»;
Памятки для педагогов  «Маркеры потребления летучих токсических веществ»;
 Методические рекомендации для педагогов - психологов для работы с учащимися, родителями, педагогами по профилактике психоактивных веществ «Здоровая Россия»;

Примерный сценарий психологического занятия для педагогов  -психологов - «Трудные жизненные ситуации и стратегия их преодоления»;
МКУ «Центр диагностики и консультирования» разработал и разослал во все ОО методические рекомендации:

· Методические рекомендации для руководителей и членов кабинета профилактики наркомании, а образовательных организациях муниципального образования город-курорт Анапа.

· Методические рекомендации для проведения мероприятий и разъяснительной работы с обучающимися по антинаркотической направленности.
· Методические рекомендации «психокоррекционные мероприятия с подбросками вернувшиеся с учреждения закрытого типа).

· Методические рекомендации для педагогов ОО « Алгоритм действий участников образовательного процесса в ситуации совершенной суицидальной попытки» 

· Методические рекомендации для проведения мероприятий и разъяснительной работы с обучающимися при просмотре видеоматериалов антинаркотической направленности.

· Методические рекомендации для работы с учащимися, состоящими на профилактическом учете «Алгоритм психолого-педагогического сопровождения детей, состоящих на профилактическом учете».

· Методические рекомендации о мерах по профилактике суицида детей и подростков в ОО.

· Программу по психолого-педагогическому сопровождению учащихся младшего, среднего, старшего звена «Ступени»  и для использования данной программы в профилактической работе с детьми «группы риска», рекомендованная Институтом развития образования Краснодарского края. 
· Методические рекомендации для классных руководителей. Примерный сценария классного часа: «Цель в моей жизни», «Внимание каникулы!»,« Профилактика ПАВ».

· Методические рекомендации для педагогов-пихологов для работы с учащимися, родителями, педагогами про профилактике ПАВ «Здороавя Россия».

· Методические рекомендации для педагогов-пихологов. Примерный сценарий психологического занятия «Трудные жизненные ситуации и стратегия их преодоления».

 МКУ «Центр диагностики и консультирования» разработал и разослал во все образовательные учреждения памятки и буклеты:

· «Нон-стоп СПИД»,
· «Маркеры потребления летучих токсических веществ»;
· «Я живу, и это здорово»
· Памятка для родителей по безопасности  в интернет –пространстве.
· «Выбери свой путь»
· «Кризисы. Гендерные особенности»,
· «Как вести себя с незнакомыми людьми»,
·  «Психологическая готовность к ЕГЭ и ОГЭ»
· «Ребенок имеет право на жизнь без насилия»
· «Как защитить ребенка от насилия»
· «Берегите жизнь своих детей»
· Памятка для педагогов-психологов и социальных педагогов «Безопасность детей во время каникул»
· «Способы подготовки к ЕГЭ и ОГЭ»
· «Люди рождены ради жизни»
· «Будь осторожен»
· Памятка для родителей во время подготовки ребенка к выпускному экзамену».
· Памятка для учащихся «основные советы по подготовке к экзамену»
· Тренинг для педагогов «Проблема насилия в жизни ребенка»
· «Здоровья – это твой личный ответственный выбор».
Направлены фильмы «Губительная смесь», «Лестница смерти», «Уберечь от беды» рекомендованные министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края для использования при проведении кинолекториев. 

В образовательных учреждениях согласно плану воспитательной работы регулярно проводятся мероприятия антинаркотической направленности с целью формирования и привлечения учащихся к здоровому образу жизни: беседы, классные часы, круглые столы, конкурсы, выставки в библиотеках, спортивные мероприятия (эстафеты, веселые старты, соревнования по различным видам спорта). 

В  образовательных организациях продолжают функционировать Кабинеты профилактики наркомании, в соответствии с приказами об утверждении положения о Кабинете профилактики наркомании. Оформлено штатное расписание, определены основные направления деятельности, оформлены планы работы Кабинета.

В рамках общей профилактики управлением по делам молодежи администрации муниципального образования город-курорт Анапа (далее – управление по делам молодежи) реализуются следующие направления деятельности:

а) информирование о поведении, наносящем ущерб здоровью, о рисках, связанных с употреблением психоактивных веществ, формирование общественного мнения посредством реализации узкоспециализированных мероприятий. Данный этап профилактики реализуется в виде лекций, круглых столов с участием узких специалистов – представителей органов системы профилактики;

б) формирование позитивных ценностей представляет собой воздействие на эмоциональную сферу подростков посредством реализации досуговых мероприятий различной направленности, предлагаемых в качестве альтернативных форм организации досуга: фестивали, творческие конкурсы, спортивные соревнования, развлекательные программы и т.д.
В рамках реализации муниципальной программы «Профилактика наркомании, вредных зависимостей, пропаганда здорового образа жизни» в течение I полугодия 2017 года управлением по делам молодежи администрации муниципального образования город-курорт Анапа был реализован ряд мероприятий, целью которых является профилактика асоциальных явлений в подростково-молодёжной среде, пропаганда здорового образа жизни и альтернативных форм досуга.

Специалистами управления по делам молодежи совместно со специалистами системы профилактики ежемесячно проводятся узкоспециализированные мероприятия антинаркотической направленности с демонстрацией профилактических видеороликов.

Также с целью профилактики употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкоголя и табака с заместителями по воспитательной работе образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, специалистами подростково-молодежных клубов ежемесячно проводятся совещания, в том числе рассматриваются вопросы о работе с несовершеннолетними, состоящими на учете.

В течение года специалистами муниципального казенного учреждения «Молодежный центр «XXI век» в рамках реализации антинаркотической акции «Верное направление» проводятся мероприятия «Время подумать» совместно со специалистами системы профилактики. В ходе мероприятий участникам демонстрируют профилактические фильмы, после просмотра проходят дискуссии. За I полугодие проведено 5 акций с общим охватом  112 человек.

Также в течение года проводится акция «Молодежный транзит» (далее – Акция). В ходе Акции специалисты МКУ «МЦ «XXI век» информируют подростков о направлениях государственной молодежной политики, реализуемых на территории муниципального образования город-курорт Анапа, деятельности управления по делам молодёжи, о волонтерском движении, деятельности ММФЦ «Навигатор», о возможности трудоустройства подростков и молодежи, а также ближайших планируемых мероприятиях. В период с января по июнь проведено 4 Акции с общим охватом участников 218 человек.
На территориях сельских административных округов функционируют структурные подразделения муниципального казенного учреждения «Молодежный центр «XXI век» – подростково-молодежные клубы по месту жительства. Специалисты клубов в процессе досуговой деятельности налаживают контакты с подростками, состоящими на профилактическом учете, и с их ближайшим окружением. С января по июнь  клубами проведено 20 мероприятий с общим охватом подростков и молодежи 2 924 человека.
В соответствии с действующими муниципальными программами «Молодежь Анапы» и «Профилактика наркомании, вредных зависимостей, пропаганда здорового образа жизни» МКУ «Молодежный центр «XXI век» реализует ряд крупных межклубных мероприятий, таких как фестиваль клубов по месту жительства «Клубный бум», «Жить так здорово!». В рамках межведомственного взаимодействия к реализации мероприятий антинаркотической направленности привлекаются специалисты управления здравоохранения.
Несовершеннолетние, состоящие на учете, принимают участие в профилактических мероприятиях.

Одним из профилактических мероприятий является передвижной консультативно-методический пункт «Маршрут безопасности» (далее – Пункт).

В проведении Пункта принимают участие: врач-нарколог, специалист отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Отдела МВД России по городу Анапа, психологи и специалист Центра медицинской профилактики и Центра занятости населения.
За первое полугодие проведено 5 Пунктов с общим охватом 274 человека.
11 июня в сквере им. И.В. Гудовича с целью предупреждения распространения наркомании среди молодежи, пропаганды здорового образа жизни, установления дружеских и спортивных контактов между спортсменами, а также воспитания и развития высоких физических и морально-психологических качеств у молодежи города состоялся фестиваль неформального творчества «НеФормат», в рамках фестиваля прошли соревнования по воркауту.

Участники выполняли силовые упражнения на турниках в двух дисциплинах: «силовое троеборье» – командой из 3х человек ребятам предстояло выполнить на турниках отжимания, подтягивания и выходы силой и «фристайл» личный зачет, где каждый из участников выполнял свободную программу в течении 45 секунд.

Охват участников и зрителей мероприятия – 2 300 человек.

26 июня на территории Скейт-парка прошла молодежная акция «Мы выбираем жизнь», приуроченная ко Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. В рамках антинаркотической акции «Мы выбираем жизнь» для гостей и зрителей выступали творческие коллективы, организована работа различных интерактивных площадок (настольный теннис, аквагрим, уголок художественного творчества, фото-площадка «Молодёжный квартал», воркаут-площадка, площадка «Центра медицинской профилактики»). Активисты раздавали жителям и гостям города информационные листовки с правилами здорового образа жизни. Всего в мероприятии приняли участие 1 348 человек.

В рамках Международного Дня борьбы с наркоманией на прибрежной территории санатория «Пляжный поселок» для команд подростково-молодежных клубов проведены пляжные соревнования «Морской бой», в которых приняло участие 121 человек.

По индивидуальному сопровождению несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, осуществляется информирование подростков об услугах и мероприятиях управления по делам молодежи. С несовершеннолетними проводятся беседы о досуговой занятости, в ходе которых кураторы узнают об интересах, увлечениях подростка и предлагают помощь в организации досуга.

В тесном взаимодействии организована профилактическая работа с образовательными организациями высшего и среднего профессионального образования, которые так же работают с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, на предмет их досуговой занятости, привлечения к участию в мероприятиях.

Для многих несовершеннолетних, состоящих на учете, одним из мест досуговой занятости является скейт-парк. В режиме свободного доступа на территории скейт-парка функционируют спортивные площадки: дартс, настольный теннис, стритбол, скалодром, паркур, стрит воркаут. На сегодняшний день в мероприятиях приняло участие 240 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

В рамках форумных кампаний, реализованных МКУ «МЦ «XXI век» также проводятся запланированные тематические узкоспециализированные мероприятия: круглые столы, кинолектории, дискуссионные площадки. Так в рамках форума молодых семей были реализованы профилактические мероприятия: круглый стол «Анонимные трудные ситуации» и кинолекторий «Счастливые не курят». Также состоялась раздача полиграфических листовок, предоставленных Центром медицинской профилактики г.-к. Анапа. Охват молодежи составил 115 человек.
В целях сокращения числа несовершеннолетних студентов, привлеченных к административной ответственности за курение  в Анапском колледже сферы услуг были проведены беседы со студентами первых курсов по профилактике употребления психоактивных веществ и об административной и уголовной ответственности.  Беседы проводили специалист отдела по контролю за оборотом наркотиков МВД России по г. Анапе Е.В. Смирнов и секретарь антинаркотической комиссии МО город-курорт Анапа С.В. Гренадерова. В мероприятии приняли участие 120 студентов колледжа.
За первое полугодие управлением по дела молодежи проведено 57 мероприятий с общим охватом 10 439 человек.

Для наглядной агитации производится выпуск профилактических листовок, которые впоследствии распространяются в образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования, в подростково-молодежных, военно-патриотических и военно-спортивных клубах.

Главным  приоритетом в работе учреждений культуры муниципального образования город-курорт Анапа является антинаркотическая профилактика населения и пропаганда здорового образа жизни. 

В реализации мероприятий по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни принимают участие 33 бюджетных учреждений досугового типа, 29 общедоступных библиотек и 7 учреждений дополнительного образования.
В настоящее время в учреждениях культуры  работает 463 клубных формирований с  количеством участников в  них - 14775 человек, из них  256 для детей до 14 лет с количеством участников – 7837 человека и 90 клубных формирований для молодежи от 15 до 24 лет (3009 участников).

В 2017 году учреждениями культуры организовано и проведено 763 тематических мероприятий антинаркотической направленности и правовой просвещенности, включая мероприятия, в ходе которых организован кинопоказ фильмов и роликов, рекомендованных ГАУК КК « Кубанькино» и антинаркотической комиссией Краснодарского края. Охвачено 46543 человека различной категории населения.

В соответствии с утвержденным планом работы антинаркотической комиссии муниципального образования город-курорт Анапа в 2017 году  проведено 62 мероприятия, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (1 марта). Охвачено 1798 человек.

31 мая в Домах культуры и клубах сельских округов, библиотеках Анапской ЦБС проведено 48 мероприятий, посвященных Всемирному дню отказа от сигарет с охватом 1296 человек.

26 июня на площадке Скейт-парка участники творческих коллективов приняли участие в общегородской  молодежной акции «Берегите жизнь», а в Доме культуры «Молодежный»  состоялась марш-акция «Анапский шторм» с  призывом «Молодые таланты за здоровый образ жизни» и показом видеоролика, рекомендованного антинаркотической комиссией «Я выбираю СПОРТ». На мероприятии  выступила Марина Владимировна Шабалина, медицинский психолог наркологического диспансера. На 29 летних досуговых площадках в этот день прошли мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни.  

27 июня участники молодежного  интерактивного театра «Чердак» приняли участие в зональном этапе краевого фестиваля подростково-молодежных объединений «Нам жить в России» в городе Крымске.  В составе творческой делегации выезжал  несовершеннолетний Игорь Краснобородько, состоящий на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних.
Учреждения культуры принимают участие в краевой профилактической киноакции «Кинематограф против наркотиков». В 2017 году заключены договора с ГАУК КК «Кубанькино», составлены репертуарные планы продвижения фильмов антинаркотического содержания из краевого фильмофонда. В рамках акции проведено 598 тематических киносеансов с показом фильмов и роликов, рекомендованных Кубанькино и антинаркотической комиссией Краснодарского края: «В руках матери «Посмотри им в глаза», «Сон», «Забава», «С верою во Христа», «За компанию», «Решившись на это…», «Грустный разговор», «Чего тебе не хватает?», «У последней черты», «Непотерянное поколение», «Если ты выбираешь жизнь», «Мама. Спайс – наркотик убийца», «Спорт» и другие.
Охват участников мероприятиями с демонстрацией видеороликов антинаркотической направленности и пропагандирующих социально полезный и здоровый образ жизни составил 23189 детей, подростков и молодежи.
В кинотеатре «Монитор Красная площадь» состоялось 120 сеансов с показом рекомендованных роликов антинаркотической тематики, с охватом 2472 человек.

Информации о проведении тематических мероприятий по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни размещаются на официальном сайте муниципального образования город-курорт Анапа, на информационных сайтах anapa.kultura23, anapa-biblio.ucoz, anapa.info и на страницах печатных изданий.

На территории муниципального образования город-курорт Анапа управлением по физической культуре и спорту ведется работа по пропаганде здорового образа жизни, посредством организации и проведения спортивных мероприятий на территории муниципального образования город-курорт Анапа. 

Число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом на территории муниципального образования город-курорт Анапа – 80 209 человек, что составило 47,3 % от общей численности населения на территории муниципального образования.
За отчетный период на территории муниципального образования             город-курорт Анапа было проведено 487 физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 79 428 человека из которых 13 мероприятий включенных в план мероприятий антинаркотической направленности муниципального образования город-курорт Анапа, в которых приняло участие – 10 706 человек. Наиболее значимыми явились такие мероприятия, как: 
Торжественное открытие Всекубанского турнира по плаванию на кубок губернатора Краснодарского края под лозунгом «Я выбираю спорт!!!», всего в данном мероприятии приняло участие – 150 человек;
Соревнования по футболу, дартсу среди команд Гайкодзорского сельского округа (в течении всего мероприятия транслировались видеоролики на тему пропаганды физической культуры и спорта). Всего в данном мероприятии приняло участие – 100 чел.;
Торжественное открытие I этапа Всекубанского турнира по уличному баскетболу на Кубок губернатора Краснодарского края среди детских дворовых команд в котором приняло участие 200 чел. Всего по итогам первого этапа в период с 1 по 8 июня 2017 года приняло участие – 9 626 детей;
26 июня 2017 выполнение нормативов ВФСК ГТО жителями и гостями города-курорта Анапа в рамках Летнего фестиваля ГТО на территории Скейт парка, в рамках всемирного дня борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Охват 100 чел.
На основании закона  Краснодарского края от 8.02. 2000г.  №231-КЗ  «О квотировании рабочих мест в Краснодарском крае», Постановлением администрации муниципального образования город-курорт Анапа от 22 ноября  2016 года № 4708  утвержден перечень организаций муниципального образования город-курорт Анапа, которым устанавливаются квоты для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
За шесть месяцев 2017 года при содействии центра занятости населения трудоустроено 407 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе 226 человек, находящихся в трудной жизненной ситуации, 23 человек, состоящие на учете в КДНиЗП и ОМВД, 16 человек, состоящих на внутришкольном учете, 2 человека, нарушивших Закон КК № 1539.


Из числа освобожденных из мест лишения свободы обратились в центр занятости населения за содействием в трудоустройстве по направлению ОМВД 13 человек, обратились самостоятельно 2 человека. Всего трудоустроено 14 человек (93% от обратившихся), 1 человек направлен на профессиональное обучение с дальнейшим трудоустройством.

В первом полугодии 2017 года  в средствах массовой информации муниципального образования город-курорт Анапа была проведена работа по освещению вопросов профилактики наркомании, вредных зависимостей, пропаганде здорового образа жизни:
– в печатных СМИ – 1513 материалов (еженедельный выход газет – 9 выпусков, тираж 57, 9 тыс. экземпляров в неделю);

–  телеканалы – 13981 материалов (с учетом «бегущих строк»), еженедельный выход – 30 эфирных выходов;

–  радио – 384 новостей;

– Интернет – 984 новости (сайты  www.anapa-official, www.anapa.info, www.anaparegion.ru).

Антинаркотическая комиссия
С.В. Гренадерова
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