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Сильное поколение.

С целью превентивной профилактики асоциальных явлений в подростково-молодёжной среде, пропаганды здорового образа жизни и альтернативных форм досуга 17 января во всех клубах молодежи по месту жительства состоялись соревнования по армрестлингу «Сильное поколение». 
В рамках мероприятия состоялись личные первенства, в ходе которых были определены наиболее сильные ребята в трех возрастных категориях: от 14 до 16 лет, от 16 до 18 лет и от 18 до 30 лет. 
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18 января с целью первичной профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде в 15:00 часов в районе центрального рынка был проведен социологический опрос «Мы выбираем жизнь».

В ходе опроса специалисты Центра выясняли отношение молодых граждан к курению, алкоголю и наркотическим средствам, задавали жителям и гостям города вопросы анкеты.

По итогам опроса выяснилось, что большинство опрашиваемых - 91% отрицательно относятся пагубным привычкам, 80% опрашиваемых – не курят и не употребляют алкоголь, 93% никогда не пробовали наркотические средства.
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24 января 2018 года управлением по делам молодежи на базе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Анапский колледж сферы услуг» состоялся кинолекторий «Мы выбираем жизнь», направленный на формирование мотивации к здоровому образу жизни, сознательному отказу от вредных привычек и зависимостей.

24 января 2018 года управлением по делам молодежи на базе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Анапский колледж сферы услуг» состоялся кинолекторий «Мы выбираем жизнь», направленный на формирование мотивации к здоровому образу жизни, сознательному отказу от вредных привычек и зависимостей.

В ходе мероприятия участникам кинолектория был продемонстрирован фильм «Секреты манипуляции. Табак». После выступили специалисты системы профилактики: социальный педагог-психолог наркологического кабинета       МУЗ «Детская городская поликлиника» А.Л. Петрова, инспектор ОПДН Отдела МВД России по городу Анапа В.П. Кройтер и социальный педагог МБУЗ «Центр медицинской профилактики» О.В. Толстых.

В завершении кинолектория каждый участник мог пройти диагностику зашлакованности организма никотином и проверить жизненную ёмкость легких у специалистов МБУЗ «Центр медицинской профилактики».
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25 января в клубах молодежи по месту жительства состоялась тематическая презентация «Энциклопедия спорта». В интерактивной форме ребята познакомились различными видами зимних и летних олимпийских видов, а также  обсудили ситуацию, сложившуюся на мировой арене вокруг Российского спорта. 
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31 января 2018 года управлением по делам молодежи совместно с органами системы профилактики на базе частного профессионального образовательного учреждения «Анапский индустриальный техникум» был проведен консультативно-методический пункт «Маршрут безопасности», организованный с целью создания единого антинаркотического пространства, а также реализацией профилактических мер, направленных на антинаркотическое просвещение и консультирование молодежи и подростков. 
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В здоровом теле – здоровый дух!
5 января 2018 года в 15.00 часов, на базе стадиона «Спартак» в рамках профилактической антинаркотической работы проведена открытая тренировка отделения спортивной (греко-римской) борьбы СШОР № 1. 
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24 января 2018 года на базе МКУ ДО ДЮСШ № 5 с учениками шклы проведена беседа с просмотром тематического видео-ролика с учащимися ДЮСШ № 5 «Спорт в Анапе» и «А ты, готов к труду и обороне? (ГТО)» перед началом тренировок. 
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