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Месячник мероприятий, антинаркотической направленности, приуроченный к Международному дню борьбы с наркотиками.

В период с 1 по 30 июня 2020 г. проводился месячник мероприятий, антинаркотической направленности, приуроченный к Международному дню борьбы с наркотиками (семинары-тренинги для представителей волонтёрских антинаркотических отрядов, проведение информационной кампании, Молодёжные акции, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, уроки правового просвещения для обучающихся выпускных классов). Также в образовательных учреждениях прошли круглые столы, флэш-мобы, прямые трансляции с приглашением специалистов Центра медицинской профилактики, инспекторами ОПДН ОУУ и ПДН ОМВД России по городу Анапе, инспекторами ПДД, педагогами-психологами образовательных учреждений.
26.06.2020 на базе МАОУ СОШ № 3 имени А. Шембелиди штабом воспитательной работы в дистанционном формате был проведен круглый стол «Мы за здоровый образ жизни!» на официальной странице школы в социальной сети инстаграмм maou_sosh3_anapa. В этом мероприятии приняли участие специалисты образовательного учреждения: заместитель директора по ВР Гриценко А.А, социальный педагог школы Новгородова А.В., педагог - психолог Булгакова Т.А. Специалисты проинструктировали родительскую общественность по данной теме, провели тренинг для детей «Скажи наркотикам - нет!» Также провели упражнения на повышение самооценки. И важности слова «НЕТ!», также провели инструктажи «Безопасное лето» и закон №1539 КК. Перед аудиторией выступил старший инспектор ОПДН Погорелов А.В.. Он рассказал о родительской ответственности, о незаконном обороте наркотических веществ. Провел инструктаж для родителей, напомнил, куда нужно обращаться.

В рамках профилактической беседы к разговору был приглашен инспектор ГБДД Руковицин Д И., он напомнил о правилах дорожного движения и недопустимости управлением транспортных средств в алкогольном опьянении. Напомнил родителям об инструктажах на дорогах, о правилах дорожного движения. В этот день на платформе инстаграмм  в школьной газете «school_times_3» активист РДШ Адамян М и Толстых О.В. –педагог – психолог ГБУЗ гор. Больницы г-к Анапа провели прямой эфир на данную тему. Этот день запомнился еще и тем, что президент школы Гриценко Ксения получила награду за победу в онлайн-конкурсе «ЗОЖ навигация».

В рамках месячника антинаркотической направленности, приуроченного к Международному дню борьбы с наркотиками во всех образовательных учреждениях проводилась работа, направленная на реализацию плана совместных мероприятий. Все мероприятия по реализации плана проводились дистанционно. Так, были разработаны и обновлены памятки, брошюры по профилактике употребления наркотических веществ, психотропных средств и других одурманивающих веществ, алкогольной и табачной продукции с разъяснением уголовной и административной ответственности за преступления и правонарушения, связанные с их употреблением и оборотом, которые размещены на сайтах образовательных учреждений. Работали он-лайн кабинеты Профилактики.

Посредствам WhatsApp, Инстаграм, ZOOM конференция направлены ссылки о досуговой занятости детей. Педагогами школы разработаны и переданы обучающимся памятки с номерами Всероссийского детского телефона доверия, краевой горячей линией экстренной психологической помощи для детей, подростков и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и школьного педагога-психолога.
Организована индивидуальная работа педагогов-психологов (лектории в ВК), классных руководителей с обучающимися, состоящими на профилактическом учете.
Образовательными учреждениями доведена до сведения обучающихся и родителей (законных представителей) информация о всероссийских и краевых мероприятиях и конкурсах, проводимых в заочной или дистанционной форме.
В школах осуществляется мониторинг (в телефонном режиме) состояния здоровья, занятости несовершеннолетних и семей, состоящих на всех видах профилактического учета.

В дистанционной форме: лекции, интерактивные беседы, профилактические беседы, тренинги, индивидуальные беседы по профилактике наркомании. Пропаганда здорового образа жизни проводится в образовательных учреждениях в соответствии с Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ, с планом воспитательной работы общеобразовательного учреждения. 
В рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни 26 июня учреждениями культуры проведена онлайн акции «Анапский шторм», в рамках которой на официальных сайтах, а также на страницах социальной сети Инстаграм и Вконтакте был размещен видеоматериал с роликами антинаркотической направленности, выступлением врача-нарколога ГБУЗ «Городская больница города Анапы» В.В. Артеменко и оперуполномоченного ОНК ОМВД России по г. Анапе И.В. Рогозиной о медицинских и правовых последствиях табакокурения, употребления алкоголя и других запрещенных веществ, а также  размещена тематическая программа МБУК «Городской театр», занявшая 2-ое место на краевом конкурсе по профилактике наркомании (2019 г.) и листовка с телефонами «доверия» антинарко. Всего 16 учреждений культуры. Охват участников составил 11628 человек.

Учреждения культуры приняли участие в краевом онлайн-марафоне «Искусство против!», направленном на привлечение молодежи к антинаркотической пропаганде, профилактике асоциальных явлений средствами культуры и искусства, а также в онлайн фестивале «Квест «Тропа здоровья».

В краевом онлайн смотре антинаркотических социальных роликов, плакатов и рисунков «Твой взгляд» среди 266 участников лауреатами стали МБУК «Первомайская ЦКС» в номинации «Социальный ролик» и Приморская ЦКС («Социальный плакат»).

В целях повышения эффективности профилактической работы 15 июня учреждения культуры приняли участие в онлайн конференции по актуальным вопросам организации профилактической антинаркотической работы в культурно-досуговых учреждениях.

23 июня специалисты МБУК «Творческо-методический центр» приняли участие в краевом онлайн-семинаре "Роль методической службы в организации и проведении антинаркотической профилактической работы в культурно-досуговых учреждениях клубного типа муниципальных образований Краснодарского края". 
Управление по физической культуре и спорту переформатировало свою профилактическую деятельность и доводит информацию о необходимости занятий физической культурой и спортом в безопасных условиях, с учетом требований уполномоченных органов по сохранению санитарно-эпидемиологического благополучия через сайт (sportanapa-official.ru) в разделе: новости, официальных страницах в Инстаграм (ufkis_anapa) и ВКонтакте (https://vk.com/anapasmisport).
По итогам Онлайн городских открытых соревнований по всестилевому каратэ Воспитанниками СШОР № 1 были завоёваны 9 первых и 8 вторых мест. По итогам Онлайн-турнира «AnapaChess» воспитанниками ДЮСШ 2 были завоёваны 2 первых, 2 вторых и 2 третьих места. Победителем Онлайн-турнир «AnapaChess» стал Михаил Евдокимов (г. Самара)
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