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Приложение
к выписке из протокола заседания избирательной комиссии Краснодарского края
от 25 августа 2022 г. № 33-1-7


Памятка
для участковой избирательной комиссии 
по выполнению рекомендаций по профилактике рисков, 
связанных с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), при подготовке и проведении выборов, 
назначенных на единый день голосования
11 сентября 2022 года


Настоящая Памятка для участковой избирательной комиссии по выполнению рекомендаций по профилактике рисков, связанных с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), при подготовке и проведении выборов, назначенных на единый день голосования 11 сентября 2022 года, разработана на основании письма руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю от 18 июля 2022 г. и совместного письма Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Руководителя Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека – Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 5 августа 2022 г. 
Согласно данным документам рекомендованными мероприятиями по профилактике рисков, связанных с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), при подготовке и проведении единого дня голосования являются: термометрия, гигиеническая обработка рук антисептиком, проветривание помещений, ежедневная уборка помещений (мест) для голосования с обработкой контактных поверхностей, использование средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок), достаточное потребление воды членами комиссии.
В случае ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки предлагается также руководствоваться Рекомендациями по профилактике рисков, связанных с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), использовавшимися при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, иных выборов и референдумов, назначенных на единый день голосования 19 сентября 2021 года.
В целях реализации вышеуказанных рекомендаций, создания условий для безопасной работы членов избирательных комиссий и обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности на избирательном участке рекомендуется проводить следующие мероприятия и соблюдать членами участковых избирательных комиссий нижеследующие правила поведения:

1. Оборудование помещения для голосования

На подходе к помещению (месту) для голосования оборудуется место для температурного контроля. Определяются лица на каждый день голосования, производящие измерение температуры и график их работы. Термометрия может производиться лицами не из числа членов комиссии.
Необходимо проверить работоспособность имеющегося прибора для измерения температуры тела бесконтактным способом (откалибровать показания (при необходимости) в соответствии с инструкцией), предусмотреть необходимый запас батареек.
В помещении для голосования (в доступном месте) рекомендуется оборудовать место для дезинфекции рук антисептиком для присутствующих на избирательном участке.
Следует заблаговременно определить возможность и способы проветривания помещений.
При возможности для организации раздельных потоков избирателей целесообразно разработать схему передвижения по избирательному участку, предусмотрев отдельный вход на территорию к помещению (месту) для голосования и выход с нее. Указанная схема должна располагаться на видном месте на подходе к помещению (месту) для голосования.
Мебель и технологическое оборудование в помещении (месте) для голосования при наличии возможности рекомендуется расставить так, чтобы соблюдалось расстояние не менее 1,5 метров между:
столами, за которыми располагаются члены избирательной комиссии;
кабинами для голосования, иными специально оборудованными местами в случае наличия на участке двух и более кабин или иных специально оборудованных мест (по возможности);
входом в кабину для голосования и стационарным ящиком для голосования;
стационарными ящиками для голосования (комплексами обработки избирательных бюллетеней).
Места расположения наблюдателей, сотрудников правоохранительных органов и представителей средств массовой информации также рекомендуется определить на расстоянии не менее 1,5 метров от входа (выхода) к месту для голосования, от столов, за которыми располагаются члены избирательной комиссии, стационарных ящиков для голосования, кабин для голосования или иных специально оборудованных мест. 
Также на расстоянии не менее 1,5 метров друг от друга рекомендуется расположить стулья, на которых размещаются наблюдатели, сотрудники правоохранительных органов и представители средств массовой информации в течение всех дней голосования.
По возможности необходимо предусмотреть отдельное дополнительное помещение (специальное место), где можно разместить человека с признаками повышенной температуры, ухудшения самочувствия или проявления иных симптомов заболевания - вплоть до осуществления рекомендованных медицинскими службами дальнейших действий. 
На выходе из помещения (места) для голосования следует установить контейнер для использованных масок.
[bookmark: Par66]
2. Действия при организации голосования и подсчете голосов

Измерение температуры следует производить на входе и периодически (не менее 2 раз в день) в течение всех дней голосования членам участковой избирательной комиссии, а также всем лицам, находящимся в помещении (месте) для голосования (наблюдателям, представителям средств массовой информации, сотрудникам правоохранительных органов).
Любые работы по организации и проведению голосования, все действия по подсчету голосов избирателей членам участковых комиссий рекомендуется проводить с использованием одноразовых масок с периодической их сменой (не реже 1 раза в 3 часа).
В помещениях (местах) для голосования рекомендуется проводить периодическое проветривание.
При нахождении в помещении (месте) для голосования членам избирательной комиссии рекомендуется регулярно в течение дня проводить обработку рук антисептическими средствами.
[bookmark: Par81]Членам комиссии рекомендуется также регулярно пить воду (из одноразовой посуды).
При наличии возможности рекомендуется предусмотреть смену шариковых ручек, используемых членами участковых избирательных комиссий и избирателями при заполнении избирательной документации, и (или) их периодическую дезинфекцию.
Во время проведения голосования вне помещения для голосования (на дому) членам избирательной комиссии рекомендуется пользоваться антисептическими средствами. 
При подозрении в наличии симптомов заболевания у избирателя при голосовании на дому рекомендуется использование полиэтиленового пакета (при наличии) с вложенным в него бюллетенем (бюллетенями) для бесконтактной передачи избирателю. Членам комиссии при этом рекомендуется пользоваться одноразовыми перчатками (при наличии).
При проведении голосования в помещении (месте) для голосования, а также при проведении непосредственного подсчета голосов избирателей членам участковой комиссии и лицам, присутствующим в помещении для голосования, рекомендуется размещаться по одному человеку за столом или соблюдать дистанцию не менее 1,5 метра друг от друга. Соблюдение указанной дистанции не должно препятствовать полному обзору действий членов участковой комиссии.
Ежедневно в дни голосования (перед началом голосования и после его окончания) необходимо проводить влажную уборку всех помещений (мест) для голосования с использованием дезинфицирующих средств. Особое внимание при этом должно уделяться дезинфекции контактных поверхностей (дверных ручек, выключателей, поручней, перил, кабин для голосования, столов и стульев, ручек, оргтехники, стендов, стационарных и переносных ящиков для голосования, КОИБ).

3. Заключительные положения

В зависимости от ситуации в муниципальном образовании, наличия средств индивидуальной защиты и оборудования могут быть реализованы иные рекомендации, использовавшиеся при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, иных выборов и референдумов, назначенных на единый день голосования 19 сентября 2021 года (cikrf.ru/analog/ediny-den-golosovaniya-2021/kategorii-viborov/rekomendatsii-rospotrebnadzora).




