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Отчет о проделанной работе
антинаркотической комиссии муниципального образования

город-курорт Анапа
за первое полугодие 2016 года

В первом полугодии 2016 года работа антинаркотической комиссии осуществлялась в соответствии с годовым планом, реализованы мероприятия, предусмотренные муниципальной программой «Профилактика наркомании, вредных зависимостей, пропаганда здорового образа жизни в муниципальном образовании город-курорт Анапа» на 2015-2017 годы. План работы на отчетный период выполнен в полном объеме.

Проведено 4 заседания антинаркотической комиссии, из них одно – выездное (в Джигинском сельском округе), два – совместных заседания антинаркотической комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования город-курорт Анапа. На которых рассмотрены 11 вопрос. Исполнения решений поставлены на контроль.
Принимаемые меры позволили сохранить наметившуюся тенденцию к сокращению количества лиц стоящих на учете в наркологической службе. На 01 июля 2016 года на учете у врача нарколога МБУЗ «Городская больница» состоит 420 человек употреблявших наркотические средства, в том числе 214 – диспансерном учете и 206 – на профилактическом. Всего под наблюдением врачей наркологов в первом полугодии 2016 года находилось 435 человек или 248,1 на 100 тысяч населения, что ниже среднекраевого показателя на 1,1. Доля состоящих на профилактическом учете в расчете на 100 тысяч населения в сравнении с началом 2016 года, сократилась с 159,2 до 122,7, доля состоящих на диспансерном учете в расчете на 100 тысяч населения  сократилась с 167,8 до 125,4. 

С диагнозом хронический алкоголизм на конец отчетного периода состоит 877 человек. В расчете на 100 тысяч населения на диспансерном учете состоит 506,2 человека (среднекраевой показатель 632,1%). С диагнозом токсикомания – 11 человек, в том числе 7 – на диспансерном учете и 4 – на профилактическом.

У врача психиатра-нарколога МБУЗ «Детская городская больница г. Анапа» на учете состояло на конец отчетного периода 5 несовершеннолетних, из  них:

- состоящих на учете по причине алкогольной зависимости – 5.
Состоящих на диспансерном учете несовершеннолетних нет.

На постоянной основе, в соответствии с графиками организованы выездные приемы в сельских округах муниципального образования город-курорт Анапа сотрудниками наркологического отделения  муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница» Управления здравоохранения администрации муниципального образования город-курорт Анапа лиц, состоящих на учете в наркологической службе.
За отчетный период времени 2016 года в ОМВД России по городу Анапе зарегистрировано 71 преступление по линии незаконного оборота наркотических средств, что на уровне аналогичного периода прошлого года. Расследовано 65 (+19) преступлений. Выявлено преступлений, связанных со сбытом наркотических средств 24 (-4). 
С целью профилактики наркомании среди несовершеннолетних на территории оперативного обслуживания ОМВД России по городу Анапа с привлечением всех служб ОМВД России по городу Анапа, запланированы оперативно профилактические мероприятия, целями и задачами проведения которых является недопущение потребления несовершеннолетними наркотических средств, а также о вреде их употребления. 

На постоянной основе инспекторским составом ОПДН ОУУП и ПДН отдела МВД России по городу Анапе проводится антинаркотическая и антиалкогольная пропаганда среди учащихся образовательных учреждений муниципального образования город - курорт Анапа, а также, педагогических коллективов и родителей, с привлечением к данной работе представителей заинтересованных ведомств системы профилактики (представителей здравоохранения, социальной защиты населения). 

Совместно с участковыми уполномоченными полиции отдела МВД России по городу Анапе ежемесячно проводятся мероприятия по проверке по месту жительства лиц, состоящих на учетах. По итогам 6 месяцев 2016 года выявлено и поставлено на учет в ОПДН 6 родителей, отрицательно влияющих на воспитание несовершеннолетних детей, страдающих алкоголизмом. Работа в данном направлении стоит на особом контроле руководства отдела.

Фактов употребления наркотических веществ со стороны несовершеннолетних по итогам 6 месяцев 2016 года не выявлено. Преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков со стороны несовершеннолетних не допущено. 

К административной ответственности за немедицинское употребление наркотических средств в отчетный период времени было привлечено 39 человек. 
В течение 2016 года Анапским ЛО МВД России на транспорте зарегистрировано 17 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. В рассматриваемом периоде выявлено 3 преступления в сфере сбыта наркотических веществ. В суд направлено 13 уголовных дел.

По ст. 6.8-6.9 КоАП – (незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств и потребление наркотических средств), к административной ответственности в течение 2016 года привлечено 5 граждан. 

Силами сотрудников Анапского ЛО МВД России на транспорте отрабатываются все пассажирские поезда, в том числе с использованием специальных технических средств.

За истекший период 2016 года фактов употребления, а также вовлечения в употребление несовершеннолетними наркотических средств в зоне обслуживания Анапского ЛО МВД России на транспорте, не выявлено. 
В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 13 апреля 2005 года № 293-р «О принятии мер по уничтожению очагов дикорастущей конопли в Краснодарском крае» созданы рабочие группы по выявлению посевов наркосодержащих растений, составлены графики рейдовых мероприятий, ведутся карты с отметками очагов поражения наркосодержащими растениями. Организована совместная работа с правоохранительными органами и казачьим обществом по выявлению «подсадок» конопли на полях, культивируемых другими культурами (подсолнечник, кукуруза и т.п.), а также на некультивируемых площадях (лесополосы, балки  и т.п.) с целью их последующего уничтожения. В настоящее время выявлены очаг дикорастущих наркосодержащих растений в Джигинском сельском округе. Растения уничтожены. Работа проводится во взаимодействии с Отделом МВД России по городу Анапе.
Работа по профилактике наркомании с учащимися, родителями общеобразовательных учреждений носит межведомственный характер, проводится в соответствии с планами работы управления образования администрации муниципального образования город-курорт Анапа, антинаркотической комиссии администрации муниципального образования город-курорт Анапа, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования город-курорт Анапа, общеобразовательных учреждений и заинтересованных служб города. В школах разработаны программы, планы организации антинаркотической работы. 
Ежеквартально общеобразовательные организации информируют управление образования об учащихся, состоящих на внутришкольном учете, в том числе о подростках, имеющих склонность к употреблению токсических веществ. 

В общеобразовательных организациях города-курорта Анапы в рамках  профилактики употребления наркотических веществ и формированию здорового образа жизни среди детей и подростков проведен ряд мероприятий:

– заседания педагогических советов, штабов воспитательной работы по итогам работы по антинаркотическому воспитанию и пропаганде здорового образа жизни;

– заседания Советов профилактики в образовательных учреждениях по вопросам организации профилактической работы с учащимися, требующими особого  педагогического внимания;

– классные часы и «круглые столы» с участием врачей-наркологов и специалистов  городского наркологического диспансера;

– тематические лекции о медико-социальных и правовых последствиях потребления спиртных напитков и запрещенных лекарственных средств с участием врачей-наркологов, специалистов городского наркодиспансера, инспекторов ОПДН УМВД, медицинских работников детских поликлиник, педагогов-психологов и социальных педагогов;

– родительские собрания с участием сотрудников ОПДН УВД, медицинских работников детских поликлиник, врачей-наркологов;

– просмотр видео-фильмов и презентаций по антинаркотической тематике;

– конкурс стенгазет и плакатов «За здоровый образ жизни»;

– тематические родительские собрания «Как уберечь подростка от вредных привычек»; 

– спортивно-массовые мероприятия;

– выступления волонтерских отрядов по пропаганде здорового образа жизни среди сверстников.
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Краснодарского края от 21 августа 2015 года №4205 «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях в 2015 году» с 10 по 25 сентября 2015 года было проведено социально-психологическое тестирование учащихся образовательных организаций от 13 лет и старше. На основании полученных результатов социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в 2015 году, для участия в профилактических медицинских осмотрах в 2015-2016 учебном году министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края был определен перечень учреждений – МБОУ ООШ № 21, МБОУ ООШ № 20, МБОУ ООШ № 31, МБОУ СОШ № 2. 

С целью подготовки к проведению профилактических медицинских осмотров в образовательных организациях муниципального образования город-курорт Анапа были проведены следующие мероприятия:

- собраны добровольные информированные согласия с детей                     МБОУ ООШ № 21 , МБОУ ООШ № 20, МБОУ ООШ № 31, МБОУ СОШ № 2;

- составлены и направлены в муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Детская городская больница управления здравоохранения администрации муниципального образования город-курорт Анапа» поименные списки детей для организации медицинского осмотра.

По состоянию на 11.04.2016 были протестированы все 419 человек (100% от запланированных).

По результатам тестирования среди учащихся положительных реакций на наркотические средства не выявлено.

В соответствии с комплексным планом  мероприятий МБУ «Центр диагностики и консультирования» (Протокол педагогического совета №1 от 01.09.2015 года)  направленных на профилактику алкоголизма и наркомании, пресечение случаев употребления психотропных, наркотических и алкогольных веществ несовершеннолетними разработан пакет методических материалов по организации индивидуальной работы с обучающимися и их семьями (памятки, программы, рекомендации). 

Методические рекомендации: презентации, памятки для детей, родителей, педагогов (ЗОЖ - 4, профилактика наркомании - 3, профилактика жестокого обращения – 6, профилактика конфликта – 2, профилактика безнадзорности – 3, инклюзивное образ – 1) разосланы во все образовательные учреждения и размещены на сайте Центра.

В МБУ «Центр диагностики и консультирования» проводилось совместное заседание городского МО педагогов-психологов и социальных педагогов 05.04.2016 года (Протокол № 5,от 05.04.2016 г.) на тему: «Психолого-педагогическое и социально-педагогическое сопровождение учащихся из неблагополучных семей» и обучающий семинар на тему: «Профилактика склонности к асоциальному поведению среди учащихся». В ходе семинара были проведены обучающиеся тренинги со всеми участниками МО. 

Цель тренинговой программы - психолого-педагогическое и социально-педагогическое сопровождение учащихся из неблагополучных семей. 

Темы тренингов:

· «Работа с родителями по профилактике семейного неблагополучия»;

· «Профилактика наркомании у детей и подростков»;

· «Работа с педагогами».

По запросу педагогов - психологов, классных руководителей ОУ было проведено 596 индивидуальных консультаций педагогами-психологами МБУ «Центр диагностики и консультирования» по коррекционной работе с учащимися ОУ.

За шесть месяцев в МБУ «Центр диагностики и консультирования» за консультациями обратились:

1. Педагоги-психологи - 90 человек.

2. Социальные педагоги -152 человека. 

За период с 25.01.2016 по 25.05.2016  было 3 занятия «Школы молодого педагога-психолога». 

В МБУ «Центр диагностики и консультирования»  в течении года ведется индивидуальная психолого-коррекционная работа с детьми «группы риска». В каникулярные зимний и летний периоды с несовершеннолетними учащимися проводятся  психолого - коррекционные занятия, тренинги, кинолектории.  За период 2015-2016 год в МБУ «Центр диагностики и консультирования»  педагогами-психологами и социальными педагогами индивидуальная коррекционная работа проведена с  65 детьми «группы риска». 

Запрос о проведении коррекционной работы с учащимися поступал со ОУ: СОШ №4, СОШ №5, СОШ №6, СОШ № 21. 

МБУ «Центр диагностики и консультирования» проводит работу по профилактике склонности к употреблению табака, алкоголя, наркотических средств  и профилактике суицида  детей и подростков в лагерях с дневным пребыванием на летний период 2016 года.

Составлен план работы и график (Приказ № 48О/Д от 26.06.2017 года)  входа специалистов «Центра» в общеобразовательные учреждения. Согласно графику педагоги - психологи «Центра» посетили: МБОУ ООШ №24, МАОУ КШ, МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 19, МБОУ СОШ № 9,МБОУ СОШ № 7,МАОУ СОШ №6,МБОУ СОШ № 11. Общее количество детей получивших знание и навыки на занятиях составило-151 ребенок. Возраст  детей от 10 до 15 лет.  

Цель оказания методической помощи для педагогов-психологов ОУ и проведения с учащимися профилактических занятий с элементами тренинга по программе «Профилактика наркомании у детей и подростков». 

Задачи тренинга: 

1. повышение уровня информированности детей о проблеме наркомании; 

2. изменение отношения детей к табакокурению, алкоголю, ПАВ;  

3. умение сказать  «Не здоровому образу жизни - НЕТ!»; 

4. формирование мотивации к сохранению здоровья у детей и подростков. 
Во втором квартале 2016 года в общеобразовательных организациях муниципального образования город-курорт Анапа прошли мероприятия, приуроченные к международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (26 июня 2016 года). Общий охват по количеству участвовавших в данных мероприятиях, составил 900 человек.

В июне 2016 года управлением образования проведен мониторинг торговых точек, реализующих табачную и алкогольную продукцию, расположенных вблизи образовательных учреждений. В настоящее время управлением торговли проводятся мероприятия по результатам проведенного мониторинга.

Во исполнение указания главы администрации (губернатора) Краснодарского края В.И. Кондратьева управлением образования в январе 2016 года была направлена информация во все образовательные учреждения муниципального образования о размещении роликов антинаркотического содержания на сайте министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края для использования в профилактической работе образовательных учреждений. Издан дополнительно приказ управления образования от 1 апреля 2016 года № 380 «О принятии дополнительных мер, направленных на профилактику алкоголизма и наркомании, пресечение случаев употребления психотропных, наркотических и алкогольных веществ несовершеннолетними».

Мониторинг использования видеороликов в образовательных организациях показал, что во 2 квартале текущего года охват учащихся по просмотру видеороликов составил 100%.

Работа в данном направлении продолжается. 
На территории муниципального образования город-курорт Анапа управлением по делам молодежи администрации муниципального образования город-курорт Анапа (далее – управление по делам молодежи), а также подведомственными ему учреждениями – муниципальным казенным учреждением «Молодежный центр «XXI век» и муниципальным казенным учреждением «Центр патриотического воспитания «Ратмир» ведется работа по пропаганде здорового образа жизни посредством организации позитивного досуга, реализации активных форм полезной занятости и создания условий для самореализации подростков и молодёжи. Это направление является приоритетным в профилактике асоциальных явлений в подростково-молодежной среде. 

Управление по делам молодежи ведет тесное сотрудничество с органами, осуществляющими работу в данном направлении, а также ежемесячно проводятся совместные мероприятия антинаркотической направленности.

С целью профилактики употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкоголя и табака с заместителями директоров образовательных организаций по воспитательной работе, специалистами подростково-молодежных клубов ежемесячно проводятся совещания, где в том числе рассматриваются вопросы о работе с несовершеннолетними, состоящими на учете.
На территории муниципального образования город-курорт Анапа во всех подростково-молодежных, военно-патриотических и военно-спортивных клубах, во всех учреждениях профессионального образования, а также на территории сельских округов, управление по делам молодежи проводит профилактические антинаркотические мероприятия, такие как: социальные акции, профилактические занятия, спортивные и досуговые мероприятия, круглые столы, конкурсно-развлекательные программы, профилактические кинолектории, социальные опросы, анкетирование и т.д.

Муниципальным казенным учреждением «Молодежный центр «XXI век» в рамках реализации антинаркотической акции «Верное направление» реализуются профилактические мероприятия «Время подумать!» совместно с сотрудниками ОМВД России по городу Анапе и врачом наркологом. Специалисты демонстрируют социальные ролики, после просмотра которых проводятся профилактические беседы и обсуждение.

Для наглядной агитации производится выпуск профилактических листовок, которые впоследствии распространяются в учреждениях профессионального образования, подростково-молодежным, военно-патриотическим и военно-спортивным клубам.

Одним из приоритетным профилактическим мероприятием, проводимым управлением по делам молодежи, является передвижной консультативно-методический пункт «Маршрут безопасности» (далее также - Пункт).

Основной целью работы Пункта является создание единого антинаркотического информационного пространства через организацию консультативно-методического пункта «Маршрут безопасности» и внедрение актуальных технологий профилактической антинаркотической работы в муниципальном образовании город-курорт Анапа, формирование знаний о социальных и правовых последствиях распространения и употребления наркотических веществ, популяризация и формирование культуры здорового образа жизни в молодежной среде, повышение уровня грамотности населения в области профилактики  наркомании, причин ее возникновения и последствий через повышение социально-психологической и правовой компетентности. Данное мероприятие проводится как в организациях высшего профессионального образования, так и среди учащихся средних профессиональных образовательных организациях города, а также на базе школ города и сельских округов.

В проведении консультативно-методического пункта принимают участие такие специалисты, как врач нарколог, сотрудники ОМВД России по городу Анапе, психологи и специалист центра занятости, а также руководитель волонтерского отряда антинаркотической направленности «Ближе к людям» социальный педагог Анапского колледжа сферы услуг.
Во втором квартале 2016 года проведены следующие значимые мероприятия:
6 апреля на базе МБОУ СОШ № 9 Виноградного сельского округа состоялось профилактическое мероприятие «Молодежный транзит». Мероприятие организовано с целью информирования о возможных формах позитивной досуговой занятости подростков и молодежи. Специалисты МКУ «МЦ «XXI век» рассказали о различных направлениях государственной молодежной политики, реализуемых на территории муниципального образования город-курорт Анапа, а также о волонтерском движении, деятельности ММФЦ «Навигатор», о возможности трудоустройства подростков и молодежи, ближайших планируемых мероприятиях муниципального и краевого уровней. Общее количество принявших участие в мероприятии составило 86 человек.

7 апреля на Театральной площади состоялась молодежная акция «День здоровья». В ходе мероприятия подростки выполнили комплекс упражнений на все группы мышц, а также приняли участие в командных состязаниях. Общее количество принявших участие составило 77 человек. Также во всех подростково-молодежных клубах 7 апреля состоялось спортивное многоборье, приуроченное Всемирному дню здоровья. В ходе мероприятия подросткам были предложены как личные первенства, так и командные соревнования по различным видам спорта. Общее количество принявших участие составило 237 человек, 7 из которых состоят на ведомственном профилактическом учете.

7 апреля 2016 года в 14.00 часов на Театральной площади                                  города-курорта Анапа, в целях профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также формирования здорового образа жизни в молодежной среде, в рамках Всемирного Дня здоровья, специалистами муниципального казенного учреждения Центр патриотического воспитания молодежи «Ратмир» была проведена молодежная акция «С днём здоровья». В рамках акции была произведена раздача информационно-профилактических листовок «Здоровым быть модно!». Также в рамках акции специалисты напомнили жителям и гостям города о значении здорового образа жизни и пагубном влиянии «вредных» привычек на организм. Общее количество участников мероприятия составило 102 человека.

7 апреля на базе средней общеобразовательной школы №12, в казачьем военно-патриотическом клубе «Патриот» была проведена профилактическая беседа «Мы за здоровый образ жизни». В ходе беседы специалисты муниципального казенного учреждения «Центр патриотического воспитания молодежи «Ратмир» рассказали воспитанникам казачьего военно-патриотического клуба «Патриот» об опасности для здоровья и жизни, употребления наркотических средств, а также о вреде курения и алкоголя. По окончанию беседы для воспитанников клуба был продемонстрирован профилактический видеоролик «Алкоголь - вся правда». Общее количество участников беседы составило 30 человек.

13 апреля на базе дома культуры х. Вестник в рамках антинаркотической акции «Верное направление» состоялось профилактическое мероприятие «Время подумать» для воспитанников подростково-молодежного клуба «Луч» муниципального казенного учреждения «Молодежный центр «XXI век». В ходе мероприятия продемонстрированы видеоролики «Курение и вред от него» и «Трезвая Россия», после чего состоялось обсуждение. Охват подростков и молодежи составил 31 человек в возрасте от 14 до 30 лет.

20 апреля во всех подростково-молодежных клубах состоялся тренинг «Учимся говорить: «Нет!». Подросткам были предложены ситуационные ролевые игры, направленные на формирование навыка мотивированного отказа. Общее количество подростков, принявших участие, составило 146 человек, 5 из которых состоят на ведомственном профилактическом учете.
12 мая во всех подростково-молодежных клубах состоялась спортивно-развлекательная игра «Шаг вперед. Перезагрузка», целью которой являлась пропаганда здорового образа жизни. В ходе командных соревнований подростки выполняли различные задания, стимулирующие двигательную активность, а также демонстрировали свои знания о пагубном воздействии вредных привычек на организм человека. Общее количество подростков, принявших участие в мероприятии, составило 168 человек.

12 мая в рамках акции «Здоровья» была проведена информационная антинаркотическая кампания путем раздачи информационных листовок в местах массового пребывания граждан. Общий охват участников акции составил 158 человек.

17 мая на базе Дома культуры Гостагаевского сельского округа состоялось профилактическое мероприятие «Молодежный транзит». Мероприятие организовано с целью информирования о возможных формах позитивной досуговой занятости подростков и молодежи. Специалисты МКУ «МЦ «XXI век» рассказали о различных направлениях государственной молодежной политики, реализуемых на территории муниципального образования город-курорт Анапа, а также о волонтерском движении, деятельности ММФЦ «Навигатор», о возможности трудоустройства подростков и молодежи, ближайших планируемых мероприятиях муниципального и краевого уровней. Общее количество принявших участие в мероприятии составило 116 человек, 7 из которых состоят на ведомственном профилактическом учете.

18 мая на базе дома культуры с. Пятихатки в рамках антинаркотической акции «Верное направление» состоялось профилактическое мероприятие «Время подумать» для воспитанников подростково-молодежного клуба «Космос» муниципального казенного учреждения «Молодежный центр «XXI век». В ходе мероприятия были продемонстрированы видеоролики «Курение и вред от него» и «Трезвая Россия», после чего состоялось обсуждение. Охват подростков и молодежи составил 38 человек в возрасте от 14 до 30 лет.

20 мая студентами-волонтерами Анапского колледжа сферы услуг под руководством социального педагога Погодаевой Елены Степановны было проведено ток-шоу «Белое или черное?», посвященное профилактике употребления молодежью психоактивных веществ (ПАВ). В рамках ток-шоу обсуждались такие причины употребления ПАВ, как незнание последствий, влияние, любопытство, бесцельный образ жизни. Студентам были показаны видеоролики профилактической направленности, рекомендованные Министерством образования и науки Краснодарского края.  В качестве экспертов на ток-шоу были приглашены специалисты: секретарь антинаркотической комиссии муниципального образования город-курорт Анапа Гренадерова Светлана Викторовна, специалист управления по делам молодежи Солдатова Екатерина Сергеевна, врач психиатр-нарколог Коротченко Любовь Владимировна, старший инспектор ОПДН ОМВД РФ по г. Анапе капитан полиции Михайлюк Марина Васильевна, инспектор ОПДН ОМВД РФ по г. Анапе лейтенант полиции Лапшина Олеся Григорьевна. В мероприятии по профилактике употребления ПАВ приняло участие 58 студентов колледжа.

31 мая во всех подростково-молодежных клубах состоялась спортивно-игровая программа «Зажигай правильно!». Мероприятие представляло собой командные соревнования, направленные на развитие двигательной активности, пропаганду здорового образа жизни. Общее количество принявших участие составило 239 человек. 

31 мая в рамках Всемирного дня без табака, специалистами Центра патриотического воспитания молодежи «Ратмир» был проведен социологический опрос «Курить вредно», в ходе опроса специалисты выясняли отношение молодых граждан к курению, задавали жителям и гостям города вопросы анкеты. По итогам опроса выяснилось, что большинство опрашиваемых - 96% отрицательно относятся к курению, 90% из них – не курят. Всего в мероприятии приняли участие 100 человек.

1 июня 2016 года в 18:00 часов в военно-спортивном клубе им. героя       В.М. Евскина, расположенном по адресу: г. Анапа, ул. Парковая, 29, МБОУ СОШ №4, была проведена профилактическая беседа «Откажись от курения». Беседа проводилась с целью профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения и формирования здорового образа жизни в молодежной среде.

В рамках беседы воспитанников военно-спортивного клуба напомнили о вреде курения, о пагубном действии табака на организм и здоровье человека. 

Всего в мероприятии приняли участие 30 человек.

8 июня 18.00 часов в целях организации досуга, оздоровления и пропаганды здорового образа жизни в подростково-молодежных клубах на летних дворовых площадках города и района проведена велоэстафета «За нами будущее!». Участие приняло 986 человек.

10 июня 2016 года на Театральной площади города-курорта Анапа была проведена молодёжная акция «Здоровая Россия», акция проводилась в рамках Дня России с целью профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения и формирования здорового образа жизни в молодежной среде.

В ходе акции специалисты муниципального казенного учреждения «Центр патриотического воспитания молодёжи «Ратмир» жителям и гостям города раздали информационные листовки о здоровом образе жизни.

Всего в мероприятии приняли участие 117 человек.

16 июня 18.00 часов в целях организации досуга, оздоровления и пропаганды здорового образа жизни в подростково-молодежных клубах, и на летних дворовых площадках проведены соревнования по дартсу «Мы на позитиве». Участие приняло 974 человека.

24 июня 2016 года были организованы и проведены ежегодные пляжные соревнования «Морской бой» для воспитанников подростково-молодёжных клубов. Участникам соревнований приходилось пройти различные спортивные и логические станции, а также построить замок из песка.

По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом:

3.место – ПМК «Бригантина»;

2 место – ПМК «Лидер»;

1 место – ПМК «Дюна».

Общее количество подростков, принявших участие в мероприятии, составило 107 человек.

24 июня 2016 года на территории комплексной досуговой площадки муниципального образования город-курорт Анапа, по улице Крепостной, 50, Центром патриотического воспитания молодежи «Ратмир» проводился фестиваль неформального творчества «Неформат», в рамках международного Дня борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом. 

Цель фестиваля – предупреждение распространения наркомании среди молодежи, пропаганда здорового образа жизни, установление дружеских и спортивных контактов между спортсменами, а также воспитание и развитие высоких физических и морально-психологических качеств у молодежи муниципального образования город-курорт Анапа.
Участниками фестиваля стали молодые люди в возрасте от 14 до 29 лет, занимающиеся экстремальными видами спорта.

Соревнования проходили по следующим дисциплинам: самокат; ролики; скейтборд. Также в рамках фестиваля работали тренировочные площадки по уличному баскетболу, кроссфиту и настольному теннису.

Общее количество участников и зрителей мероприятий составило                          450 человек.

26 июня 2016 года на территории комплексной досуговой площадки муниципального образования город-курорт Анапа, по улице Крепостной, 50, проведена акция «Взгляд в будущее». В ходе акции проводилась спортивная эстафета, а также организованы оздоровительные площадки «Смоки-лайзер», где каждый желающий мог проверить уровень углекислого газа в легких. Общее количество участников мероприятий составило 230 человек. 
Сотрудники управления по делам молодежи и подведомственных учреждений еженедельно осуществляют мониторинг закрепленных за управлением улиц и производят уничтожение надписей, содержащих информацию о продаже наркотических веществ.

Всего в первом полугодии 2016 года управлением по делам молодежи организованно и проведено 47 мероприятий антинаркотической направленности с общим охватом 6908 человек, продемонстрированно 92 видеоролика.
В реализации мероприятий по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни принимают участие 37 бюджетных учреждений досугового типа, 29 общедоступных библиотек и 7 учреждений дополнительного образования.

В настоящее время в учреждениях культуры  работает 463 клубных формирований с количеством участников в них - 14775 человек, из них 256 для детей до 14 лет с количеством участников – 7834 человека и 90 клубных формирований для молодежи от 15 до 24 лет (3003 участников).

101 творческий коллектив имеет почетные звания «народный» и «образцовый художественный» самодеятельный коллектив.
Учреждениями культуры организовано и проведено 672 тематических мероприятий антинаркотической направленности, правовой просвещенности и здоровому образу жизни, включая мероприятия, в ходе которых состоялся показ кинофильмов и социальных роликов, рекомендованных антинаркотической комиссией Краснодарского края, из них по спайсу – 117 информационно-просветительских мероприятий (Школа здоровья, кинолектории, социальные ролики, беседы, тематические витрины и книжные полки). Мероприятиями охвачено 39658 человек различной категории населения. 

Мероприятия проведены во взаимодействии со всеми заинтересованными ведомствами  и службами системы профилактики.
7 апреля на Театральной площади проведена общегородская акция «Будь здоров!» в рамках Всемирного дня здоровья совместно с управлениями здравоохранения, образования, по делам молодежи и спорту. В рамках акции состоялась общегородская зарядка, показательные выступления спортсменов и творческих коллективов учреждений культуры. Охват участников акции составил 500 человек.

29 апреля в Доме культуры с. Юровка в рамках марш-акции «Анапский шторм» проведено тематическое мероприятие с участием инспектора ОПДН ОУУП и ПДН  отдела МВД России по городу Анапе Погорелова А.С., социального педагога Горбань Ю.В. и специалиста по социальной работе Грязиной Е.В. МБУЗ «Детская городская больница». Артисты народного молодежного театра «Зеркало» представили театрализованную постановку, которая получила высокую оценку краевой экспертной комиссии в конкурсе клубных учреждений по профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, укреплению правопорядка. Охват подростков составил 67 человек. 

13 мая МБУК «Центр культуры «Родина» совместно с управлением по делам молодежи на Театральной площади проведена акция, посвященная Дню памяти, умерших от СПИДа. Чтобы привлечь внимание к проблеме распространения ВИЧ/СПИД на площади состоялся сюжетный флэш-моб, были размещены информационные стенды по профилактике ВИЧ-инфекций. Всем участникам акции прикреплены красные ленточки - символ поддержки и надежды на будущее без СПИДа. Акцией охвачено 300 человек различной категории населения.
20 мая МБУК «Дом культуры села Витязево» проведена познавательная театрализованная программа «Здоровым в будущее» с участием инспектора ОПДН участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по городу Анапе Лапиной О.Г., участкового врача терапевта МБУЗ «Амбулатория № 8 управления здравоохранения администрации муниципального образования город-курорт Анапа» Бзейх О.Н. В фоей Дома культуры была размещена выставка детских творческих работ «Мы за жизнь!». В ходе мероприятия участникам показали видеоролик «Мама. Спайс – наркотик убийца», рассказали о негативном влиянии наркотических средств на организм человека и ответственности за их незаконное употребление и распространение. Молодежная студия «Чайка» МБУК «ДК с. Витязево» представила на сцене театрализованную постановку антинаркотической направленности «Здоровым в будущее».  Мероприятием охвачено 60 человек.

В соответствии с планом работы антинаркотической комиссии муниципального образования город-курорт Анапа 31 мая в рамках Всемирного дня отказа от сигарет в учреждениях культуры организовано и проведено 18 тематических мероприятий с охватом участников 778 человек. 
На Театральной площади состоялась молодёжная акция, в ходе которой звучал тематический аудио ролик с призывом отказаться от вредных привычек и вести здоровый образ жизни. Участникам акции вручены информационные листовки антитабачной направленности и профилактике заболеваний, связанных с табакокурением. Акцией охвачено 150 чел.   

В библиотеках Анапской централизованной библиотечной системы дополнительно оформлены книжные выставки, информационные витрины, тематические полки «Вредные привычки – не для нас», «Будущей России – здоровую молодёжь», «Здоровая нация – это мы!».

В Домах культуры и клубах сельских округов состоялись акции «Если куришь – откажись!», кинолектории «В плену табачного дыма», школы здоровья «Открой мир без курения» с участием детей, подростков и молодежи.

В период с 20 по 26 июня учреждениями культуры проведено 24 тематических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, участниками которых стали дети, подростки и молодежь в количестве 1249 человек.

В Центре культуры «Родина» проведена молодежная акция «Радость жизни» с участием старшего инспектора ОПДН ОУУП и ПДН ОМВД России А.Я. Думчева. Для участников акции в фойе на стендах были размещены информационные материалы антинаркотической направленности и здоровому образу жизни. Творческим коллективом народного театра «Аквариум» представлен спектакль «Я всех вас люблю» по пьесе И. Тануниной о жизни и ценностях молодого современного поколения. На Театральной площади волонтеры раздавали жителям и гостям города-курорта Анапа листовки по проблеме наркомании и путях преодоления зависимости. Охват мероприятием составил 300 человек.

На базе Дома культуры ст. Анапской для посетителей летних культурно-досуговых площадок состоялась игровая программа «Скажи жизни: «Да!». Творческим коллективом Дома культуры подготовлена агитбригада по пропаганде здорового образа жизни. С участниками мероприятия проведена квест игра по станциям здоровья и танцевальный флэш-моб. По окончании дети и подростки были награждены грамотами и сладкими призами (охвачено 135 человек).

На базе Центральной библиотеки для детей группы «риска» проведен урок здоровья «Здоровое поколение – богатство России» с участием главного специалиста управления по делам семьи и детей Р.К. Гой. Артистами театральной студии «Облака» подготовлена агитбригада «Нет вредным привычкам!». Всем участникам вручены буклеты «Жизнь и здоровье под охраной закона» (охвачено 45 человек).

В Домах культуры и клубах сельских округов проведены школы здоровья, кинолектории, акции, познавательные и спортивные программы.

В рамках краевой киноакци «Кинематограф против наркотиков» на базе 70 культурно-досуговых учреждений, библиотек Анапской ЦБС и учреждений дополнительного образования проведено 355 тематических киносеансов с показом кинофильмов и социальных роликов антинаркотической направленности: «Мама. Спайс – наркотик-убийца», «Губительная смесь», «Уберечь от беды», «Лестница смерти», «Среда обитания. Табачный заговор», «Трезвая Россия-урок трезвости», «О спорте», «Чего тебе не хватает», «Ре-анимация», «Скажи наркотикам - нет», «Посмотри им в глаза».  

Антинаркотическими мероприятиями с демонстрацией видеороликов антинаркотической направленности, пропагандирующих социально полезный и здоровый образ жизни охвачено 16922 детей и подростков.
В целях содержательного досуга  детей и подростков, нравственного и эстетического воспитания несовершеннолетних на базе Центра культуры «Родина» ежемесячно работает музыкальный абонемент «В мире  прекрасного», слушателями которого являются учащиеся общеобразовательных школ (мероприятиями  абонемента охвачено 630 человек). 

Творческим коллективом Городского театра подготовлена агитбригада тематической направленности ,,Продается счастье…?” для выезда в учреждения культуры сельских округов в рамках проведения марш-акции «Анапский шторм»  с участием народного молодежного театра «Зеркало», тематическая программа которого получила высокую оценку экспертной комиссии краевого конкурса клубных учреждений на лучшую постановку работы по профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, укреплению правопорядка. Акция прошла в с.Юровка, п.Виноградный (охвачено 220 человек).

Проведение акции запланировано в учреждениях культуры Витязевского, Джигинского, Супсехского, Гостагаевского и других  сельских округов в течение 2016 года.

Ежегодно учреждения культуры муниципального образования город-курорт Анапа принимают участие в краевых фестивалях и конкурсах, организованных в целях повышения эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, нравственного и эстетического воспитания, пропаганды здорового образа жизни.

30 июня 2016 года участники молодежного коллектива художественного слова «Отражение» МБУК «Анапская ЦКС» приняли участие в краевом фестивале подростково-молодежных объединений по формированию здорового образа жизни «Нам жить в России» в городе Туапсе и стали Лауреатами зонального этапа фестиваля. В составе Анапской творческой делегации выезжала несовершеннолетняя Вероника Иванова, состоящая на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

В целях профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, учреждениями культуры ведется работа по организации занятости детей и подростков во внеурочное время.

Управление культуры ежемесячно проводит сверку списков несовершеннолетних, с которыми необходимо проведение индивидуальной профилактической работы. Согласованные списки направляются в учреждения культуры с целью организации оперативной и адресной работы с ними.

За несовершеннолетними, с которыми необходимо проведение профилактической работы и из семей, находящихся в социально-опасном положении,  закреплены кураторы из числа работников культуры, которые работают с детьми индивидуально, привлекая их в творческие коллективы, любительские объединения и обеспечивая  их участие в  культурно-просветительских  и досуговых  мероприятиях.

В отчетный период в клубные формирования и к посещению мероприятий учреждений культуры привлечено  54 несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, из них 16 человек привлечено к занятиям в творческих коллективах художественной самодеятельности, кружках технического творчества, спортивных клубных формированиях, 32 – посещали культурно-массовые мероприятия, в том числе кинолектории, школу здоровья, тематические программы антинаркотической направленности, 17 подростков являются читателями библиотек Анапской ЦБС.

На территории муниципального образования город-курорт Анапа в период летнего сезона с 1 июня 2016 года работают 29 летних досуговых площадок по отдельному графику, в том числе 1 в городе и 28 в сельской местности, в июне месяце охват  составил - 1650 детей и подростков в возрасте от 7 до 14 лет.

На местах  разработаны планы работы летних досуговых площадок, утвержден режим работы, изучен контингент посетителей, часть из них -  дети из малообеспеченных, многодетных семей, нуждающихся в особой заботе государства – 79 человек, а также дети, состоящие на учете в службах и ведомствах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – 13 человек. В учреждениях культуры   созданы необходимые условия для работы летних площадок. 

Для детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, а также семей, находящихся в социально опасном положении учреждениями культуры организовано посещение спектаклей и концертов, гастролей коллективов на благотворительной основе. 
В День защиты детей 900 участников творческих коллективов и детей из многодетных и малообеспеченных семей посетили аттракционы парка 30-летия Победы, 350 участников творческих коллективов лауреатов краевого фестиваля-конкурса «Адрес детства – Кубань» побывали в аквапарке «Золотой пляж», киноцентр «Мир кино».
МБУК «Творческо-методический центр» ежемесячно проводится мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в клубных формированиях, в том числе читателей библиотек. 

Разработаны и переданы в учреждения культуры для распространения среди несовершеннолетних группы «риска» памятки «Что значит быть наркоманом?», «Это сложное слово НЕТ!», «Юридическая ответственность», «10 заповедей здорового образа жизни» с действующими телефонами «дорверия» антинарко.
Особое внимание уделяется кадровому потенциалу работников культуры. 

В отчетный период для  сотрудников учреждений культуры организованы и проведены семинары с участием специалистов и представителей служб системы профилактики, на которых были рассмотрены вопросы развития современных форм социокультурной работы, антинаркотической деятельности и межведомственного взаимодействия. 


14 апреля МБУК «Творческо-методический центр» на базе Городского театра проведен семинар по теме:  «Основные формы и методы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в учреждениях культуры» с участием главного специалиста отдела по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования город-курорт Анапа С.В. Панчишко, руководителя МБОУ ППМС «Центр диагностики и консультирования» М.Н. Бессоловой.

25 мая проведен семинар для директоров и ответственных за работу летних культурно-досуговых площадок по теме: «Оздоровление, отдых, занятость несовершеннолетних в летний период 2016 года. Обеспечение безопасности пребывания детей в учреждениях культуры» с участием специалистов ОПДН, управления образования, по делам молодежи, спорта. 

28 июня проведен семинар на базе МБУК «Гайкодзорская ЦКС», на котором были рассмотрены вопросы летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, взаимодействии ЛКДП при клубных учреждениях с учреждениями образования, соблюдение правил безопасности в учреждениях культуры и искусства, организация перевозок групп детей.

Важная роль в профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни принадлежит библиотекам. За отчетный период проведено 86 мероприятий антинаркотической направленности, охвачено 1780 человек. 

В библиотеках Анапской централизованной библиотечной системы организованы постоянно действующие книжные выставки по правовой и антинаркотической тематике, профилактике наркомании, алкоголизма, употребления психоактивных   веществ: «Жизнь без наркотиков», «Я выбираю здоровье!», «Хорошая книга изменит жизнь», «Живи ярко – без наркотиков!». 
Библиотеки Централизованной библиотечной системы укомплектованы специальными медицинскими и научно-популярными изданиями: «Формы и методы работы в образовательных учреждениях по профилактике наркотической зависимости», «Организация работы по профилактике наркомании среди подростков и молодежи», А.А. Баймухамедов «Сны наркомана», журналы: «НаркоНет», «Не будь зависим – скажи «Нет!», алкоголю, курению, игромании», газеты: «Пока не поздно», «Здоровый образ жизни», «Наша молодёжь». В библиотеках ведутся картотеки газетно-журнальных статей, в которые входит раздел «Профилактика наркомании» с информацией о нормативных актах, законах, статьи, сценарные материалы.

Ведется работа по реализации авторских проектов просветительской направленности комплексного развития детей (школьников) «Читающие дети – здоровая нация», в рамках которой  проведены актуальный диалог «Здоровое поколение – России продолжение», ролевая игра «Мир без наркотиков», информационная мозаика «Подросток. Здоровье. Будущее», актуальная беседа «Зло и беда рода человеческого», коллективная беседа «Все пороки от безделья», литературный час «Дети Анапы против наркотиков».

Во всех учреждениях культуры на стендах размещена информация по профилактике наркомании, противодействию распространения ПАВ и пропаганде здорового образа жизни с действующим телефонами «доверия» антинарко.
Информации о проведении тематических мероприятий по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни размещаются на официальном сайте муниципального образования город-курорт Анапа, на информационных сайтах anapa.kultura23, anapa-biblio.ucoz, anapa.info, и на страницах печатных изданий: «Ваша газета», «Все для Вас», «Твой успех», «Ваша удача», «Статус+».

На территории муниципального образования город-курорт Анапа управлением по физической культуре и спорту ведется работа по пропаганде здорового образа жизни, посредством организации и проведения спортивных мероприятий на территории муниципального образования город-курорт Анапа. 

Число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом на территории муниципального образования город-курорт Анапа - 73 764 человека, что составило 42,1 % от общей численности населения на территории муниципального образования.
Число граждан, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях по итогам года составило 11 297 человек, 
Обеспеченность спортивными сооружениями:

плоскостные сооружения – 27,1%;

спортивные залы – 52,7%;

бассейны – 17,1%.

За отчетный период управление по физической культуре и спорту было организованно и проведено 621 физкультурное и спортивное мероприятие антинаркотической направленности, в которых приняло участие 80150 человек. Из них наиболее значимых 17 антинаркотических мероприятий, охват составил 1262 человека. В мероприятиях принимали участие сотрудники Отдела МВД России по городу Анапе, врачи наркологи.

В рамках укрепления правопорядка, профилактики правонарушений и обеспечения безопасности населения общественниками совместно с управлениями по физической культуре и спорту, и по делам молодежи организована работа инструкторов на многофункциональных спортивно-игровых площадках с подрастающим поколением. 

В первом полугодии 2016 года в муниципальном образовании в периодических печатных изданиях опубликовано 1486 материалов направленных на противодействие наркомании и пропаганду здорового образа жизни;

- телеканалы – 13968 материалов (с учетом «бегущих строк»);

- радио – 376 новостей;

Интернет – 794 новости (сайты www.anapa-official, www.anapa.info, www.anaparegion.ru)  
В рамках выполнения поручения председателя комиссии (губернатора) Краснодарского края В.И. Кондратьева по организации массового показа антинаркотических видеороликов в отчетном периоде 2016 года управление по взаимодействию со средствами массовой информации администрации муниципального образования город-курорт Анапа разместило антинаркотический ролик на сайте телевидения www.anaparegion.ru, в группе телевидения «Анапа-Регион» в социальной сети «В контакте». Также с начала года антинаркотические ролики «Антинарко спайс»  и «Антинарко» 910 раз транслировались в сетке вещания данного телевидения. Бегущая строка «Остановим распространение наркотиков! 
Антинаркотическая комиссия
