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Отчет о проделанной работе
антинаркотической комиссии муниципального образования

город-курорт Анапа
за 2016 год

В 2016 году работа антинаркотической комиссии осуществлялась в соответствии с годовым планом, реализованы мероприятия, предусмотренные     муниципальной программой «Профилактика наркомании, вредных зависимостей, пропаганда здорового образа жизни в муниципальном образовании        город-курорт Анапа» на 2015-2017 годы. План работы на отчетный период    выполнен в полном объеме.

Проведено 9 заседаний антинаркотической комиссии, из них четыре – выездных (в Джигинском, Витязевском, Гостагаевском и Гайкодзорском  сельских округах), три – совместных заседания антинаркотической комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования город-курорт Анапа.


В целях оздоровления наркоситуации на территории муниципального  образования город-курорт Анапа в течении 2016 года проведены следующие мероприятия:


Муниципальной антинаркотической комиссией проведены сверки списков больных наркоманией и хроническим алкоголизмом, состоящих на учете    в наркологическом диспансерном отделении поликлиники МБУЗ «Городская больница» города-курорта Анапа и длительно не посещающих наркологический кабинет. 

В результате проводимой профилактической работы в 2016 году, в сравнении с 2015 годом количество лиц, состоящих на учетах у врача нарколога уменьшилось на 159 человек. По состоянию на 01.01.2017 года под наблюдением в наркологическом отделении как потребители наркотиков состояли 400 человек. Число лиц, состоящих на диспансерном учете с диагнозом наркомания сократилось на 137 человек. На протяжении 3-х лет наблюдается снижение показателя заболеваемости наркоманией: в расчете на 100 тысяч населения он составляет 104,4 (среднекравой показатель – 110,2).

С диагнозом хронический алкоголизм на конец отчетного периода состояло 804 человека. В расчете на 100 тысяч показатель заболеваемости алкоголизмом составил 458,9, что ниже среднекраевого показателя на 128,0. 
Число лиц, с диагнозом токсикомания, состоящих на профилактическом и диспансерном учетах снизилось в сравнении с началом 2016 года на 11 человек.

У врача психиатра-нарколога МБУЗ «Детская городская больница г. Анапа» на учете состояло на конец отчетного периода 6 несовершеннолетних, из  них:

- состоящих на учете по причине алкогольной зависимости – 5 человек, эпизодическое употребление токсических веществ – 1 человек.

Состоящих на диспансерном учете несовершеннолетних нет.

В целях улучшения наркоситуации на территории муниципального образования город-курорт Анапа на постоянной основе организованы выездные приемы в сельские округа сотрудников наркологического отделения  муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница» управления здравоохранения администрации муниципального образования   город-курорт Анапа лиц, состоящих на учете в наркологической службе. 

Специалистами управления образования, управления культуры проанализировано наличие и соответствие требованиям действующего законодательства агитационного и наглядного материала по профилактике наркомании, пропаганды здорового образа жизни. 

Проведена работа по обновлению антинаркотическими агитационными и информационными материалами школ, средних профессиональных и высших учебных заведений, учреждений культуры.

Организована работа в тесном взаимодействии с сотрудниками Отдела МВД России по городу Анапе, медицинскими работниками, школьными педагогами-психологами по демонстрации роликов антинаркотического содержания, рекомендованных к просмотру министерствами образования, науки и молодежной политики, здравоохранения, культуры Краснодарского края в образовательных организациях, учреждениях культуры, а так же в кинотеатрах. 
В общественных местах размещена социальная реклама по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни, а именно плакаты, листовки и информационные листки с «телефонами доверия». 

В общественном транспорте организована трансляция видеороликов  профилактической направленности.

Организовано исполнение антинаркотических мероприятий в рамках   поручений губернатора Краснодарского края, председателя антинаркотической комиссии Краснодарского края.
За 12 месяцев 2016 года организовано и проведено 4798 мероприятий, направленных на профилактику наркомании, вредных зависимостей, пропаганду здорового образа жизни, которыми было охвачено 296822 человека, из которых более 70 % участвовали в мероприятиях неоднократно.

Всего за отчетный период на заседаниях Советов     рассмотрен 81 вопрос по профилактике наркомании, алкоголизма и  других зависимостей, пропаганде здорового образа жизни. За отчетный период снижено количество совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения на 10,3%.
В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 13 апреля 2005 года № 293-р «О принятии мер по уничтожению очагов дикорастущей конопли в Краснодарском крае» были созданы рабочие группы по выявлению посевов наркосодержащих растений, составлены графики рейдовых мероприятий, велись карты с отметками очагов поражения наркосодержащими растениями. Организована совместная работа с правоохранительными органами и казачьим обществом по выявлению «подсадок» конопли на полях, культивируемых другими культурами (подсолнечник, кукуруза и т.п.), а также на некультивируемых площадях (лесополосы, балки  и т.п.) с целью их последующего уничтожения. В ходе операции, совместно с участием сотрудников администрации Джигинского сельского округа был выявлен и уничтожен один  очаг произрастания дикорастущих растений конопли (4000 тысячи кустов на площади 2000 кв. м.). 

Всего выявлено 37 преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, из них 13 связанных с незаконным оборотом наркотического средства растительного происхождения.
За отчетный период времени 2016 года в ОМВД России по городу Анапе зарегистрировано 140 преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств (АППГ +1). Расследовано 108 преступлений (+21). 

В 2016 году сотрудниками полиции ОМВД России по городу Анапе выявлен 91 несовершеннолетний за распитие спиртных напитков в общественных местах (ч. 1 ст. 20.20 КРФ об АП), выявлено 14 несовершеннолетних находящихся в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КРФ об АП). За нахождение несовершеннолетних в возрасте 16 лет в состоянии алкогольного опьянения привлечено к административной ответственности 35 родителей, либо лиц их заменяющих (ст. 20.22 КРФ об АП).
Выявлено 14 фактов вовлечения несовершеннолетних в распитие спиртных напитков (ч.1 ст. 6.10 КРФ об АП). Задокументировано 11 фактов реализации спиртных напитков несовершеннолетним (ч.2 прим. 1 ст. 14.16 КРФ об АП).

161 подросток привлечен к административной ответственности по ст. 6.24 КРФ об АП (табакокурение).

Фактов употребления наркотических  веществ со стороны несовершеннолетних по итогам 2016 года не выявлено. Преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков со стороны несовершеннолетних не допущено. 

К административной ответственности за немедицинское употребление наркотических средств в отчетный период времени было привлечено 122 человека:

- по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств и психотропных веществ  без назначения врача) – 90 человек;

- по ст. 6.8 КоАП РФ ( незаконный оборот  наркотических средств и    психотропных веществ) – 15 человек;

- по ч.2 ст.20.20 КоАП РФ (потребление наркотических средств и психотропных веществ  без назначения врача в общественных местах) – 9 человек;
- по ст.6.9.1 КоАП РФ (за уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании) – 8 человек;
За отчетный период времени из незаконного оборота было изъято наркотических средств общей массой  –  14 кг. 892 грамма, из них: марихуаны, гашиш – 14 кг.701 грамм, наркотических средств опийной группы ( героин, экстракт маковой соломы)  синтетического происхождения – 303,779 грамма, наркотических средств амфитаминовой группы – 150 грамм, иных наркотических средств – 39 грамм. Так же,  изъято 193 грамма психотропных веществ. 
В течение 2016 года Анапским ЛО МВД России на транспорте зарегистрировано 34 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. В   рассматриваемом периоде выявлено 4 преступления в сфере сбыта наркотических веществ. В суд направлено 13 уголовных дел.

Всего изъято из незаконного оборота 47 гр. наркотических веществ (синтетика).

По ст. 6.8-6.9 КоАП – (незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств и потребление наркотических средств), к административной ответственности в течение 2016 года привлечено 12 граждан. 
Фактов употребления, а также вовлечения в употребление несовершеннолетними наркотических средств в зоне обслуживания Анапского ЛО МВД России на транспорте, не выявлено. 
Работа по профилактике наркомании с учащимися, родителями общеобразовательных учреждений проводилась в соответствии с планами работы управления образования администрации муниципального образования            город-курорт Анапа, антинаркотической комиссии администрации муниципального образования город-курорт Анапа, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования    город-курорт Анапа, общеобразовательных учреждений и заинтересованных служб города. В школах разработаны планы организации антинаркотической работы. 

Организацию и планирование работы по профилактике подростковой преступности, правонарушений, безнадзорности, а так же употребления и    распространения наркотических и психоактивных веществ, патронаж семей, находящихся в социально-опасном положении в образовательных учреждениях осуществляют штабы воспитательной работы.

Общеобразовательные учреждения взаимодействуют по вопросам профилактики с ОПДН ОУУП и ПДН, отделом по контролю за оборотом наркотиков Отдела МВД России по городу Анапе,  медицинскими учреждениями, администрациями сельских округов.


В 2016-2017 учебном году в целях обеспечения принятия профилактических мер реализован комплекс мероприятий:


сформированы планы мероприятий по профилактике наркомании;


приказами руководителей образовательных учреждений назначены ответственные лица за работу по профилактике наркомании;


ежедневно осуществлялся контроль посещения учащимися учебных занятий;


организована дополнительная внеурочная занятость подростков;


организована каникулярная занятость школьников;


организованы и проведены спортивные мероприятия, акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни;


ответственными дежурными ежедневно осуществлялись рейды по территории образовательных учреждений и прилегающим территориям с целью    выявления курящих школьников;


с родителями учащихся проведена разъяснительная работа о вреде употребления наркотических и психоактивных веществ и ответственности за их употребление подростками;


в образовательных учреждениях оформлены стенды по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни;


на сайтах образовательных учреждений и в средствах массовой информации размещалась информация о проводимых мероприятиях со школьниками по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни; 


в школьных библиотеках на постоянной основе работали книжные     выставки по антинаркотической и профилактической тематике;

проведены кинолектории и демонстрация видеоматериалов профилактической направленности.

С января по декабрь 2016 года в общеобразовательных учреждениях муниципального образования город-курорт Анапа проведено 2185 мероприятия с общим охватом 22407 учащихся (100 %).

Охват учащихся по просмотру видеороликов антинаркотической направленности  в каждом квартале 2016 года составил 100%.

В  образовательных организациях с 1 сентября 2016 года начали функционировать Кабинеты профилактики наркомании, в соответствии с приказами об утверждении положения о Кабинете профилактики наркомании. Оформлено штатное расписание, определены основные направления деятельности, оформлены планы работы Кабинета.
Для социальных педагогов и педагогов-психологов школ организованы и проведены 13 методических объединения и 4 обучающих семинара, основными темами которых стала профилактика суицидального поведения, асоциализации, жестокого обращения и насилия в отношении детей и подростков, профилактика семейного неблагополучия. Все участники получили необходимый методический инструментарий по всем профилактическим направлениям. 
В школьных библиотеках на постоянной основе работают книжные      выставки по антинаркотической и профилактической тематике, которые      продолжат свою работу в период каникул.

Проводятся кинолектории и демонстрация видеоматериалов профилактической направленности.

В образовательных учреждениях согласно плану воспитательной работы регулярно проводятся мероприятия антинаркотической направленности с      целью формирования и привлечения учащихся к здоровому образу жизни:     беседы, классные часы, круглые столы, конкурсы, выставки в библиотеках, спортивные мероприятия (эстафеты, веселые старты, соревнования по различным видам спорта). Наиболее значимые антинаркотические мероприятия 2016 года:

в МБОУ СОШ № 4 кинолекторий «Выбор детей - жизнь, здоровье, успех» для учащихся 9-11 классов (Охват 150 учащихся).

в МБОУ СОШ № 2 г. Анапа КВН «Мы за здоровый образ жизни» (Охват 147 участников):

в МБОУ СОШ № 1  круглый стол «Выход есть всегда!» (Охват 150 учащихся);

в МБОУ ООШ № 21  день здоровья «Здоровые дети – здоровая нация» (Охват 150 человек);
в МБОУ СОШ № 10 круглый стол «Быть здоровым сейчас модно!» (Охват 80 учащихся):
в МБОУ СОШ №2 кинолекторий «Выбор детей – жизнь, здоровье, успех» (Охват 420 учащихся 5-11 классов, которые приняли активное участие в дискуссии после просмотра фильма «Трезвая Россия. Урок Трезвости»; 

 в МБОУ ООШ №17 с Сукко легкоатлетическая эстафета «Спорт - это жизнь!» в рамках запланированных  мероприятий по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма  проведены спортивные эстафеты среди учащихся 1-4 классов. В соревнованиях приняли участие 4 команды по 10     человек. Остальные принимали участие в качестве болельщиков. 
(Охват 98   человек); 

в МБОУ СОШ № 5 г. Анапа кинолекторий «Мы за здоровый образ жизни» (Охват 130 учащихся); 

в МБОУ СОШ № 7 г.-к. Анапа День здоровья «Олимп успеха» для 1-7 классов (Охват 1458 учащихся);
Все общеобразовательные учреждения приняли участие во Всероссийской Акции «Сообщи, где торгуют смертью!».

С 20 по 21 июня 2016 года в общеобразовательных организациях прошли мероприятия, приуроченные к международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (26 июня 2016 года). Общий охват по количеству участвовавших в данных мероприятиях, составил 900 человек. 

11 сентября 2016 года в рамках празднования Всероссийского Дня трезвости во всех образовательных организациях муниципального образования        город-курорт Анапа организованы и проведены тематические классные часы с участием представителей органов системы профилактики.
При организации и проведении данных мероприятиях с целью эффективности проводимой работы были использованы макеты социальной рекламы проекта «Трезвый город», а также методические рекомендации, разработанные Министерством здравоохранения Российской Федерации.

В мероприятиях, посвященных Всероссийскому Дню трезвости приняло участие 23422 человека, из них 21000 учащихся школ, 2422 педагога образовательных организаций. 

3 октября 2016 года во всех образовательных организациях муниципального образования город-курорт Анапа прошли мероприятия,  приуроченные к Международному дню борьбы с алкоголизмом. 

Общий обхват по количеству участвовавших в мероприятиях, посвященных Международному дню борьбы с алкоголизмом составил 7494 человек.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Краснодарского края с 10 по 25 сентября 2015 года было проведено социально-психологическое тестирование учащихся образовательных организаций от 13 лет и старше. На основании полученных результатов, для участия в профилактических медицинских осмотрах в 2015-2016 учебном году министерством   образования, науки и молодежной политики Краснодарского края был определен перечень учреждений. 

Проведению тестирования предшествовала информационно-разъяснительная работа с педагогами, обучающимися и их родителями, а также сбор информированных согласий на проведение тестирования.

По состоянию на 11.04.2016 были протестированы все 419 человек           (100% от запланированных).

По результатам тестирования среди учащихся положительных реакций на наркотические средства не выявлено.

В целях профилактики отказов от прохождения социально - психологического тестирования, во всех общеобразовательных учреждениях проведена информационно-разъяснительная работа с педагогами, обучающимися и их родителями (законными представителями), собраны согласия на прохождение       тестирования с обучающихся, достигших 15 лет и с родителей обучающихся, не достигших 15 лет:

проведено родительских собраний – 183, численность участников -                4 259 родителей, 20 медицинских работников, 27 психологов, 1 нарколог;

проведено классных часов – 98, численность участников –                        6479 обучающихся, 12 медицинских работников, 11 психологов;

проведено общешкольных линеек – 8, численность участников –                150 обучающихся, 1 медицинский работник, 2 психолога;

проведено индивидуальных бесед – 5; численность участников – 5; психологов – 5;

проведено общешкольных родительских собраний – 13; численность участников – 1112 родителей, 11 медицинских работников, 13 психологов, 1 нарколог;

проведено бесед для учащихся 7 - 11 классов – 8; численность участников – 349 обучающихся, 7 медицинских работников,  8 психологов.

В октябре 2016 года социально-психологическое тестирование прошли 6701 учащихся 28 общеобразовательных учреждений муниципального образования город-курорт  Анапа. 

В соответствии с  указанием Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 08 августа 2016 года «О проведении межведомственной комплексной оперативно - профилактической операции «Дети России – 2016» в целях профилактики и выявления правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков среди несовершеннолетних на территории Краснодарского края в период  с 08 по  18 августа 2016 года во взаимодействии со службами системы профилактики, управлением образования администрации муниципального образования город-курорт Анапа обеспечено участие образовательных организаций в мероприятиях, согласно плану проведения        операции, утвержденному руководителем межведомственного штаба по организации проведения операции на территории Краснодарского края.

В ходе проведения операции «Дети России - 2016» количество представителей органов образования, принявших участие при ее проведении составило 116 человек. 

Проверено объектов и иных мест нахождения несовершеннолетних:

Объекты транспорта – 15 проверок, из них:  ж/д вокзал – 1, морской порт – 9, иные объекты транспорта – 5.

Учреждений торговли – 163 проверки, из них: рынков – 58, иных      учреждений торговли – 105.

Досуговых учреждений – 72 проверки, из них: дискотек – 16,                           ночных клубов – 43, баров – 23.

Мест массового пребывания несовершеннолетних  - 95 проверок, из них: скверы, парки – 87, иных мест массового пребывания несовершеннолетних – 95.

Жилой сектор – 232 проверки семей. С семьями проводились беседы по соблюдению закона №1539, беседы о вреде потребления наркотиков, а также разъяснения несовершеннолетних об ответственности предусмотренной         законодательством за их незаконный оборот.

Количество проведенных профилактических мероприятий на тематических площадках образовательных учреждений, направленных на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних  составило – 129 мероприятий, из них: 13 лекций, 116 бесед с показом видеороликов антинаркотической направленности.

Также на тематических школьных площадках в период проведения     операции проводились выставки книг и  журнальных публикаций антинаркотической направленности.

Проведение оперативно-профилактической операции  «Дети России - 2016» освещено в средствах массовой информации. На сайтах 29 образовательных учреждений и на ведомственном сайте управления образования размещены материалы о проведении.

В сентябре 2016 года во все образовательные учреждения были разосланы телефоны экстренной психологической помощи с рекомендацией разместить на стендах школы, сайте общеобразовательного учреждения, в дневниках учащихся  информацию о телефонах «Доверия», оказывающих специализированную помощь в случаях насилия и жестокого обращения с детьми.

Разработана и направлена в школы памятка: «Что делать, если ты попал в беду» с учетом  дополнительных  номеров телефонов экстренной помощи для детей.

Главным  приоритетом в работе учреждений культуры муниципального образования город-курорт Анапа является антинаркотическая профилактика населения и пропаганда здорового образа жизни. 

В реализации мероприятий по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни принимают участие 37       бюджетных учреждений досугового типа, 29 общедоступных библиотек,           7 учреждений дополнительного образования.

В настоящее время в учреждениях культуры работает 463 клубных формирования с  количеством участников в них 14772 человек, из них  256 клубных формирования для детей и подростков с числом участников – 7831 человек. 

101 творческий коллектив имеет почетные  звания «народный» и «образцовый художественный» самодеятельный коллектив.  

Организовано и проведено в 2016 году 1523 тематических мероприятий антинаркотической направленности и правовой просвещенности, включая    массовые культурно-досуговые мероприятия, в ходе которых был организован показ видеороликов, рекомендованных антинаркотической комиссией        Краснодарского края. Охвачено 92903 человека различной категории населения.

Мероприятия проведены во взаимодействии со всеми заинтересованными ведомствами  и службами системы профилактики, в том числе сотрудников    полиции и здравоохранения.

В Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом в Доме культуры ст. Анапской состоялся концерт-акция «Посмотри, как мир прекрасен» для учащихся общеобразовательных школ. Специалисты  служб системы профилактики рассказали о негативном влиянии наркотиков на организм подростков и ответственности за хранение и распространение запрещенных       веществ. Участниками творческого коллектива художественного слова «Отражение» подготовлена агитбригада антинаркотической направленности. По окончании всем участникам раздали листовки с телефонами доверия «антинарко». Охват составил 115 человек.

В Доме культуры «Молодежный» прошло шоу-блиц «Перекресток мнений» для студенческой молодежи города. Творческим коллективом студии    интерактивного театра «Чердак» представлена театрализованная постановка      антинаркотической направленности «Невидимые». Среди участников распространены памятки «Будь собой!» (присутствовало 102 человека). 

МБУК «Центр культуры «Родина» совместно с управлением по делам молодежи на Театральной площади проведена акция, посвященная Дню памяти умерших от СПИДа. Чтобы привлечь внимание к проблеме распространения ВИЧ/СПИД на площади состоялся сюжетный флэш-моб, были размещены информационные стенды по профилактике ВИЧ-инфекций. Всем участникам    акции прикреплены красные ленточки - символ поддержки и надежды на будущее без СПИДа. Акцией охвачено 300 человек различной категории населения.

26 июня проведена молодежная акция «Радость жизни». Для участников акции в фойе ЦК «Родина» были размещены информационные материалы     антинаркотической направленности и здоровому образу жизни. Творческим коллективом народного театра «Аквариум» представлен спектакль «Я всех вас люблю» по пьесе И. Тануниной о жизни и ценностях молодого современного поколения. На Театральной площади волонтеры раздавали жителям и гостям города листовки по проблемам наркомании и преодоления зависимости. Охват мероприятием составил 300 человек.

В рамках проведения марш-акции «Анапский шторм» творческим       коллективом народного молодежного театра «Зеркало» МБУК «Городской    театр» подготовлена агитбригада тематической направленности ,,Продается счастье…?” для выезда в учреждения культуры сельских округов.  Акция прошла в с. Юровка, п. Виноградный, с. Джигинка, с. Гайкодзор (охвачено 450 человек).

МБУК «Дом культуры «Молодежный» проведен цикл мероприятий тематической направленности с участием артистов театральной студии «Чердак», с кинопоказами роликов антинарко для учащихся гимназии «Эврика», СОШ № 5, № 6, № 7 (охвачено 500 человек).

На высоком профессиональном уровне проведены широкомасштабные мероприятия с участием творческих коллективов города-курорта Анапа:

- общегородская акция «Будь здоров!» в рамках Всемирного дня здоровья на Театральной площади совместно с управлениями здравоохранения, образования, по делам молодежи и спорту. В рамках акции состоялась общегородская зарядка, показательные выступления лучших спортсменов и творческих коллективов учреждений культуры;

- праздничное мероприятие «В начале было Слово», посвященное Дню православной книги с участием сотрудников и прихожан храма преподобного Серафима Саровского с проведением мастер-класса «Буквицы славянские» для детей;

- выставка книг из фондов православной библиотеки, древнерусской книжной миниатюры и работ фотоконкурса, проведенного Анапским благочинием;

- цикл мероприятий в рамках Недели «Культура-детям»;

- конкурсы – фестивали исполнительского мастерства учащихся Детских музыкальных школ и школ искусств «Юные дарования 2016»;

- циклы мероприятий в рамках социально-культурной акции «Библионочь – 2016», X Кубанского музейного фестиваля «Ночь музеев» в которых приняли активное  участие школьники и студенты города;

- праздничный концерт, посвященный Дню крещения Руси с участием детских творческих коллективов г. Анапы и Краснодара, коллективов и исполнителей детской воскресной школы храма Серафима Саровского, прихода Святого равноапостольного Великого князя Владимира «Державный глас», миссионерского отдела Анапского Благочиния «Вифлеем»;

- ярмарка учебных мест «Выбери будущее сегодня», организованная совместно с центром занятости населения города-курорта Анапа в целях ознакомления школьников с учебными заведениями всех профессиональных уровней;

- цикл интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?», в которых приняли участие команды подростков из молодежных клубов, школ Анапы, студенческие команды и сборные работающей молодежи; 

- праздничная интерактивная программа «Планета детства под созвездием «Добра», посвященная  Дню защиты детей. На благотворительной основе 900 участников творческих коллективов и детей из многодетных и малообеспеченных    семей посетили  аттракционы парка 30-летия Победы, 350 участников творческих коллективов лауреатов краевого фестиваля-конкурса «Адрес детства – Кубань» побывали в аквапарке  «Золотой пляж», киноцентр «Мир кино»;
Важным событием в 2016 году стало проведение широкомасштабных  мероприятий, посвященных  перекрестному году Греции и России на территории муниципального образования город-курорт Анапа, в рамках которого с 14 по 17 мая состоялся Первый открытый международный культурно-спортивный фестиваль «Гермеи» с участием детей, спортсменов и  творческих национальных коллективов из городов Сочи, Анапы, Крымского района, Геленджика,  Новороссийска, из Республик Крым, Абхазия, Северная Осетия (Алания),     Кабардино-Балкария, Адыгея. Охват мероприятием составил более 600 детей.

В отчетный период в рамках краевой киноакци «Кинематограф против наркотиков» на базе учреждений культуры, библиотечной сети и дополнительного образования проведено 737 тематических киносеансов с показом            кинофильмов и социальных роликов антинаркотической направленности: «Мама. Спайс – наркотик-убийца», «Губительная смесь», «Уберечь от беды», «Лестница смерти», «Среда обитания. Табачный заговор», «Трезвая Россия. Урок трезвости», «О спорте».  

В рамках  киноакции состоялись часы здоровья, кинолектории, познавательные, игровые, спортивные программы. Для обсуждения проблем наркомании в подростково-молодежной среде были приглашены специалисты антинаркотической комиссии, здравоохранения, представители правоохранительных органов. Охват участников – 36697 человек различной категории населения.

Учреждениями культуры ведется работа, направленная  на поиск и     поддержку талантливых детей, создание условий для успешной самореализации, формирования негативного отношения к явлениям асоциального характера. Подростки и молодежь привлекаются к участию в фестивалях, конкурсах различного уровня.

За январь - декабрь 2016 года творческие коллективы и отдельные исполнители учреждений культуры и искусства города-курорта Анапа приняли     участие в 193 международных, всероссийских и краевых мероприятиях (в том числе в 56  крупных общегородских, социально-значимых мероприятиях) и завоевали 727 призовых мест, 206 медалей, 670 дипломов, 119 кубков и 10 Гран-При.

30 июня 2016 года участники молодежного коллектива художественного слова «Отражение» МБУК «Анапская ЦКС» приняли участие в краевом фестивале подростково-молодежных объединений по формированию здорового образа жизни «Нам жить в России» в городе Туапсе и стали Лауреатами зонального этапа фестиваля. В составе Анапской творческой делегации выезжала несовершеннолетняя Вероника Иванова, состоящая на профилактическом учете в     комиссии по делам несовершеннолетних.

15 сентября управлением по делам молодежи проведен муниципальный фестиваль «Формула успеха» по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Кураторами ДК с. Варваровка, с. Супсех, х. Чекон обеспечено участие в фестивале 8 подростков, состоящих на профилактическом учете КДНиЗП.

Отделом по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования город-курорт Анапа в сентябре-октябре 2016 года проведен муниципальный конкурс «Я выбираю ответственность» для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. По итогам конкурса в номинации «Информационно-просветительская деятельность» в младшей возрастной группе первое место занял Вострецов Никита (ДК х. Чекон); в старшей возрастной группе первое место присуждено Кобзарь Владиславу (Центральная библиотека) и Ивашкиной Ирине (ДК ст. Анапской).

В период с 10 по 12 октября 2016 года среди клубных учреждений проведен муниципальный этап краевого конкурса на лучшую постановку работы по сокращению потребления наркотиков, привлечение несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально-опасном положении и (или) иной трудной жизненной ситуации, к занятиям в клубах, способствующим их приобщению к ценностям отечественной и мировой культуры. По итогам конкурса лучшие тематические программы ДК ст. Анапской и ДК «Молодежный» направлены для участия во втором этапе краевого конкурса. Результаты ожидаются.

В целях содержательного досуга  детей и подростков, нравственного и  эстетического воспитания несовершеннолетних на базе Центра культуры «Родина» продолжает работу музыкальный абонемент «В мире  прекрасного», слушателями которого являются учащиеся общеобразовательных школ. Мероприятиями  абонемента охвачено 1800 человек.

Особое внимание уделяется кадровому потенциалу работников культуры: в целях повышения квалификации  и переподготовки  в мае 2016 года в              г. Гулькевичи специалисты учреждений культуры прошли курсы повышения квалификации по работе с детьми и подростками  культурно-досуговых учреждений клубного; приняли участие в краевых семинарах для специалистов клубных учреждений края по организации работы с молодежью и по организации работы по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни.

Организовано 4 семинара-совещания с руководителями и ответственными специалистами учреждений культуры за организацию работы летних культурно-досуговых площадок при клубных учреждениях муниципального образования город-курорт Анапа, на которых поднимались вопросы летней занятости детей как альтернативы  увлечению алкоголем, наркотиками, табакокурением.

17 августа на базе Дома культуры села Цибанобалка состоялся  круглый стол «Формы и методы работы по профилактике вредных зависимостей и    пропаганде здорового образа жизни среди детей, подростков и молодежи в учреждениях системы профилактики муниципального образования                 город-курорт Анапа» с участием представителей правоохранительных органов, специалистов здравоохранения, образования, управления по делам молодежи, физической культуры и спорту.

В 2016 году в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика наркомании, вредных зависимостей, пропаганды здорового образа жизни в муниципальном образовании город-курорт Анапа» изготовлено 100 плакатов «У тебя всегда есть выбор! Выбери здоровый образ жизни» для размещения в учреждениях культуры.

МБУК «Творческо-методический центр» подготовлены и направлены в учреждения культуры: сборник методических материалов для специалистов клубных учреждений по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни; методические рекомендации по организации работы  с несовершеннолетними, с которыми необходимо проведение    индивидуальной профилактической работы и семьями, находящихся в социально-опасном положении. 

Для распространения среди несовершеннолетних группы «риска» разработаны памятки «Что значит быть наркоманом?», «Это сложное слово НЕТ!», «Юридическая ответственность», «10 заповедей здорового образа жизни» с действующими телефонами «доверия» антинарко.

Важная роль в профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни принадлежит библиотекам. 

В библиотеках Анапской централизованной библиотечной системы организованы постоянно действующие книжные выставки по правовой тематике, профилактике наркомании, алкоголизма, употребления психоактивных         веществ: «Жизнь без наркотиков», «Я выбираю здоровье!», «Хорошая книга  изменит жизнь», «Живи ярко – без наркотиков!». Библиотеки укомплектованы специальными медицинскими и научно-популярными изданиями: «Формы и методы работы в образовательных учреждениях по профилактике наркотической зависимости», «Организация работы по профилактике наркомании среди подростков и молодежи», А.А. Баймухамедов «Сны наркомана», журналами: «НаркоНет», «Не будь зависим – скажи «Нет!», алкоголю, курению, игромании», газетами: «Пока не поздно», «Здоровый образ жизни», «Наша молодёжь». В библиотеках ведутся картотеки газетно-журнальных статей, в которые входит раздел «Профилактика наркомании» с информацией о нормативных актах,     законах, статьи, сценарные материалы.

Оформлена подписка на журналы "НаркоНет", "Не будь зависим - скажи "Нет" алкоголю, курению, игромании", "Инспектор по делам несовершеннолетних", "Физкультура и спорт", газету "ЗОЖ", "Пока не поздно" на 2017 год.
Ведется работа по реализации авторских проектов просветительской направленности комплексного развития детей (школьников) «Читающие дети – здоровая нация», в рамках которой  проведены просветительские мероприятия «Здоровое поколение – России продолжение», «Мир без наркотиков», «Подросток. Здоровье. Будущее», «Наш стиль – здоровый образ жизни», «Против зла все вместе», «Где заканчивается «можно» и начинается «нельзя».

В соответствии с планом работы антинаркотической комиссии в муниципальном образовании город-курорт Анапа согласно п. 7 «Забота и поддержка» учреждениями культуры ведется индивидуальная работа с подростками группы «риска».

Налажено тесное взаимодействие со всеми заинтересованными службами и ведомствами системы профилактики.

За каждым несовершеннолетним и каждой семьей закреплены кураторы из числа работников культуры, которые работают с несовершеннолетними и их родителями индивидуально, привлекая детей и подростков  в творческие коллективы, любительские объединения и обеспечивая  их участие в  культурно-просветительских  и досуговых  мероприятиях.

В 2016 году в клубные формирования привлечено 28 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете и проживающих в семьях СОП.  Дети и подростки стали участниками коллективов художественной самодеятельности, декоративно-прикладного творчества, спортивных, технических КЛО. Из них в настоящее время 16 несовершеннолетних сняты с профилактического учета КДНиЗП.

В период школьных каникул к посещению культурно-досуговых площадок при учреждениях культуры сельских округов привлечено 41 несовершеннолетний группы «риска».

К посещению культурно-массовых мероприятий, в том числе мероприятий антинаркотической направленности - 62 несовершеннолетних, с которыми необходимо проведение индивидуальной профилактической работы и проживающих в семьях СОП.

Учреждения культуры принимают участие во Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью»:  на стендах размещены информационные листовки о проведении акции с действующими телефонами доверия, ведется разъяснительная работа с населением сельских округов о цели проведения акции,    активному привлечению их к участию.

Во всех учреждениях культуры на стендах размещена информация по профилактике наркомании, противодействию распространения ПАВ и пропаганде здорового образа жизни с действующим телефонами «доверия» антинарко.

Учреждения культуры по отдельному графику участвуют в рейдовых   мероприятиях, работе мобильных групп, осуществляющих контроль за выполнением Закона № 1539, по выявлению несовершеннолетних употребляющих алкоголь и наркотики.

Информации о проведении тематических мероприятий по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни    размещаются на официальном сайте муниципального образования                  город-курорт Анапа, на информационных сайтах anapa.kultura23, anapa-biblio.ucoz, anapa.info и на страницах печатных изданий.

На территории муниципального образования город-курорт Анапа        управлением по делам молодежи администрации муниципального образования город-курорт Анапа, а также подведомственными ему учреждениями - МКУ «Молодежный центр «XXI век» и МКУ «Центр патриотического воспитания молодежи «Ратмир», уделяется огромное внимание здоровью населения,     профилактике употребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ, табакокурения, регулярно реализуется комплекс мер, направленных на профилактику ВИЧ и профилактику здорового образа жизни среди населения муниципального образования город-курорт Анапа,  посредством организации позитивного досуга, реализации активных форм    полезной занятости и создания условий для самореализации подростков и     молодёжи, а именно:
- акции: «Взгляд в будущее», «Верное направление», «Молодежный транзит», «Сообщи, где торгуют смертью»;

- спортивные эстафеты и соревнования по игровым видам спорта, фестиваль неформального творчества «НеФормат», турнир по стритболу среди молодежных команд «Стопнаркотик»;
- фестивали, такие, как «Жить так здорово!» и «Клубный бум»;

- фестивали клубов по месту жительства; 
- тематические лекции и беседы под названием «Жизнь без наркотиков», викторины, тренинги, круглые столы, развлекательные программы, кинолектории, социальные опросы и анкетирование, профилактические конкурсы, такие как – конкурс антинаркотической наружной рекламы «Смотри в оба» среди учреждений профессионального образования города-курорта Анапа, а также студенческий конкурс социальных проектов по профилактике вредных зависимостей в молодежной среде.
В течение 2016 года производился выпуск листовок профилактической направленности, которые, в целях помощи и наглядной агитации распространялись в учреждениях высшего и специального образования муниципального   образования город-курорт Анапа, в социоклубной системе, а также раздавались на мероприятиях, антинаркотической направленности. В режиме свободного доступа на территории скейт-парка функционируют спортивные площадки: дартс, настольный теннис, стритбол, скалодром, паркур, стрит воркаут. Посещать их могут все желающие, как жители, так и гости города-курорта Анапа. Территория скейт-парка уже не первый год функционирует еще и как площадка для проведения мастер-классов и различных молодежных мероприятий,       конкурсов, акций как досуговой, так и спортивно-развлекательной направленности.

С 2013 года на территории муниципального образования город-курорт Анапа осуществляет свою деятельность передвижной консультативно-методический пункт «Маршрут безопасности». Основной целью работы Пункта является создание единого антинаркотического информационного пространства через организацию консультативно-методического пункта «Маршрут безопасности» и внедрение актуальных технологий профилактической антинаркотической работы в муниципальном образовании город-курорт Анапа, формирование знаний о социальных и правовых последствиях распространения и употребления наркотических веществ, популяризация и формирование культуры здорового образа жизни в молодежной среде, повышение уровня грамотности населения в области профилактики наркомании, причин ее возникновения и последствий через повышение социально-психологической и правовой компетентности. Консультативно-методический пункт «Маршрут безопасности» был проведен как в общеобразовательных учреждениях, так и учреждениях профессионального образования города-курорта Анапа. Его работа организована один-два раза в месяц. Таким образом, общий охват участников Пункта составил 1 722 человека, из них 10 несовершеннолетних, состоящих на ведомственном учете. В ходе данного мероприятия для школьников и студентов работают различные профилактические студии: «Правовое просвещение», где сотрудник отдела по контролю за оборотом наркотиков Отдела МВД России по городу Анапе рассказывает об уголовной и административной ответственности за употребление, хранение и распространение психоактивных       веществ, а также демонстрирует видеоролик профилактической направленности. «Профориентация, профконсультирование». Специалист Центра занятости рассказывает о значимости правильного выбора профессии и проводит тестирование. «Медицинская    профилактика». В данной студии работает медицинский психолог наркологического отделения города и рассказывает о том, как психоактивные вещества и различные курительные смеси влияют на организм человека и о последствиях употребления.

В студии «профилактика внутрисемейных отношений» работает          врач-психотерапевт высшей категории, руководитель центра «Вдохновение». В данной студии рассматривают тему «семейных ценностей», взаимоотношение подростков и их родителей, а также о построении будущей семейной жизни.

«Тренингово-игровая профилактика», где специалистом           социально-профилактического отдела МКУ «Молодежный центр XXI век»     обсуждаются в игровой форме проблемы, касающиеся профилактики асоциальных явлений. Все участники Пункта с большим интересом принимают участие в данных  студиях.  Активное участие принимает руководитель волонтерского отряда   антинаркотической направленности «Ближе к людям» социальный педагог Анапского колледжа сферы услуг.

В рамках Всемирного дня отказа от курения на территории муниципального образования город-курорт Анапа, а также во всех подростково-молодежных, военно-патриотических и военно-спортивных клубах управлением по делам молодежи проведен ряд профилактических мероприятий:

В военно-патриотическом историческом клубе «Черномор» проведен   кинолекторий «Как бросить курить», в рамках которого организован показ профилактического фильма В.Г. Жданова о вреде курения. 

Во всех подростково-молодежных клубах состоялась спортивно-игровая программа «Зажигай правильно!». Охват 239 человек. 

Специалистами Центра патриотического воспитания молодежи «Ратмир» был проведен социологический опрос «Курить вредно», в ходе опроса специалисты выясняли отношение молодых граждан к курению, задавали жителям и гостям города вопросы анкеты. По итогам опроса выяснилось, что большинство опрашиваемых – 96% отрицательно относятся к курению, 90% из них – не курят. Всего в мероприятии приняли участие 100 человек.

Управление по делам молодежи администрации ежегодно проводит    различные антинаркотические мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (26 июня). На территории муниципального образования город-курорт Анапа с 24 по 26 июня 2015 года прошел ряд мероприятий, направленных на здоровый образ жизни, таких как:

- пляжные соревнования «Морской бой» среди воспитанников подростково-молодежных клубов;

- соревнования по скейтбордингу;

- профилактическое мероприятие «Время подумать» в рамках антинаркотической акции «Верное направление» в станице Благовещенской;

- профилактическое мероприятие «Маршрут здоровья»;

- акция «Взгляд в будущее»;

- соревнования по стритболу – «Стоп-наркотик».
В мероприятиях, посвященных празднованию Международного дня борьбы с наркоманией и наркобизнесом, приняло участие 2176 человек.
В рамках празднования Международного дня борьбы с алкоголизмом, управлением по делам молодежи были проведены следующие мероприятия.

В казачьем военно-патриотическом клубе «Патриот» специалистами  Центра патриотического воспитания молодежи «Ратмир» был проведен Кинолекторий «О вреде алкоголя», в рамках Дня борьбы с алкоголизмом. 
На Театральной площади была проведена Молодежная акция «Здоровое поколение». Целью акции стало оповещение гостей и жителей города о Дне борьбы с алкоголизмом, специалисты Центра патриотического воспитания   молодежи «Ратмир» произвели раздачу информационных профилактических листовок «За здоровье». 

Во всех подростково-молодежных клубах состоялся кинолекторий «Трезвая Россия» в рамках Всемирного дня трезвости и борьбы с алкоголизмом. Охват 202 человека, из них 6 стоят на учете.

В рамках празднования Международного дня борьбы со СПИДом,  управлением по делам молодежи были проведены следующие мероприятия.

МКУ «Центр патриотического воспитания молодежи «Ратмир» провел легкоатлетический пробег «Беги со мной Анапа». Участниками пробега стали студенты образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования города-курорта Анапа, неравнодушная молодежь и жители     города. Всего в мероприятии приняли участие 162 человека.

На Театральной площади города организована и проведена информационная акция «Должен знать!». Акция стала заключительной частью легкоатлетического пробега «Беги со мной». 
Организаторы акции встретили участников пробега, провели с ними      зарядку и проинформировали о необходимости соблюдения профилактических мероприятий по недопущению заражения ВИЧ-инфекцией. В рамках мероприятия на Театральной площади также была организована работа площадки ГБУЗ «Центр профилактики и борьбы со СПИД №4». Сотрудники Центра провели социологический опрос и раздали тематическую полиграфическую продукцию. Общее количество подростков, принявших участие в мероприятии, составило 165 человек.

Во всех подростково-молодежных клубах по месту жительства прошли тематические мероприятия «Выбери жизнь», направленные на профилактику ВИЧ/СПИДа. Охват 127 человек.

На базе казачьего военно-патриотического клуба «Патриот» проведен Кинолекторий «Вся правда о СПИДе». Воспитанника клуба рассказали об опасном вирусе иммунодефицита (ВИЧ). Также участникам еще раз напомнили о важности ведения здорового образа жизни и занятиях спортом. 

Также различные мероприятия прошли в образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования по участию во Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД»:

В Анапском филиале ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет» состоялась викторина со студентами «СПИД – проблема человечества» и просмотр тематического фильма в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом. Охват 70 человек.

С 28 ноября по 1 декабря 2016 года в ГБПОУ КК «Анапский колледж сферы услуг» прошла Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД». В рамках     акции был организован комплекс мероприятий по информированию молодежи о вирусе иммунодефицита человека, формированию культуры безопасности и сохранению здоровья молодых граждан:

Педагогом-психологом проведен цикл тренингов «Своевременные знания о СПИДе – основа профилактики заболеваний». Основная цель тренингов – это формирование безопасного поведения у студентов; формирование высокой   самооценки, осознанное принятие решений, умение сказать нет и противостоять негативному внешнему влиянию; пропаганда ценностей семейной жизни, воздержание от раннего начала половой жизни и сохранение верности своему партнеру; отказ от употребления наркотиков. 

Также был организован показ видеороликов по профилактике ВИЧ «ЗНАНИЕ – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ЗДОРОВЬЕ».

Волонтерами колледжа была проведена акция «Линия жизни», на которой ребята проводили опрос об информированности молодежи о вирусе иммунодефицита, а также прикрепляли гражданам красные ленточки – символ борьбы со СПИДом.

Студенты колледжа приняли участие в интернет-флешмобе #СТОПВИЧСПИД в социальной сети «Вконтакте».

Во всех мероприятиях приняли участие 526 студентов колледжа.

В ЧПОУ «Анапский индустриальный техникум» с 28 ноября по 1 декабря 2016 года проведен ряд мероприятий рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД»:

– показ по телевизионной сети видеофильмов тематического характера;

– организовано участие в конкурсе социальных плакатов «В ритме     жизни»;

– проведена викторина по вопросам профилактики СПИДа;

– с преподавательским составом техникума, родительским активом проведены занятия с целью обучения методам профилактики ВИЧ-инфекций, пропаганде здорового и безопасного образа жизни, формирования толерантного отношения к ВИЧ-позитивным людям;

– подготовлен и проведен круглый стол на тему: «Профилактика                       ВИЧ-инфекции»;

– в рамках дисциплин БЖД и ОБЖ проведены занятия по проблемам СПИДа;

– проведена молодежная акция «АИТ против СПИДа»;

– участие в легкоатлетическом пробеге в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом;

– проведена студенческая научно-практическая конференция «Здоровый образ жизни – выбор современного человека»;

– центром профилактики органов здравоохранения муниципального     образования город-курорт Анапа проведены лекционные занятия. Общий охват участников составил 627 человек.

В течение 2016 года управлением по делам молодежи организованно и проведено 115 мероприятий антинаркотической направленности с общим охватом 22310 человек, продемонстрированно 156 видеороликов.
На территории муниципального образования город-курорт Анапа управлением по физической культуре и спорту администрации муниципального          образования город-курорт Анапа, ведется работа по пропаганде здорового             образа жизни, посредством организации и проведения спортивных, спортивно-массовых мероприятий на территории муниципального образования                 город-курорт Анапа. Это направление является приоритетным в профилактике асоциальных явлений среди населения всего Анапского района. 

На территории муниципального образования осуществляют свою           деятельность 10 детских спортивных школ. Всего в спортивных школах занимаются 10 389 учащихся.

За отчетный период на территории муниципального образования             город-курорт Анапа было проведено 957 физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 159 202 человека (что на 6,1% больше, чем в 2015 году), из которых:

1) 527 мероприятий по месту жительства, внутренние мероприятия ДЮСШ.

2) 393 официальных мероприятий (75 физкультурных и 318 спортивных мероприятий) согласно календарному плану муниципального образования     город-курорт Анапа на 2016 год.

3) 37 мероприятий включенных в план мероприятий антинаркотической направленности муниципального образования город-курорт Анапа, приуроченных к Всемирному дню отказа от курения, Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом и Международному дню борьбы с алкоголизмом» в которых приняло участие – 11 095 человек.

В 2016 году  трудоустроено 724 (11,8% от проживающих) подростка, из них с выплатой материальной поддержки трудоустроено 640 подростков.
 Из числа трудоустроенных (724 подростка) – 422 несовершеннолетних, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации (58,28%), (2015 год  – 45,9%),  в том числе: дети из неполных, многодетных и малообеспеченных семей – 249 подростков; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей- 47 несовершеннолетних; состоящих на ВШУ – 55 несовершеннолетних (90,1 %), состоящих в УВД – 66 несовершеннолетних, состоящих в КДН и ЗП – 22 несовершеннолетних (100% от числа нуждающихся в трудоустройстве), состоящих в КДН и ЗП, находящихся в СОП семьях – 8 несовершеннолетних (100% от числа нуждающихся в трудоустройстве).
В 2016 году  в средствах массовой информации муниципального образования город-курорт Анапа была проведена работа по освещению вопросов профилактики наркомании, вредных зависимостей, пропаганде здорового образа жизни:

 - в печатных СМИ размещено – 2468 информационных материала антинаркотической направленности;

- в сети интернет – 1872 новости;

 - на телеканалах вышло 4050 новостных телесюжетов, организовано 18000 выходов «бегущих строк антинаркотической направленности;

- в рамках выполнения поручения председателя антинаркотической комиссии – главы администрации (губернатора) Краснодарского края по организации массового показа антинаркотических видеороликов организована трансляция ролика «Антинарко спайс» - 1080 выходов.

 Средства массовой информации используют для работы в этом направлении постоянные рубрики: «Стоп, наркотик», «Черный спрут», «Из зала суда» и другие, в которых размещает информацию о противоправных действиях в сфере оборота наркотических средств.

Антинаркотическая комиссия
С.В. Гренадерова
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